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INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 

Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o 
l’Eurobaròmetre a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes 
de les seves preguntes estan inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en quatre parts: 
 

� Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
� Preguntes sobre la crisi i dificultats econòmiques 
� Preguntes sobre la situació i condicions laborals 
� Preguntes sobre els productes agrícoles i ramaders d’Andorra 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
 
Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 3 i el 19 de octubre de 2012 mitjançant una 
enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb   
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 767 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un 
llistat anònim amb tots els números de telèfon facilitat per Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/- 3,59%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als percentatges reals 
de la població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden 
produir lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels 
decimals. 
 
 

                                                 
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   



 
 
Variables sociodemogràfiques  
 
Sexe 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Home 386 50,4 

Dona 381 49,6 

 
Edat 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
18 a 24 65 8,5 

25 a 39 239 31,2 

40 a 54 243 31,7 

55 o més 220 28,6 

 
Entre les persones enquestades hi ha pràcticament un 50% d’homes i un 50% de dones. 
Un 8,5% tenen entre 18 i 24 anys, un 31% entre 25 i 39 anys, un 32% de 40 a 54 anys i 
un 29% són persones de 55 anys o més. 
 
 
Nacionalitat 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Andorrana 266 34,7 

Espanyola 255 33,2 

Francesa 45 5,9 

Portuguesa 128 16,7 

Altres 73 9,5 

 
Segons la nacionalitat, un 35% de les persones enquestades són de nacionalitat 
andorrana, un 33% són espanyols, un 6% francesos, un 17% portuguesos i un 9,5% de 
la resta de nacionalitats. 
 



 
Nascuts a Andorra 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 171 22,3 

No 596 77,7 

 
(els nascuts fora d’Andorra) Anys de residència al país 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Menys de 10 anys 57 9,5 

Entre 10 i 19 anys 152 25,6 

20 anys o més 385 64,5 

 
El 22% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que un 78% han nascut fora 
d’Andorra. Entre les persones que han nascut fora, el 64,5% fa vint anys o més que 
resideixen al país, un 26% fa entre 10 i 19 anys que hi viuen, i un 9,5% fa menys de deu 
anys. 
 
 
Parròquia de residència 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Canillo 41 5,3 

Encamp 109 14,3 

Ordino 43 5,6 

La Massana 78 10,2 

Andorra la Vella 256 33,3 

Sant Julià de Lòria 82 10,7 

Escaldes-Engordany 157 20,4 

No contesta 2 0,2 

 
Un 33% dels enquestats viuen a Andorra la Vella, un 20% a Escaldes, un 14% a 
Encamp, un 11% a Sant Julià, un 10% a la Massana, prop d’un 6% a Ordino i un 5% a 
Canillo. 
 



 
Amb qui viu a la llar? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sol/a 112 14,6 

Amb parella sense fills (amb o sense altres persones) 192 25,0 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 330 43,0 

Amb fills sense parella (amb o sense altres persones) 36 4,7 

Amb els pares (amb o sense altres persones) 82 10,7 

Altres 11 1,4 

No contesta 5 0,6 

 
La major part dels enquestats viuen amb la seva parella: un 43% amb la parella i fills i 
un 25% amb la parella però sense fills (poden conviure amb alguna altra persona), un 
15% viuen sols i un 11% viuen amb els pares (en alguns casos amb altres persones a 
més dels pares), mentre que un 5% dels enquestats viuen amb algun fill però sense la 
seva parella (amb o sense altres persones). 
 
Quantes persones viuen a la seva llar? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
1 112 14,6 

2 222 28,9 

3 203 26,5 

4 180 23,5 

5 o més 50 6,5 

   

Mitjana 2,803  

Desviació 1,198  

 
 
Menors de 18 anys (0 a 17 anys) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
0 452 59,0 

1 173 22,6 

2 125 16,3 

3 14 1,9 

4 2 0,3 

 
Prop d’un 15% dels enquestats viuen sols, un 29% viuen en llars formades per dues 
persones, un 26,5% en llars de tres persones i un 23,5% en llars de 4 persones, mentre 
que només un 6,5% viuen en llars de cinc o més persones. La mitjana per llar és 
d’aproximadament tres persones. 
 
En un 59% de les llars no hi ha cap menor d’edat, mentre que en un 23% de les llars hi 
ha un menor, en un 16% hi ha dos menors i només en un 2% hi ha tres o més menors 
d’edat. 
 



 
Nivell d’estudis 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 13,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 33,4 

Ensenyament secundari superior 248 32,4 

Universitaris 159 20,7 

 
Un 13,5% de les persones enquestades tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis, un 33% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), un 32% 
estudis secundaris superiors postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC, FP) i un 21% han 
cursat estudis universitaris. 
 
Ocupació 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 9,5 

Professionals, tècnics i similars 80 10,4 

Personal administratiu i similars 101 13,2 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 17,6 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 10,9 

Treballadors no qualificats 68 8,8 

Jubilats 105 13,7 

Estudiants 24 3,2 

Mestressa de casa 19 2,4 

Aturats  59 7,7 

Altres situacions 17 2,3 

No contesta 2 0,2 

 
Pel que fa a l’ocupació prop d’un 18% dels enquestats són treballadors qualificats o 
semiqualificats del comerç, l’hostaleria o serveis personals, un 13% personal 
administratiu, un 11% treballadors qualificats o semiqualificats de la indústria, 
construcció o agricultura, un 10% professionals o tècnics, un 9,5% directius, propietaris 
o comandaments intermedis i un 9% treballadors no qualificats; la resta d’enquestats no 
treballen actualment: un 14% són jubilats, un 3% estudiants, un 2% mestresses de casa, 
gairebé un 8% aturats i un 2% altres situacions. 
 



 
(Els que treballen) Situació laboral 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Assalariat/ada del sector privat 370 68,1 

Assalariat/ada del sector públic  
(administració pública, parapúbliques) 63 11,7 

Treballador/a per compte propi  
(professional liberal, empresari/ària, autònom/a) 

107 19,7 

No contesta 3 0,5 

 
La majoria de les persones enquestades que treballen són assalariades del sector privat 
(un 68%) i un 12% són assalariades del sector públic, mentre que prop d’un 20% són 
treballadors per compte propi (professionals liberals, empresaris o autònoms). 
 
 
(Els que treballen) Sector d’activitat 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Comerç 100 18,3 

Construcció 94 17,2 

Hostaleria i restauració 65 11,9 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 54 10,0 

Personal domèstic 41 7,5 

Organismes financers i assegurances 30 5,5 

Administració pública 27 4,9 

Ensenyament 24 4,4 

Sanitat 24 4,5 

Serveis personal 19 3,5 

Oci, esport, turisme 18 3,3 

Industrial i garatges 16 2,9 

Professions liberals 15 2,7 

Transport 6 1,2 

Sector primari agricultura 5 0,8 

Parapúbliques 3 0,5 

No contesta 5 0,9 

 



 
Agrupació sector 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Comerç 100 18,3 

Construcció 94 17,2 

Administració pública, parapúbliques, sanitat, ensenyament 78 14,3 

Hostaleria i restauració 65 11,9 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 54 10,0 

Serveis personals, oci, esport, turisme, transport 43 7,9 

Personal domèstic 41 7,5 

Organismes financers i assegurances 30 5,5 

Industrial i garatges 16 2,9 

Professions liberals 15 2,7 

Sector primari agricultura 5 0,8 

No contesta 5 0,9 

 
Entre els enquestats que treballen, un 18% treballen al comerç, un 17% al sector de la 
construcció o annexes, un 12% a l’hostaleria i restauració, un 10% estan ocupats en 
activitats immobiliàries o serveis empresarials i un 7,5% són personal domèstic. Un 5% 
treballen a l’Administració pública, a més d’un 4% que treballen a l’ensenyament i un 
altre 4% a la sanitat, de manera que agrupant aquests sectors i els que treballen a les 
parapúbliques (1%) sumen un 14%.  
 
 
 
 
 



 
Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre sexe i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Home Dona 
Total 767 386 381 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13,5 9,8 17,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic (EGB, ESO, 3ème) 33,4 32,3 34,5 

Ensenyament secundari superior (Batxillerat, FP ) 32,4 34,9 29,9 

Universitaris 20,7 23,0 18,3 

 
Hi ha més proporció de dones que d’homes amb estudis primaris incomplets (un 17% 
de les dones i un 10% dels homes) i primaris o secundaris bàsics (un 34,5% de les dones 
i un 32% dels homes), i més homes amb estudis secundaris superiors (un 35% dels 
homes i 30% de les dones) o universitaris (un 23% d’homes per un 18% de les dones). 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   18 a 24 25 a 39 40 a 54 55 o més 
Total 767 65 239 243 220 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13,5 0,0 4,9 13,3 27,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 33,4 27,6 33,7 33,3 34,9 

Ensenyament secundari superior 32,4 53,1 34,6 35,8 20,1 

Universitaris 20,7 19,3 26,9 17,7 17,8 

 
En augmentar l’edat augmenta la proporció d’enquestats amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis (cap cas entre els més joves, fins a un 27% de les persones 
que tenen 55 anys o més) i disminueix el percentatge de persones amb estudis 
secundaris superiors (d’un 53% dels més joves a un 20% del grup de més edat). D’altra 
banda, els enquestats d’entre 25 i 39 anys tenen estudis universitaris en una proporció 
superior als altres grups d’edat (un 27%, per un 18% dels de 40 a 54 anys i de 55 anys o 
més i un 19% dels joves de 18 a 24 anys), si bé cal tenir en compte que una part dels 
menors de 25 anys encara no han finalitzat els seus estudis. Aquesta relació entre edat i 
nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de l’educació secundària i 
superior en les darreres dècades de manera que les generacions més joves han pogut 
accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat, que van créixer en una 
època en què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la classe social. 
 



 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 
Total 767 266 255 45 128 73 
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

13,5 5,3 21,3 12,1 20,0 5,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 33,4 26,9 35,2 12,1 61,6 14,0 

Ensenyament secundari superior 32,4 43,5 26,6 46,9 14,8 33,9 

Universitaris 20,7 24,3 16,8 28,9 3,6 46,3 

 
Els enquestats de nacionalitat espanyola i portuguesa són els que en major proporció 
tenen estudis primaris incomplets (un 21% i un 20% respectivament) i estudis primaris 
o secundaris bàsics (un 35% dels espanyols i un 62% dels portuguesos), mentre que les 
persones de nacionalitat andorrana i francesa tenen amb més freqüència estudis 
secundaris superiors (un 43,5% dels andorrans i un 47% dels francesos) i universitaris 
(un 24% i un 29% respectivament), a més d’un 46% del grup d’altres nacionalitats que 
també tenen estudis universitaris. Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels 
immigrants que han arribat a Andorra per motius laborals ocupen feines que en molts 
casos no requereixen un nivell formatiu gaire alt, tot i que en les generacions més joves 
la població immigrada té un nivell de formació més elevat que la dels seus pares, fet que 
afavoreix la mobilitat social ascendent. 
 
 
Relació entre sexe i ocupació 
 
% Verticals   Home Dona 
Total 767 386 381 
Directius, propietaris o comandaments intermedis 9,6 14,2 4,8 

Professionals, tècnics i similars 10,4 13,4 7,3 

Personal administratiu i similars 13,2 9,8 16,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 17,7 15,8 19,5 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 10,9 20,1 1,6 

Treballadors no qualificats 8,8 3,2 14,5 

Jubilats 13,7 11,0 16,3 

Estudiants 3,2 2,7 3,6 

Mestressa de casa 2,4 0,0 4,9 

Aturats 7,7 7,7 7,7 

Altres 2,3 1,7 2,8 

No contesta 0,2 0,3 0,2 

 
Hi ha més proporció d’homes que de dones en els llocs directius o de comandament (un 
14% dels homes són directius, propietaris o comandaments intermedis, per un 5% de les 
dones), i com a professionals o tècnics (un 13% dels homes per un 7% de les dones), 
mentre que hi ha més dones entre els treballadors no qualificats (un 14,5% de les dones 
per un 3% dels homes). També s’observa una distribució desigual segons el sector 
d’activitat (segregació horitzontal), ja que en alguns sectors la majoria dels treballadors 
són homes, com en la indústria, la construcció o l’agricultura (un 20% dels homes per 
prop d’un 2% de les dones), mentre que hi ha més proporció de dones entre el personal 
administratiu (un 17% de les dones per un 10% dels homes), entre els treballadors del 
comerç, l’hostaleria i serveis personals (un 19,5% de les dones per un 16% dels homes), 
i en el grup de mestresses de casa (un 5% de les dones per cap cas entre els homes). 



 
Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre 
homes i dones, que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat 
laboral mentre que les dones es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit 
domèstic i familiar. La major presència femenina en els treballs menys qualificats està 
condicionada, en part, pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes 
generacions intermèdies i avançades, però també per l’estancament en la carrera 
professional de les dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció 
a la família. 

 



 
Relació entre edat i ocupació 
 

% Verticals   18 a 24 25 a 39 40 a 54 55 o més 
Total 767 65 239 243 220 
Directius, propietaris o comandaments intermedis 9,6 0,0 12,7 10,8 7,6 

Professionals, tècnics i similars 10,4 11,7 15,7 9,6 5,1 

Personal administratiu i similars 13,2 9,2 19,0 16,2 4,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 17,7 23,8 18,5 24,0 7,9 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 10,9 10,0 11,6 14,8 6,0 

Treballadors no qualificats 8,8 0,0 7,7 12,6 8,5 

Jubilats 13,7 0,0 0,0 0,2 47,5 

Estudiants 3,2 32,7 1,0 0,0 0,3 

Mestressa de casa 2,4 0,0 3,0 0,6 4,6 

Aturats 7,7 12,6 8,5 8,6 4,3 

Altres 2,3 0,0 1,8 2,4 3,3 

No contesta 0,2 0,0 0,5 0,2 0,0 

 

Hi ha més proporció de directius, propietaris o comandaments intermedis en el grup de 
25 a 39 anys (13%) i de 40 a 54 anys (11%), i també hi ha més proporció en aquests 
grups d’edat dels ocupats com a personal administratiu (un 19% dels de 25 a 39 anys i 
un 16% dels de 40 a 54 anys) i treballadors del comerç i l’hostaleria (un 18,5% i un 
24% respectivament), juntament amb els joves de 18 a 24 anys (un 24%). Els més joves 
destaquen sobretot en el grup d’estudiants (33%), i també són els grup amb més 
percentatge d’aturats (13%). En el grup de 55 anys o més, lògicament, és on hi ha una 
proporció superior de jubilats (48%). 

 
Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   
Estudis primaris  
no acabats o 
sense estudis 

Ensenyament 
primari  
o secundari bàsic 

Ensenyament 
secundari  
superior 

Universitaris 

Total 767 104 256 248 159 
Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 9,6 3,4 9,0 12,1 10,5 

Professionals, tècnics i 
similars 

10,4 0,0 2,7 9,0 31,9 

Personal administratiu i 
similars 13,2 1,1 7,4 24,4 13,2 

Treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals 

17,7 13,2 18,7 25,2 7,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

10,9 12,0 17,8 6,7 5,5 

Treballadors no qualificats 8,8 20,1 15,9 2,4 0,0 

Jubilats 13,7 41,0 12,0 6,7 9,3 

Estudiants 3,2 0,0 2,2 5,1 3,8 

Mestressa de casa 2,4 2,4 2,4 1,6 3,8 

Aturats 7,7 5,9 8,8 5,3 10,7 

Altres 2,3 0,8 3,0 0,9 4,1 

No contesta 0,2 0,0 0,0 0,7 0,0 

 
 



 
Pel que fa a la relació entre en nivell d’estudis i l’ocupació s’observa que hi ha una 
proporció superior de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més 
qualificats (un 10,5% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 32% 
professionals o tècnics), i hi ha més proporció de persones que tenen estudis secundaris 
superiors entre el personal administratiu (24%) i com a treballadors del comerç, 
l’hostaleria o serveis personals (25%). D’altra banda, s’observa una major proporció les 
persones amb estudis primaris o secundaris bàsics entre els treballadors de la indústria i 
la construcció (18%), i hi ha més persones amb estudis primaris incomplets o sense 
estudis (20%) i amb estudis primaris o secundaris bàsics (16%) ocupades com a 
treballadors no qualificats. També cal destacar que un 41% dels que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis són jubilats. 
 
Relació entre nacionalitat i ocupació 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 
Total 767 266 255 45 128 73 
Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 9,6 11,7 7,5 17,4 8,9 5,4 

Professionals, tècnics i similars 10,4 16,2 10,4 8,1 2,1 5,4 

Personal administratiu i similars 13,2 22,5 10,9 0,0 2,9 14,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

17,7 13,5 19,6 4,0 19,4 31,3 

Treballadors de la indústria, construcció 
o agricultura 

10,9 7,4 7,1 13,3 31,2 0,0 

Treballadors no qualificats 8,8 1,7 7,8 4,0 26,0 11,1 

Jubilats 13,7 9,2 22,2 40,3 0,0 7,5 

Estudiants 3,2 8,9 0,3 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 2,4 1,4 2,4 4,0 0,8 8,3 

Aturats 7,7 5,9 8,2 8,7 8,1 11,2 

Altres 2,3 1,0 3,7 0,0 0,8 5,8 

No contesta 0,2 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Entre els enquestats de nacionalitat andorrana hi ha més proporció d’ocupats com a 
personal administratiu (22,5%), professionals o tècnics (un 16%) i juntament amb els 
enquestats de nacionalitat francesa hi ha més proporció de propietaris, directius o 
comandaments intermedis (un 12% dels andorrans i un 17% dels francesos). Els 
espanyols estan ocupats en major proporció com a treballadors del comerç, l’hostaleria i 
els serveis personals (20%) juntament amb els portuguesos (un 19%), i també destaca 
una proporció superior d’enquestats de nacionalitat portuguesa com a treballadors de la 
indústria, la construcció o l’agricultura (31%), i treballadors no qualificats (un 26%). 
D’altra banda s’observa que hi ha més proporció de jubilats entre els espanyols (22%) i 
francesos (40%). 
 
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 
laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una 
proporció més gran en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions 
(segment primari), mentre que altres grups d’immigrants treballen en una proporció 
superior en feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte 
la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en 
determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, en 
funció dels diferents nivells de formació. 



 
 

ASPECTES A MILLORAR 
 

1. Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a 
primera opció (el desglossament de tots els aspectes inclosos en cada categoria es pot 
trobar a l’annex 3). 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1     
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Manca feina, atur  229 29,9 

Economia  80 10,5 

Polítiques socials, prestacions, pensions 75 9,7 

Turisme  53 6,9 

Política  41 5,3 

Treball i condicions laborals  30 3,9 

Trànsit  25 3,2 

Funcionament de les administracions  22 2,8 

Educació  21 2,8 

Infraestructures i equipaments  17 2,2 

Preu habitatge  14 1,9 

Sanitat  11 1,4 

Transport públic  11 1,4 

Comerç  11 1,4 

Medi ambient  11 1,5 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura  11 1,4 

Salaris  9 1,1 

Valors  6 0,8 

Mà d'obra poc qualificada  4 0,5 

Problemes socials  3 0,3 

Nivell de vida car  3 0,4 

Aparcament  3 0,5 

Immigració  2 0,3 

Joventut  1 0,1 

Altres  11 1,5 

Cap  14 1,9 

No contesta 49 6,4 

 
Entre els aspectes que cal millorar a Andorra, el més esmentat com a primera opció és la 
manca de feina, atur, etc. (30%), seguit dels problemes relacionats amb l’economia 
(situació econòmica, crisi, obertura econòmica etc.), esmentats per un 10,5%, i prop 
d’un 10% consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions o pensions, 
mentre que un 7% esmenten algun aspecte relacionat amb el turisme (potenciar el 
turisme, millorar la promoció. l’atenció al turisme i l’oferta lúdica per als turistes, etc.) i 
un 5% la política andorrana (millorar la gestió política, els polítics, les lleis, etc.). 

 



 
En comparació amb els resultats de l’observatori del semestre passat ha disminuït uns 8 
punts percentuals la proporció d’enquestats que esmenten en primer lloc els problemes 
relacionats amb la manca de feina (un 38% dels enquestats en l’anterior observatori per 
prop d’un 30% en l’actual), mentre que es mantenen en una proporció similar els que 
diuen que cal millorar l’economia (un 10% el semestre passat), i augmenta dos punts el 
percentatge de persones que esmenten les polítiques socials, prestacions o pensions 
(8%). 



 
Agrupació dels aspectes a millorar. Taula 2.  
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Manca feina, atur 308 40,1 

Polítiques socials, prestacions, pensions 205 26,7 

Economia 157 20,5 

Turisme 112 14,6 

Política 92 12,0 

Funcionament de les administracions 62 8,0 

Trànsit 61 8,0 

Preu habitatge 59 7,7 

Educació 54 7,1 

Treball i condicions laborals 51 6,6 

Infraestructures i equipaments 47 6,1 

Nivell de vida car 42 5,5 

Sanitat 35 4,6 

Transport públic 33 4,3 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 32 4,2 

Comerç 27 3,5 

Medi ambient 25 3,3 

Valors 21 2,8 

Salaris 21 2,8 

Aparcament 9 1,1 

Joventut 8 1,1 

Mà d'obra poc qualificada 8 1,0 

Immigració 7 0,9 

Problemes socials 6 0,8 

Altres 44 5,6 

Cap  14 1,9 

No contesta 49 6,4 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
 
 
Considerant conjuntament les tres possibles respostes sobre els aspectes que caldria 
millorar a Andorra (tant si ho han dit com a primera, segona o tercera opció), destaca en 
primera posició la manca de feina (atur, problemes per trobar feina, etc.), amb un 40% 
dels enquestat (davant un 50% en l’observatori del semestre anterior), seguit d’un 27% 
que consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions i pensions (per un 
25% en l’observatori del semestre passat), i un 21% han esmentat algun aspecte 
relacionat amb l’economia (un 23% en l’anterior observatori). El turisme es manté en la 
quarta posició entre els aspectes que cal millorar (gairebé un 15%, per un 14% en 
l’observatori anterior), i en cinquè lloc la política (un 12% dels enquestats, per un 11% 
el semestre anterior) 
 
El funcionament de les administracions, el trànsit i el preu de l’habitatge són els 
següents problemes més esmentats (amb un 8% en cada cas), que han variat una mica 
respecte els resultats del semestre passat (els van esmentar un 4%, un 5% i un 10% dels 
enquestats respectivament).  
 



 
Per tant les principals preocupacions dels ciutadans d’Andorra es concentren en la 
manca de feina, la protecció social i els problemes de l’àmbit econòmic. 
 
Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3 
(Multiresposta) 

 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Manca feina, atur 308 40,1 

Economia, turisme, comerç 263 34,3 

Polítiques socials, prestacions, pensions, sanitat 231 30,1 

Política, funcionament de les administracions 148 19,3 

Preu habitatge, salaris, nivell de vida car 108 14,1 

Trànsit 61 8,0 

Educació 54 7,1 

Infraestructures i equipaments, aparcaments 53 6,9 

Treball i condicions laborals 51 6,6 

Transport públic 33 4,3 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 32 4,2 

Medi ambient 25 3,3 

Valors 21 2,8 

Mà d'obra poc qualificada 8 1,0 

Joventut 8 1,1 

Immigració 7 0,9 

Problemes socials 6 0,8 

Altres 44 5,7 

Cap 14 1,9 

No contesta 49 6,4 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
En aquesta taula s’han agrupat els resultats de la taula número 2 per àmbits temàtics, de 
manera que si un enquestat ha esmentat més d’un problema que està dins de la mateixa 
agrupació només es compta com una resposta. 
 
Així, entre els aspectes a millorar més esmentat pels enquestats destaquen els problemes 
per trobar feina (40%), seguits dels aspectes relacionats amb l’economia, el comerç o el 
turisme (34%), les polítiques socials, prestacions, pensions, guarderies o sanitat (30%), 
la política i el funcionament de les administracions (19%) i el preu de l’habitatge, el 
nivell de vida car o els salaris baixos (14%). 
 
 



 
A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.    
 
 
Manca feina, atur 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Manca de feina, atur 308 40,1 

No ha esmentat aquest problema 459 59,9 

 
Un 40% de les persones enquestades han dit que un dels aspectes que cal millorar a 
Andorra és la manca de feina, l’atur, etc. 
 
En funció del sexe i l’edat dels enquestats les diferències no són estadísticament 
significatives. 
 
Segons la nacionalitat destaca que els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que 
més han esmentat aquest problema (un 60%), seguits dels espanyols (43%), seguits dels 
andorrans (35%) i només un 26% dels francesos i un 23% del grup d’altres 
nacionalitats. Probablement, aquesta diferència és un indicador indirecte de quins són 
els col·lectius que troben més dificultats davant la pèrdua de llocs de treball, i en aquest 
sentit tot sembla apuntar que la crisi està colpint especialment el col·lectiu de 
portuguesos. 
 
Com en els observatoris anteriors, les persones amb menys formació són les que amb 
més la proporció han esmentat la manca de feina (un 51% de les persones que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis i un 48% de les que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics, davant un 35% de les que tenen estudis secundaris superiors i un 27% 
de les que tenen formació universitària). 
 
Pel que fa a l’ocupació s’observa que els enquestats que més esmenten els problemes 
per trobar feina són els treballadors no qualificats (55%) i els treballadors de la indústria 
i la construcció (58%), a més dels aturats (57%); per contra, els que ho diuen en 
proporcions inferiors són els professionals o tècnics (26%), el personal administratiu 
(26%) i els directius, propietaris o comandaments intermedis (37%), a banda dels grups 
d’inactius (estudiants, mestresses de casa i jubilats que ho diuen un 34%, un 26% i un 
31% respectivament). 
 
 



 
Evolució “manca de feina” 
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Fins al primer semestre de 2007 pràcticament no apareixien les dificultats per trobar 
feina entre els aspectes a millorar, però a partir de l’any 2009 la preocupació per aquesta 
qüestió va augmentar força (passant d’un 9% el segon semestre de 2008, a un 30% el 
primer semestre de 2009 i un 41% el segon semestre de 2009), i des de llavors ha 
ocupat un dels primers llocs entre els problemes més esmentats. Tot i que en el segon 
semestre de 2010 la proporció de persones que van esmentar aquest aspecte va baixar 
fins a situar-se en un nivell similar al del primer semestre del 2009 (29%), el 
percentatge ha tornat a augmentar fins a un 50% en el primer semestre del 2012 i un 
40% en l’actual observatori. 
 
 



 
Polítiques socials, prestacions, pensions 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Polítiques socials, prestacions, pensions 205 26,7 

No ha esmentat aquest problema 562 73,3 

 
Gairebé un 27% dels enquestats consideren que cal millorar algun aspecte relacionat 
amb les polítiques socials, prestacions o pensions (manca d’ajudes o poc 
desenvolupament de polítiques socials, cobertura de la CASS, pensions baixes, etc.). 
 
Hi ha més dones que homes que esmenten aquest problema (un 33% i un 20% 
respectivament). D’altra banda, tot i que ho diuen en una proporció superior els grups de 
més edat que els més joves, les persones de nacionalitat portuguesa i espanyola, les 
persones amb estudis bàsics o secundaris, i els treballadors no qualificats, els aturats i 
els estudiants les diferències no són estadísticament significatives.  
 
Evolució “polítiques socials, prestacions, pensions” 
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Com es pot observar en aquest gràfic, hi ha una tendència a l’alça, amb etapes de certa 
estabilització, en la proporció de persones que consideren que cal millorar algun aspecte 
relacionat amb les polítiques socials, prestacions i pensions, excepte en l’observatori del 
segon semestre de 2007 que va baixar sis punt percentuals (d’un 18% a un 12%), tot i 
que va remuntar en l’enquesta del semestre següent. En els observatoris del 2012 ha 
assolit el màxim d’aquests anys, amb un 25% i un 27%. 
 
 



 
Economia 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Economia 157 20,5 

No ha esmentat aquest problema 609 79,4 

 
Una de cada cinc persones enquestades (21%) consideren que cal millorar algun aspecte 
relacionat amb l’economia (la situació econòmica, la crisi, l’obertura econòmica, els 
impostos, les ajudes a les empreses i autònoms, etc.). 
 
S’observa que han esmentat aquest aspecte en una proporció superior els homes que les 
dones (un 27% dels homes per un 15% de les dones). En canvi, les diferències en funció 
l’edat, la nacionalitat o els estudis no són significatives, malgrat que hi ha més 
percentatge dels que consideren que cal millorar en aquest àmbit entre els grups de més 
edat, de nacionalitat andorrana i el grup d’altres nacionalitats, i les persones amb estudis 
secundaris superiors o universitaris. 
 
Segons l’ocupació els que més han dit que cal millorar l’economia són els propietaris, 
directius o comandaments intermedis (27%), el personal administratiu (27%) i els 
professionals o tècnics (30%), seguits dels jubilats (24%) i els aturats (22%). 
 
Evolució “economia” 
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Fins al primer semestre de 2007 la preocupació per l’economia obtenia uns percentatges 
força baixos (inferiors al 5%), però a partir d’aquest moment comença a augmentar fins 
arribar a un 22% el segon semestre del 2009. En l’observatori del primer semestre de 
2010 es produeix una reducció de 7 punts percentuals (passant d’un 22% a un 15%), 
proporció que ha tornat a augmentar en els següents observatoris (un 23% el primer 
semestre de 2012 i un 21% en l’actual). Aquestes dades indiquen que en l’actualitat 
seguim immersos en un cicle de creixent i significativament elevada  preocupació social 
per l’economia andorrana. 
 

 



 
Turisme 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Turisme 112 14,6 

No ha esmentat aquest problema 655 85,4 

 
Un 15% dels enquestats consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb el 
turisme (potenciar el turisme, millorar la promoció turística i la imatge d’Andorra a 
l’exterior, millorar l’atenció al turisme i l’oferta lúdica per als turistes, etc.). 
 
Han esmentat aquest aspecte més els homes que les dones (un 18% i un 11% 
respectivament. Per edat no s’observen diferències significatives. 
 
En funció de la nacionalitat, el enquestats que han esmentat aquest aspecte amb més 
freqüència són els de nacionalitat andorrana (19%) i francesa (30%), mentre que els de 
nacionalitat portuguesa són els que menys ho han dit (6%). 
 
Les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis són les que menys han dit 
aquest problema: un 7%, per un 20% de les que tenen estudis secundaris superiors i un 
17% de les que tenen estudis universitaris. 
 
Segons l’ocupació destaca que els que més es preocupen per aquest aspecte són els 
propietaris, directius o comandaments intermedis (21%), els professionals o tècnics 
(20%), els treballadors del comerç i l’hostaleria (18%) i els estudiants (35%). 
 
Evolució “turisme” 
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La proporció d’enquestats que consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb 
el turisme ha anat oscil· lant al voltant d’un 5% i un 7% entre l’any 2006 i 2008, amb un 
lleuger augment l’any 2009 (l’esmenten al voltant d’un 8%-9%) i una disminució 
important el 2010 (entre un 3% i un 4%). L’any 2011 va tornar a augmentar força fins a 
assolir un 15% el segon semestre del 2011 i s’ha mantingut entre un 14%-15% durant el 
2012. 



 
Política 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Política 92 12,0 

No ha esmentat aquest problema 675 88,0 

 
Al voltant d’un 11% de les persones enquestades han considerat que cal millorar algun 
aspecte relacionat amb la política andorrana (millorar la gestió política, els polítics, la 
legislació, etc.).  
 
Els homes han dit que cal millorar la política del país en una proporció superior que les 
dones (un 19% dels homes per un 7% de les dones). Segons l’edat, no s’observa una 
relació significativa.  
 
Les persones de nacionalitat andorrana són les que més han considerat que cal millorar 
la política del país (un 21%, per un 12% dels espanyols, un 13% dels francesos, un 8% 
del grup d’altres nacionalitats i un 1% dels portuguesos).  
 
En funció dels estudis destaca que hi ha més proporció de persones que han considerat 
que cal millorar la política andorrana entre les que tenen més formació: un 10% entre 
les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i un 8% de les que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics, per un 17% de les que tenen estudis secundaris 
superiors i un 16% de les que tenen estudis universitaris. 
 
Els propietaris, directius o comandaments intermedis (22%) i els estudiants (25%) són 
els grups que més han dit que cal millorar la política andorrana i els que menys ho han 
dit són els treballadors no qualificats (3%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria i els 
serveis personals (10%), a més els aturats (9%) i les mestresses de casa (6%).  
 
Evolució “política” 
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La proporció de persones enquestades que consideren que un dels tres aspectes que cal 
millorar a Andorra és la política del país ha anat oscil· lant en els darrers anys, 
augmentat significativament durant l’any 2010 fins a un 16%, si bé el 2011 baixa fins al 
9%, i torna a augmentar en els observatoris de l’any 2012 (un 11% i un 13%). 



 
Trànsit 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Trànsit 61 8,0 

No ha esmentat aquest problema 706 92,0 

 
El trànsit és per a un 8% dels enquestats un dels principals problemes o aspectes a 
millorar d’Andorra actualment. 
Les diferències segons el sexe, nacionalitat o nivell d’estudis no són significatives. Pel 
que fa a l’edat s’observa que els que més ho diuen són els enquestats entre 25 i 39 anys 
(un 13% davant un 6% dels altres grups d’edat). En funció de l’ocupació els que més ho 
diuen són els professionals o tècnics (12%), els treballadors de la indústria i la 
construcció (13%) i les mestresses de casa (25%). 
 
Evolució “trànsit” 
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En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit estava al capdavant entre els 
problemes més esmentats, amb un 41%, i aquest percentatge va anar augmentant fins a 
un 78% l’any 2005, si bé amb oscil· lacions que es poden associar a un comportament 
estacional (els estudis realitzats a l’hivern mostren percentatges superiors pel que fa al 
problema del trànsit que els realitzats a la primavera o estiu). A partir del 2005 es 
produeix una disminució progressiva de la proporció de persones que esmenten el 
problema del trànsit, que coincideix amb la finalització de les obres de millora de 
l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en general, es 
mantenen les fluctuacions en funció de l’època de l’any en què s’ha dut a terme 
l’enquesta. El percentatge de població que esmenta aquest problema continuar baixant 
fins a un 12% l’any 2010, i en els darrers observatoris s’ha reduït encara més (entre un 
5% i un 8%). Aquestes dades reflecteixen el cavi que s’ha produït en els darrers anys en 
l’àmbit econòmic, de manera que, en un context de crisi, els aspectes relacionats amb 
l’economia, els preus i la feina han passat a ocupar els primers llocs entre les 
preocupacions de la societat andorrana mentre que la problemàtica del trànsit ha assolit 
mínims històrics. 
 



 
Resultats d’enquestes similars 
 
Baròmetre d’Opinió Política (3a onada 2012)2 
 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 

 Freqüències Percentatges 
Atur i precarietat laboral 1553 62,1 

Funcionament de l’economia 1218 48,7 

Insatisfacció amb la política 584 23,4 

Relacions Catalunya-Espanya 562 22,5 

Sistema de finançament de Catalunya 419 16,8 

Millorar polítiques socials 192 7,7 

Educació/cultura/investigació 180 7,2 

Immigració 175 7,0 

Sanitat  132 5,3 

Inseguretat ciudatana 115 4,6 

Excessiva pressió fiscal 106 4,2 

Manca d’infraestructures i problemes amb el transport 67 2,7 
Crisi identitat catalana 61 2,4 

Accés a l’habitatge  53 2,1 

Serveis deficients i males instal·lacions públiques 43 1,7 

Incivisme i violència 38 1,5 

Baix nivell salarial 1 0,1 
Altres 48 1,9 

Cap problema 5 0,2 

Ns/Nc 26   1,1 
 

 
A Catalunya, l’atur i la precarietat laboral (62%) i el funcionament de l’economia (49%) 
són els principals problemes que preocupen els ciutadans. 
 
 
 
 

                                                 
2 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta telefònica realitzada entre el 22 i el 31 d’octubre  de 2012 a una mostra de 2.500 persones de 18 
anys i més residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 2,47% amb un nivell de confiança del 95,5% en la 
hipòtesi més desfavorable p=q=50. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
 



 
Eurobarometre (tardor 2011)3  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes) 
 

 Mitjana 
EU27 

Espanya França Portugal 

L'atur 46 76 55 68 

La situació econòmica 35 61 29 37 

La inflació 24 8 21 25 

El deute públic 19 11 24 18 

El sistema sanitari 12 11 6 11 

La inseguretat ciutadana 11 4 15 8 

Les pensions 9 3 9 6 

Els impostos 9 6 4 9 

La immigració 8 2 12 1 

El sistema educatiu 8 5 9 2 

Habitatge 4 3 9 3 

El medi ambient, el clima i l’energia 4 0 4 1 

El terrorisme 2 1 2 1 

Altres 1 1 0 2 

 

 

També als països de la Unió Europea l’atur i la situació econòmica encapçalen la llista 
dels principals problemes de la seva població. En el conjunt dels 27 països un 46% dels 
enquestats esmenten l’atur i un 35% la situació econòmica, a Espanya un 76% i un 61% 
respectivament, a França un 55% i un 29%, i a Portugal un 68% i un 37%. 
 
 

                                                 
3 European Comission. Standard Eurobarometer 77. 
Enquesta personal realitzada entre el dia 12 i el 27 de maig de 2012 a una mostra de 26.637 persones de 
15 anys o més dels països membres de la Unió Europea (1.006 enquestats a Espanya, 1.007 a França i 
1.010 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% (en cada país) amb un nivell de confiança del 95,5% en la 
hipòtesi més desfavorable p=q=50.  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb77/eb77_en.htm 
 



 
 

CRISI / DIFICULTATS  ECONÒMIQUES 

 
2. Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat?  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Encara no ha tocat fons 570 74,4 

Està tocant fons 120 15,6 

El pitjor ja ha passat 52 6,8 

No contesta 24 3,2 

 
Gaire bé tres quarts (74%) de la població enquestada pensa que la crisi a Andorra encara 
no ha tocat fons, davant un 16% que considera que actualment està tocant fons, un 
reduït 7% diu que el pitjor ja ha passat. Un 3% no contesta.  
 
Respecte al segon semestre del 2009 s’observa que en aquell moment la projecció sobre 
la crisi era més positiva, atès que una mica més d’un terç (39%) considerava que la crisi 
encara no havia tocat fons, actualment es doble la xifra. Un 37% deia que en aquell 
moment estava tocant fons, i un 17% que el pitjor ja havia passat. Comparant-ho als 
resultats de fa un any (segon semestre del 2011) no es destaquen grans diferències amb 
l’actualitat, un 71% ja declarava que la crisi no havia tocat fons encara, un 15% 
associava la crisi al moment.  
 
Pel que fa a la nacionalitat dels enquestats es destaca que els portuguesos són els que en 
major proporció (24%) consideren que la crisi està tocant fons actualment, mentre que 
els andorrans ho consideren en un 17%, els francesos en un 16%, els espanyols en un 
11’5% i un 8% entre els d’altres nacionalitats. Entre tots els col·lectius excepte els 
portuguesos tres quarts consideren que encara no s’ha tocat fons.  
 
Respecte al nivell d’estudis s’observa que aquells amb estudis primaris o secundaris 
bàsics així com els universitaris són els que en menys proporció consideren que la crisi 
encara no ha tocat fons (69% i 74% respectivament) davant de 78% i 79% dels que 
tenen estudis primaris incomplets i secundaris superior. Els universitaris són els més 
optimistes amb la situació ja que un 13% pensa que està tocant fons actualment i un 
10% que el pitjor ja ha passat. 
 
Quant a l’ocupació, els treballadors de la indústria, construcció i agricultura, així com 
els directius i propietaris són els que en major proporció consideren que la crisi encara 
no ha tocat fons (80% i 79% respectivament). Els professionals i tècnics, personal 
administratiu i jubilats ho consideren en menys proporció (72% en tots els casos), i són 
els que més identifiquen la crisi en el context actual (16%). 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
3. La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 501 65,3 

No 264 34,4 

No contesta 2 0,3 

 
Una mica més de dos terços dels enquestats (65%) declaren que la crisi econòmica els 
ha afectat en l’economia personal en front un 34% que diu que no.  
 
Si comparem aquestes xifres a les del 2009 s’observa que aquells que deien que la crisi 
no els havia afectat en la seva economia personal representaven un 37%, 3 punts més 
que a dia d’avui. Al 2011 la xifra es situava al 33%. L’any 2011 s’observaven resultats 
similars als actuals (un 66% els havia afectat la crisi i un 33% no). 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques es destaquen diferencies significatives 
tant sols amb la nacionalitat i l’ocupació.  
 
El grup de portuguesos i francesos són els que en major proporció declaren que la crisi 
econòmica els ha afectat la seva economia personal en un 73% i 72% respectivament, 
davant d’un 66% d’andorrans, 65% d’espanyols i 47% d’altres nacionalitats.  
 
Quant a l’ocupació s’observa que els aturats i els treballadors de la indústria i 
construcció es veuen més afectats per la crisi: són els que en major proporció declaren 
que la seva economia personal s’ha vist afectada (92% i 80% respectivament).  
 
 
(Als que els ha afectat) 
4. En què l’ha afectat la crisi? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 501  
Pèrdua de poder adquisitiu (pujada de 
preus, salaris o pensions baixes...) 332 66,2 

Menys ingressos / treball 279 55,7 

Quedar-se a l'atur, sense la feina 61 12,2 

Altres 31 6,2 

Pèrdua d’estalvis o inversions (caiguda 
de la borsa) 25 5,0 

Augment de la hipoteca 5 1,1 

Denegació d'un crèdit o hipoteca 4 0,8 

No contesta 1 0,2 

(Base: persones afectades per la crisi N=501) La suma dels percentatges és superior a 100 ja que els 
enquestats podien donar més d’una resposta 
 
Entre els que declaren que la crisi econòmica els ha afectat, un 66% han perdut poder 
adquisitiu, un 56% perceben menys ingressos, un 12% s’ha quedat al atur. Un 5% 
declara haver perdut estalvis o inversions. Un 6% s’ha vist afectat per altres motius com 



 
ara el tancament de l’empresa, problemes per cobrar, augment d’impostos, reducció de 
feina. 
 
Altres motius 
 
 Freqüències 
Total 31 
Tancament d’empresa 7 

Problemes per cobrar 5 

Més impostos 4 

No hi ha tanta feina 3 

Pre-avís acomiadament 2 

Feina precària 2 

Atur de la parella 2 

Gastar menys 1 

Complement del sou 1 

Canvi de criteris del banc 1 

Guerra de preus i lloguers 1 

Inseguretat 1 

Més despeses de salut 1 

Paga el pis al fill 1 

Pujada de serveis 1 

Venda de vehicles 1 

 
 
 
(Als que no els ha afectat)  
5. Creu que la crisi econòmica l’afectarà en els propers sis mesos? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 264 100 
Sí 79 30,1 

No 143 54,2 

No contesta 42 15,7 

(Base: persones que diuen que la crisi econòmica no els ha afectat. N=264) 
 
Entre aquells enquestats que declaren que la crisi econòmica no els ha afectat, una mica 
més de la meitat (54%) consideren que no els afectarà en els propers sis mesos, mentre 
que un 30% declara que sí, i un 16% no contesta. Comparant els resultats amb 
l’observatori del segon semestre del 2011, s’observa que la proporció dels que diuen 
que sí els afectarà pròximament és similar a l’actual (31%), en canvi entre aquells que 
contestaven que no, la proporció era menor (45%) perquè també hi havia més no 
resposta (23%). Al primer semestre del 2009 la situació era gairebé idèntica a l’actual, 
un 29% considerava que la crisi l’afectaria en els propers sis mesos davant un 51% que 
pensen que no i un 20% que no van contestar.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques destacarem únicament l’ocupació. Els 
treballadors no qualificats, i les mestresses de casa són els que en major proporció 
afirmen que la crisi els afectarà en els propers sis mesos. En canvi els directius 
propietaris, professionals i tècnics així com els estudiants neguen en un 68%, 69% i 
75% dels casos que la crisis els afectarà en els pròxims mesos. 



 
 
 
 
6. En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 569 74,2 

No 197 25,7 

No contesta 1 0,1 

 
Tres quarts de les persones enquestades (74%) afirmen haver pres alguna mesura per 
reduir despeses, davant un 26% que diu que no. Des del 2009 s’observa un augment en 
la proporció de persones que prenen mesures per tal de reduir la despesa. Al 2009 un 
67% ho declarava, assolint un 74% al 2011, i mantenint-se la xifra a dia d’avui.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques no s’han destacat diferències 
significatives.  
 
 
(Als que diuen que han reduït despeses)  
7. En quines coses ha reduït despeses? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 569  
Limitar l'oci, sortir menys, viatges, vacances 415 72,9 

Menys en roba, calçat 266 46,8 

Eliminar capricis 250 44,0 

Menys en alimentació 224 39,4 

Marques amb preus més barats 161 28,3 

Comunicacions (telèfon, Internet...) 138 24,3 

Estalviar en llum, aigua, gas 121 21,2 

Transport: cotxe, benzina, transport públic 101 17,8 

Altres 60 10,6 

No contesta 5 0,9 

(N=569, els que diuen haver reduït despeses. La suma dels percentatges és superior a 100 ja que els 
enquestats podien donar més d’una resposta) 
 
Entre les persones que declaren haver reduït despeses en els últims mesos, la majoria 
(73%) ho ha fet limitant l’oci, sortint i viatjant menys. Un 47% ho ha fet reduint la 
despesa en roba, un 44% eliminant capricis, un 39% en alimentació, un 28% ha procurat 
comprar marques més barates, un 24% economitzant amb comunicacions. Un 21% 
estalvia en llum, aigua i gas, i un 18% en transport. Un 10% fa referència a altres 
mesures, detallades a continuació on s’esmenta principalment el fet de buscar un pis 
més barat, vendre’s el cotxe, acomiadar personal, negociar el lloguer del pis, entre 
altres.  
 



 
Pel que fa a les altres coses amb les que s’ha reduït despesa:  
 
 Freqüències 
Total 60 
Buscar pis més barat 13 

Vendre el cotxe 6 

En tot en general 6 

Acomiadar personal 5 

Assegurances 5 

Negociar el lloguer del pis o local 5 

Treure o reduir hores a l’empleada de la llar 5 

Comprar en rebaixes 2 

No fer reformes a casa 2 

Canvi en el lloc d’estudis 2 

Gastar menys en empresa, retallar serveis 1 

Guarderia 1 

No canviar de cotxe 1 

Nova gestió, reduir bancs 1 

Pagar el préstec amb els diners estalviats 1 

Donar-se de baixa d’alguns organismes 1 

Treballar més 1 

Activitats extraescolars  1 

No agafar personal 1 

Coses de segona mà 1 

Demanar diners als pares 1 

 
 
Si comparem les dades del segon semestre del 2009 destaca que a dia d’avui s’ha donat 
un augment generalitzat en totes les mesures, però principalment en l’oci, roba i calçat, 
alimentació i capricis. Al 2009 un 63% deia limitar l’oci. La reducció de la compra de 
roba i calçat s’ha gaire bé duplicat en dos anys la proporció de casos que afirmen 
retallar per aquesta banda, al 2009 s’afirmava en un 25% dels casos, mentre que avui es 
declara en un 47%. La despesa en alimentació és la tercera de les mesures que més ha 
augmentat entre els enquestats.  
 
Tenint en compte els resultats en funció de les variables sociodemogràfiques, 
s’observen diferencies significatives per sexe i ocupació.  
 
En el primer cas les dones són les que en major proporció redueixen més despeses a 
través la roba i el calçat (52% davant un 41% d’homes), en alimentació (50% enfront un 
28%), en la compra de productes amb marques més barates, en l’estalvi de llum, aigua i 
gas. Els homes estalvien més limitant l’oci (79’5% davant 67% de dones), les 
comunicacions i el transport (25% en ambdós casos).  
 
Pel que fa a l’ocupació es destaca que els estudiants redueixen despeses majoritàriament 
a través la roba i el calçat, així com amb l’oci (41% en ambdós casos). En el cas dels 
treballadors no qualificats i els jubilats, aquests són els que en major proporció estalvien 
comprant menys en alimentació (45% i 49% respectivament), roba i calçat (53% i 52%). 
Els aturats, en un 68% dels casos estalvien en roba i calçat, així com limitant l’oci.  
 
 



 
Un cop més, s’han introduït unes preguntes realitzades a l’enquesta de l’Eurobarometre 
referent a pobresa i exclusió social per tal de quantificar la percepció de la població en 
aquest tema, així com reflectir l’impacte de la crisi econòmica sobre les llars.  
 
8. Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes amb facilitat o amb dificultat 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Amb molta facilitat 18 2,4 

Amb facilitat 200 26,1 

Amb certa facilitat 188 24,5 

Amb alguna dificultat 207 27,0 

Amb dificultat 96 12,5 

Amb molta dificultat 54 7,0 

No contesta 3 0,4 

 

 
 
S’observa que un 40% de les persones enquestades declaren arribar a final de mes amb 
dificultat o alguna dificultat, i un 7% amb molta dificultat. Per altra banda un 51% 
afirma arriba-hi amb facilitat o certa facilitat i un reduït 2% amb molta facilitat.  
 
Al primer semestre del 2010 es va realitzar la mateixa pregunta a l’observatori, i els 
resultats obtinguts no varien gairebé dels actuals (un 5% dels enquestats en aquell 
moment declaraven tenir molta dificultat per arribar a final de mes, per un 7% en 
l’actualitat). 
 
Es destaquen una sèrie de diferències significatives entre les variables 
sociodemogràfiques.  
 
Respecte al sexe, les dones declaren en una proporció lleugerament superior que la seva 
llar té més dificultats per arribar a final de mes.  
 
En funció de l’edat s’observa que, el grup entre 18 i 24 anys en un 53% dels casos 
declaren arribar a final de mes amb dificultat o alguna dificultat. Es pot dir que el grup 
amb menys dificultats és el de 25 a 39 anys atès que en un 59% dels casos afirmen tenir 
facilitat o certa facilitat per arribar a final de mes i són els que en menor proporció 
(36%) tenen dificultat o alguna dificultat. A més edat, s’incrementa la proporció 
d’aquells que declaren tenir molta facilitat per arribar a final de mes però de la mateixa 



 
manera augmenta el percentatge entre aquells que responen amb molta dificultat. 
S’observa una lògica proporcional en les polaritzacions.  
 
Pel que fa a la nacionalitat, es destaca que el col·lectiu portuguès és el que més 
problemes té per arribar a finals de mes ja que un 53% declaren tenir dificultats o alguna 
dificultat per fer-hi front, un 4% té molta dificultat, i un 43% hi arriben amb facilitat o 
certa facilitat. Entre els andorrans, més de la meitat (58%) declaren tenir facilitat o certa 
facilitat, un 36% té dificultats. Els espanyols, en un 49% diuen tenir facilitats, per contra 
un 40% declara tenir algunes dificultats, i un 8’5% tenir-ne moltes. Pel que fa al 
francesos, són els que acumulen més casos als extrems, un 8% diu arribar a final de mes 
amb molta facilitat, mentre que un 22%% ho fa amb molta dificultat.  
 
Quant als estudis s’observa que a més nivell d’estudis, menor és la dificultat per arribar 
a final de mes. Un 63’5% dels universitaris declaren que hi arriben amb facilitat o certa 
facilitat davant d’un 56% entre els d’ensenyament secundari, un 44’5% dels que tenen 
estudis primari o secundari bàsic, i un 33% entre els que no han acabat els estudis 
primaris.  
 
Respecte a l’ocupació es destaca que aquelles feines més qualificades declaren en 
majors proporcions arribar amb més facilitats a finals de mes com exemple els directius 
propietaris, així com el personal administratiu (66%), professionals i tècnics (72’5%). 
En canvi els treballadors del comerç (49%), treballadors de la indústria (47%), els 
treballadors no qualificats (67%) són els que en més freqüència declaren tenir dificultats 
o alguna dificultat per arribar a finals de mes. Els jubilats i les mestresses de casa són 
els que amb més proporció afirmen arribar amb molta facilitat a final de mes (6’4% i 
10% respectivament) 
 
 
9. Em podria dir si la seva llar es pot permetre cadascuna de les següents coses si 
ho vol? 

 
9.1. Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 634 82,6 

No 126 16,5 

No contesta 7 0,9 

 
Entre els enquestats, la gran majoria, és a dir un 83% declara poder mantenir la seva 
casa a una temperatura adequada quan fa fred enfront un 16’5% que nega poder-ho fer.  
 
Respecte a l’observatori del primer semestre del 2010, s’ha doblat la proporció de 
persones que no poden posar la calefacció per mantenir la casa a una temperatura 
adequada, passant d’un 8’6% a un 16’5%.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques, el sexe i l’edat no són estadísticament 
significatives. Tenint en compte la nacionalitat s’observa que el col·lectiu portuguès és 
el que en major proporció (25%) declara no poder mantenir la casa a una bona 



 
temperatura, seguit dels espanyols amb un 20% dels casos, i francesos (16%). Els 
andorrans sembla ser els que menys dificultats tenen per mantenir calenta la llar (10%).  
 
Quant als estudis es veu una relació significativa, a mesura que augmenta el nivell 
d’estudis major és la proporció d’enquestats que declaren poder mantenir la llar a 
temperatura òptima. Així doncs un 74% dels que no han acabat els estudis ho afirmen, 
seguits dels d’ensenyament primari o secundari (79%), els d’ensenyament secundari 
superior (86%) i un 89% dels universitaris.  
 
Finalment, pel que fa a l’ocupació es destaca que els treballadors no qualificats, els que 
treballen al sector industrial i construcció, comerç i hostaleria, són els més afectats per 
la crisi econòmica, així com els aturats i jubilats són les persones que declaren en major 
freqüència no poder mantenir la seva llar a una temperatura adequada quan fa fred. Un 
27’5% dels aturats ho declaren, seguit d’un 25’5% dels treballadors no qualificats, 22% 
dels jubilats, 21% dels treballadors de la indústria i construcció, i un 18% dels 
treballadors del comerç i hostaleria. Els directius, propietaris, els professionals i tècnics, 
personal administratiu, així com les mestresses de casa són els que en major proporció 
declaren no tenir problemes al respecte.  
 
 
9.2. Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars o 
amics) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 417 54,4 

No 349 45,5 

No contesta 1 0,1 

 
 
En relació al fet de permetre’s una setmana de vacances a l’any fora de casa, gaire bé 5 
de cada 10 enquestats (45,5%) declaren no poder-ho pagar, per un 54% que manifesten 
que sí. Comparant els resultats als del primer semestre del 2010, s’observa un augment 
de 10 punts percentuals pel que fa a la gent que no es pot pagar unes vacances anuals, 
passant d’un 35% a un 45% en dos anys.   
 
Respecte a l’edat es destaca que el grup de 18 a 24 anys, i el de 55 o més són els que 
amb més freqüència declaren no poder pagar unes vacances fora de casa (55% i 52% 
respectivament.) El grup de 25 a 39 anys és el que presenta menys dificultats, atès que 
en un 64% dels casos declaren poder permetre’s una setmana de vacances.  
 
Vinculant-ho a la nacionalitat, el col·lectiu portuguès seguit del francès i de l’espanyol 
són els que amb major proporció diuen no poder-se pagar unes vacances representant 
58%, 50% i 49% respectivament. Els andorrans mantenen aquesta posició amb un 38%, 
mentre que els d’altres nacionalitat amb un 36%.  
 
Un cop més, amb el nivell d’estudis es veu una lògica proporcional, és a dir, a menys 
nivell d’estudis menor és la freqüència d’aquells que poden pagar-se unes vacances. 6 
de cada 10 enquestats amb estudis primaris no acabats o sense estudis no es poden 
permetre vacances fora de casa, la meitat (55%) dels que tenen nivell primari o 



 
secundari bàsic tampoc, 39% amb estudis secundaris superior declaren que no, seguit 
d’un 27% dels universitaris.  
 
En relació amb l’ocupació s’observa que els qui declaren en major proporció que es 
poden pagar unes vacances fora de casa corresponen als professionals, tècnics i similars 
(80%), personal administratiu (73%), directius i propietaris (70%). 
 
 
9.3. Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos dies 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 700 91,3 

No 64 8,4 

No contesta 3 0,3 

 
Pel que fa a poder menjar carn, pollastre o peix cada dos dies, destaca que un 91% dels 
enquestats contesten afirmativament, mentre que un 8% no s’ho pot permetre. Mirant 
dos anys endarrere s’observa que ha doblat la proporció de les persones que no tenen 
capacitat econòmica per poder menjar carn o peix quan vol.  
 
L’anàlisi a través les variables sociodemogràfiques no mostra una relació significativa 
excepte amb la variable sexe, ja que una amplia majoria de la mostra respon 
afirmativament. Quant al sexe es destaca que les dones doblen la freqüència dels homes 
pel que fa a no poder menjar carn o peix cada dos dies, obtenint 11% entre les dones 
davant un 5’5% entre els homes.   
 
Si ens fixem en l’ocupació, es destaca que gairebé un 23% dels aturats declara no poder 
menjar carn o peix cada dos dies, seguit dels jubilats i treballadors no qualificats en un 
10% en ambdós casos.  
 
A través aquestes tres preguntes, destaca el fet que amb el context de crisi econòmica 
que estem vivint, la població enquestada retalla despeses principalment a través les 
vacances, seguit de l’ús de la calefacció, i com últim recurs a través l’alimentació de 
carn o peix.  
 



 
 
10. Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 476 62,1 

No 279 36,4 

No contesta 12 1,5 

 
Gairebé 4 de cada 10 enquestats (36%) declaren no poder fer front a una despesa 
imprevista de 400 euros amb els seus propis recursos, davant un 62% que respon 
afirmativament.  
 
A l’observatori del primer semestre del 2010 es va plantejar la pregunta de manera 
similar. Es demanava si existia un risc alt, algun risc, o al contrari no gaire o cap risc 
que la llar de l’enquestat no pogués fer front a una despesa inesperada de 400 euros. 
Agrupant les respostes d’una banda entre risc alt i algun risc, i per altra no gaire o cap, 
s’obtenia un resultat una mica menys optimista a l’actual. I és que en un 39% dels casos 
declarava l’existència d’un alt o algun risc de no poder fer front a tal despesa, per contra 
un 59% afirmava que si es donés la situació sí que podrien fer-hi front.  
 
En relació a les variables sociodemogràfiques s’observa en major proporció que les 
dones al·leguen no poder fer front a una despesa de 400 euros en un 42% dels casos 
enfront un 31% d’homes.  
 
Respecte a l’edat, l’interval de 18 a 24 anys són els que en un percentatge més elevat 
(49%) responen no tenir la capacitat econòmica per tenir una despesa inesperada de 400 
euros, seguit del grup de 55 anys o més amb un 42% dels casos. El grup de 25 a 39 anys 
és el que en menor freqüència ho declara (27,5%).  
 
Tenint en compte la nacionalitat, el col·lectiu francès seguit del portuguès són els que 
en major freqüència declaren no poder fer front a una despesa de 400 euros (50% i 47% 
respectivament). Els espanyols i els d’altres nacionalitats ho diuen en un 38% dels 
casos, i els andorrans en un 26%.  
 
Pel que fa al nivell d’estudis es dóna una relació significativa, a major nivell d’estudis 
major és la capacitat per poder fer front a una despesa inesperada de 400 euros. Entre 
els universitaris, gaire bé 8 de cada 10 hi poden fer front, davant d’un 69% dels 
d’ensenyament secundaria superior, un 55% d’ensenyament primari i secundari, i un 
39% entre els d’estudis primaris no acabats.  
 
Finalment a través la variable ocupació es destaca un cop més que els aturats en un 70% 
dels casos, seguit dels treballadors no qualificats (63%) i dels jubilats (46%) són els que 
en major proporció al·leguen que la seva llar no pot fer front a una despesa inesperada 
de 400 euros. Pel que fa als treballadors del comerç i hostaleria així com els de la 
indústria i construcció quatre de cada 10 declaren no poder fer-hi front. 
 
 
 



 
SITUACIÓ I CONDICIONS LABORALS 
 
11. D’on provenen els ingressos econòmics habituals de la seva llar?  
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767  
Treball per compte d'altres (assalariat) 571 74,5 

Treball per compte propi (empresari o treballador autònom) 170 22,1 

Pensió de jubilació 133 17,3 

Pensió malaltia o invalidesa 21 2,7 

Rendes de propietat (lloguer de pisos, cases...) 9 1,2 

Pensió de viduïtat 9 1,2 

Préstec, ajuda de familiars 8 1,0 

Rendes de capital (interessos depòsits bancaris, fons d'inversió) 7 0,9 

Prestació d'atur (prestació econòmica per desocupació involuntària) 5 0,7 

Prestacions socials (ajudes habitatge, ajudes socials...) 4 0,6 

Pensió separació 1 0,2 

No té ingressos 1 0,2 

No contesta 2 0,2 

 
En aquesta taula es detalla d’on provenen els ingressos econòmics habituals de la llar de 
les persones enquestades. En alguns casos només tenen ingressos d’un tipus mentre que 
algunes persones poden tenir diverses fonts d’ingressos a la llar (pregunta 
multiresposta). 
 
El 74,5% dels enquestats diuen que els ingressos de la seva llar provenen del treball per 
compte d’altres, un 22% del treball per compte propi, un 17% tenen una pensió de 
jubilació i en menor proporció altres pensions (3% de malaltia o invalidesa, 1% de 
viduïtat), rendes de propietat o de capital, ajudes familiars o prestacions socials. 
 
En tots els casos la majoria dels enquestats diuen que a la seva llar tenen ingressos per 
treball per compte d’altres (un 75% dels homes i un 74% de les dones), i tot i que no es 
fa referència únicament als ingressos de la persona enquestada sinó que es tracta dels 
ingressos de tots els membres de la llar, s’observa que entre els homes hi ha més 
proporció que tenen ingressos de treball per compte propi que entre les dones (un 26% 
dels homes per un 18% de les dones) i entre les dones hi ha més proporció que reben 
ingressos d’una pensió de jubilació (un 21% de les dones per un 14% dels homes). 
 
En augmentar l’edat disminueix la proporció de persones que tenen ingressos per treball 
(ja sigui per compte propi o per compte d’altres) i augmenta la proporció dels que tenen 
ingressos d’alguna pensió de jubilació. I entre les persones amb menys nivell d’estudis 
hi ha més proporció que tenen ingressos d’una pensió de jubilació i un percentatge més 
baix que tenen ingressos per treball (relacionat amb l’edat, ja que les persones d’edat 
avançada tenen un nivell d’estudis inferior). 
 
També s’aprecia una relació en funció de l’ocupació de la persona enquestada de 
manera que entre els propietaris, directius o comandaments intermedis és on hi ha més 
proporció d’ingressos per treball per compte propi i en la resta d’ocupats la majoria 
tenen ingressos per treball per compte d’altres. El 97% dels jubilats tenen ingressos a la 
llar per pensió de jubilació. 



 
12. Quantes persones de la seva llar (majors de 18 anys) treballen actualment? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
0 101 13,2 

1 193 25,2 

2 396 51,7 

3 63 8,2 

4 12 1,6 

5 1 0,2 

 
Un 13% dels enquestats diuen que a la seva llar no treballa cap persona actualment, en 
un 25% treballa una persona, mentre que en més de la meitat dels casos (52%) treballen 
dues persones i en un 10% treballen tres o més persones. 
 
Persones de la llar que treballen, segons membres de la llar 
 
  Membres de la llar 
Freqüències   1 2 3 4 5 o més 
Total 767 112 222 203 180 50 
0 101 50 44 7 0 0 

1 193 62 56 50 21 3 

2 396 0 121 118 129 28 

3 63 0 0 28 22 13 

4 12 0 0 0 7 5 

5 1 0 0 0 0 1 

 
 
  Membres de la llar 
% Verticals   1 2 3 4 5 o més 
Total 767 112 222 203 180 50 
0 13,2 44,4 20,0 3,6 0,0 0,0 

1 25,2 55,6 25,3 24,8 11,7 6,9 

2 51,7 0,0 54,7 58,1 71,7 55,3 

3 8,2 0,0 0,0 13,5 12,5 25,5 

4 1,6 0,0 0,0 0,0 4,1 9,9 

5 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,3 

 
 
El 56% dels enquestats que viuen sols tenen una feina remunerada i en les llars de dues 
o més persones majoritàriament treballen dues persones (el 55% de les llars on viuen 
dues persones, el 58% de les llars de tres persones, el 72% de les llars de tres persones i 
el 55% de les formades per cinc o més persones).  
 
Així, un 44% de les persones que viuen soles no treballen, i en un 20% de les llar on 
viuen dues persones no treballa cap persona de la llar, mentre que només en un 4% de 
les llars de tres persones no treballa cap d’elles i no apareix cap cas en les llar de més 
membres. 
 
Les llars en què no treballa cap persona són majoritàriament els casos de persones grans 
que tenen una pensió de jubilació i/o de viduïtat. 



 
 
Ingressos de les llars en què no treballa cap persona 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 101  
Pensió de jubilació 89 87,5 

Pensió de viduïtat 9 8,5 

Pensió malaltia o invalidesa 7 6,8 

Préstec, ajuda de familiars 7 6,9 

Rendes de capital  6 6,0 

Rendes de propietat  3 2,9 

Prestacions socials  3 3,4 

Prestació d'atur  1 0,8 

Pensió separació 1 0,7 

No té ingressos 1 1,1 

Base: Persones que no treballa cap membre de la llar (N=101) 



 
13. Quantes persones de la llar tenen ingressos regulars (cada mes)? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
0 6 0,7 

1 273 35,6 

2 410 53,4 

3 65 8,5 

4 12 1,5 

5 2 0,2 

 
Quan es demana pel nombre de persones de la llar que tenen ingressos regulars, 
aproximadament un 1% dels enquestats diuen que cap persona té ingressos regulars, en 
un 36% dels casos només una persona té ingressos regulars, el 53% diuen que són dues 
persones les que tenen ingressos i en un 10% dels casos són tres o més persones. 
 
Segons el nombre de persones que formen la llar s’observa que el 97% de les llars d’una 
persona tenen ingressos regulars per un 3% que no tenen ingressos; un 71% de les llars 
de dues persones tenen ingressos les dues persones i en el 29% una persona, mentre que 
un 0,3% no tenen ingressos; en el 55% de les llars de tres persones hi ha dues persones 
amb ingressos regulars, en el 29% només una persona té ingressos i en el 15% tres 
persones, mentre que en un 1% cap d’elles té ingressos regulars. En la majoria de les 
llars de quatre o més persones són dues persones les que tenen ingressos regulars. 
 
Els casos que no tenen ingressos regulars són persones que no treballa cap membre de la 
llar i que reben ajuda de familiars, o bé han demanat alguna ajuda o prestació social que 
els acaben de concedir.  
 
Persones de la llar que tenen ingressos, segons membres de la llar 
 
  Membres de la llar 
Freqüències   1 2 3 4 5 o més 
Total 767 112 222 203 180 50 
0 6 3 1 2 0 0 

1 273 109 64 59 33 8 

2 410 0 157 112 116 26 

3 65 0 0 31 25 9 

4 12 0 0 0 6 6 

5 2 0 0 0 0 2 

 
 
  Membres de la llar 
% Verticals   1 2 3 4 5 o més 
Total 767 112 222 203 180 50 
0 0,7 2,7 0,3 1,0 0,0 0,0 

1 35,6 97,3 29,0 28,9 18,5 15,2 

2 53,4 0,0 70,7 55,0 64,2 51,3 

3 8,5 0,0 0,0 15,1 14,1 17,8 

4 1,5 0,0 0,0 0,0 3,2 11,9 

5 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 

 



 
Ingressos de les llars en què cap persona té ingressos regulars 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 6 100 
Préstec, ajuda de familiars 4 66,3 

Prestacions socials 1 13,1 

No té ingressos 1 20,5 

Base: Persones que no tenen ingressos regulars (N=6) 
 
  



 
(Els que treballen) 
14. Quant temps fa que treballa en la seva feina actual? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Menys d'un any 32 5,9 

1-2 anys 56 10,3 

3-4 anys 45 8,3 

5-10 anys 149 27,4 

Més de 10 anys 261 48,0 

 
La major part dels enquestats ocupats diuen que fa més de deu anys que treballen en  la 
seva feina actual (48%), i un 27% fa entre cinc i deu anys que hi treballen, mentre que 
un 19% fa entre un i quatre anys i un 6% fa menys d’un any. 
 
El temps que fa que treballen en la feina està condicionat per l’edat dels enquestats, ja 
que la majoria dels joves fa poc temps que treballen perquè s’han incorporat més 
recentment al mercat laboral (un 24% fa menys d’un any i un 53% entre un i dos anys), 
mentre que la majoria dels enquestats que tenen entre 40 i 54 anys i dels que tenen més 
de 55 anys fa més de deu anys que treballen a la mateixa feina (un 64% i un 67% 
respectivament). 
 
Entre els que fa més de deu anys que treballen a la feina actual hi ha més home que 
dones (un 51% i un 44% respectivament), i persones de nacionalitat francesa (71%) i 
andorrana (55%). En funció del nivell d’estudis les diferències no són significatives, i 
segons l’ocupació destaquen els propietaris, directius o comandaments intermedis 
(61%), els treballadors de la indústria o la construcció (57%) i els professionals o 
tècnics (55%) entre els que fa més de deu anys que treballen al mateix lloc. 
 



 
(Els que treballen) 
15. En els darrers 4 anys (des de l’any 2008) quants cops ha canviat de feina a 
Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Cap 452 83,1 

1 vegada 49 9,0 

2 vegades 19 3,5 

3 vegades 16 2,9 

4 vegades 7 1,2 

5 vegades 1 0,2 

6 o més vegades 1 0,2 

 
El 83% dels enquestats que treballen diuen que no han canviat de feina en els darrers 
quatre anys, per un 17% que sí que han canviat (un 9% han canviar una vegada, un 
3,5% dues vegades, un 3% tres vegades i prop d’un 2% més de tres vegades). 
 
Només s’observen diferències significatives en funció de l’edat en el sentit que els més 
joves són els que més diuen que han canviat de feina en els darrers quatre anys (un 37% 
dels de 18 a 24 anys i un 23% dels de 25 a 39 anys han canviat almenys una vegada, per 
un 10-11% dels grups de més edat). 
 
(Els que han canviat de  feina) 
16. En quin sector treballava en la seva feina anterior? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 92 100 
Construcció 18 20,1 

Serveis personals, oci, esport, turisme, transport 17 18,6 

Hostaleria i restauració 15 16,3 

Comerç 13 14,5 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 12 12,9 

Administració pública, parapúbliques, sanitat, ensenyament 11 12,2 

Professions liberals 3 2,8 

Organismes financers i assegurances 2 1,7 

Personal domèstic 1 1,0 

 
El 20% dels enquestats que treballen i que han canviat de feina en els darrers anys diuen 
que en la feina anterior treballaven al sector de la construcció, un 19% en els serveis 
personals, oci, esport, turisme o transport, un 16% en l’hostaleria i restauració i un 
14,5% al comerç, seguits d’un 13% que treballava en activitats immobiliàries o serveis 
empresarials i un 12% en l’administració pública, parapúbliques, sanitat o ensenyament. 
 
Hi ha més proporció d’homes que treballaven a la construcció (32,5%) que dones (2%), 
i també més homes en els serveis personals (un 22% dels homes per un 13% de les 
dones), però hi havia més dones en l’hostaleria (un 29% de les dones per un 19 dels 
homes), al comerç (un 19% de les dones per un 12% dels homes), a les activitats 
immobiliàries i serveis empresarials (un 20% dels homes per un 8% de les dones). Per 
la resta de variables sociodemogràfiques les diferències no són estadísticament 
significatives. 



 
 
(Els que han canviat de  feina) 
17. Quina era la seva ocupació anterior? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 92 100 
Directius, propietaris o comandaments intermedis 7 8,2 

Professionals, tècnics i similars 15 16,2 

Personal administratiu i similars 14 15,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 32 35,2 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 19 20,3 

Treballadors no qualificats 3 3,1 

No contesta 1 1,3 

 
Pel que fa a l’ocupació anterior de les persones que han canviat de feina en els darrers 
anys destaca que un 35% eren treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals, un 
20% treballadors de la construcció, indústria, un 16% personal administratiu i un altre 
16% professionals i tècnics, mentre que un 8% eren directius, propietaris o 
comandaments intermedis i un 3% treballadors no qualificats. 
 
En funció del sexe destaca que hi ha més homes que treballaven com a directius, 
propietaris o comandaments intermedis (un 11% dels homes per un 4% de les dones), 
com a professionals o tècnics (un 19% dels homes per un 10% de les dones) o com a 
treballadors de la indústria, construcció o agricultura (un 34% dels homes per cap cas 
entre les dones), mentre que hi havia més dones ocupades com a personal administratius 
(un 23% de les dones per un 11% dels homes) i entre els treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals (un 57% de les dones per un 21% dels homes). Pel que fa 
al nivell d’estudis, les persones amb estudis universitaris són les que en major proporció 
treballaven en les ocupacions més qualificades (directius, propietaris o comandaments 
intermedis, professionals o tècnics, i personal administratiu), mentre que en les altres 
ocupacions hi ha un percentatge molt baix que tenen estudis universitaris i més 
percentatge dels que tenen menys estudis. 
 
 



 
(Els que han canviat de  feina) 
18. En general, la feina actual en comparació amb la seva feina anterior té unes 
condicions laborals millors o pitjors? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 92 100 
Unes condicions millors 38 41,7 

Més o menys igual  27 29,0 

Unes condicions pitjors 26 28,7 

 
El 42% dels enquestats que han canviat de feina en els darrers quatre anys diuen que en 
general a la feina actual tenen unes condicions laborals millors que en l’anterior, un 
29% més o menys iguals i un altre 29% tenen unes condicions pitjors. 
 
Només es poden establir diferències significatives en funció de l’edat, ja que els més 
joves són els que més diuen que en la feina actual tenen unes condicions millors (un 
75% dels de 18 a 24 anys, per un 46% dels de 25 a 39 anys,  un 25% dels de 40 a 54 
anys i només un 15% dels de 55 anys o més), en canvi en augmentar l’edat augmenta la 
proporció dels que diuen que les seves condicions són pitjors (d’un 12,5% dels més 
joves a un 58% dels més grans). 
 
Entre els que diuen que han empitjorat les condicions laborals respecte la feina anterior, 
sobretot diuen que guanyen menys, treballen més hores o han canviat el tipus de feina o 
la categoria laboral. 
 
Els principals motius pels quals van deixar la feina anterior les persones que han canviat 
de feina, són l’acomiadament (25%), el tancament de l’empresa (25%), un canvi de 
feina per voluntat pròpia per anar a treballar a un altre lloc (20%), o per finalització del 
contracte (17%). Els treballadors del comerç, l’hostaleria i serveis personals (48%) i els 
treballadors de la indústria o la construcció (65%) són els que més diuen com a motiu 
l’acomiadament, en canvi els directius, propietaris o comandaments intermedis (85%) i 
els treballadors no qualificats (57%) diuen majoritàriament que ha tancat l’empresa on 
treballaven; els que més diuen que van deixar la feina per voluntat pròpia són els 
ocupats com a personal administratiu (41%), mentre que la majoria dels professionals o 
tècnics esmenten majoritàriament com a motiu la finalització del contracte (50%). 
 
 
 
 



 
(Els que han dit que tenen condicions pitjors) 
18.1. En què ha empitjorat? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 26  
Guanya menys 22 81,9 

Treballa més hores 4 15,0 

Tipus de feina, categoria laboral 3 12,5 

Menys treball 2 9,4 

Qualitat 2 7,2 

Ambient laboral 2 6,5 

Horaris 1 2,8 

Manera de treballar 1 2,2 

 
(Els que han canviat de  feina) 
19. Quin és el motiu principal pel qual va deixar de treballar en la seva feina 
anterior? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 91 100 
Acomiadament 23 25,0 

Tancament de l'empresa 23 25,0 

Canvi de feina, treballar a un altre lloc per voluntat pròpia 19 20,3 

Finalització del contracte 16 17,5 

Realitzar estudis o formació 2 1,9 

Naixement d'un fill/a 1 1,3 

Cura de nens, persones grans, malaltes o amb discapacitat 1 1,1 

Altres 6 6,9 

No contesta 1 0,6 

 
 
Altres motius 
 
 Freqüències 
Total 6 
Mala relació amb companys o cap 3 

No em pagaven 2 

Retornar a Andorra 1 

Acord consensuat 1 

 
 
 



 
(Els que treballen actualment) 
20. Li ha afectat d’alguna manera la crisi en els darrers 4 anys en les condicions 
laborals a la seva feina actual? 
 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Congelació de salaris  
(només assalariats. N=434) 

47,9 68,9 44,3  

Reducció de salaris 
(només assalariats. N=434) 18,5 27,9 16,9  

Augment de les hores de feina 10,9 8,5 8,4 21,3 

Reducció d'hores de feina 10,9 0,0 13,0 10,5 

Reducció de vacances 2,3 0,0 0,3 10,7 

Altres 16,9 7,6 4,9 64,6 

 
En demanar sobre les condicions laborals en els darrers anys, un 69% dels assalariats 
del sector públic i un 44% dels assalariats del sector privat diuen que els han congelat 
els salaris i un 28% i un 17% respectivament han tingut una reducció de salari.  
 
En conjunt un 11% dels ocupats diuen que han augmentat les hores de feina (al voltant 
d’un 8% en el cas dels assalariats i un 21% entre els treballadors per compte propi), 
mentre que un altre 21% les han reduït (un 13% dels assalariats del sector privat i un 
10,5% dels treballadors per compte propi), i un 2% del total d’ocupats han tingut una 
reducció de les vacances (gairebé tots els casos són treballadors per compte propi, 
corresponent a un 11% d’aquest col·lectiu).  
 
Pel que fa altres condicions laborals que els han afectat en els darrers anys ho diu un 
17% del total d’ocupats: un 65% dels treballadors per compte propi (que en la majoria 
dels casos diuen que han sofert una reducció dels ingressos per la seva activitat), un 8% 
dels assalariats del sector públic i un 5% dels assalariats del sector privat (els assalariats 
esmenten sobretot la reducció de complements del salari, comissions o primes, o la 
pèrdua d’altres avantatges o beneficis que tenien a la feina). 
 



 
(Només assalariats. N=434) 
20.1. Congelació de salaris 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Total 434 63 370 
Sí 207 43 164 

No 225 20 205 

No contesta 1 1 1 

 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Total 434 63 370 
Sí 47,8 68,0 44,3 

No 51,9 31,1 55,4 

No contesta 0,3 0,9 0,2 

 
Un 45% dels assalariats (un 69% entre els assalariats del sector públic i un 44% entre 
els assalariats del sector privat) afirmen que en els darrers anys la crisi els ha afectat en 
les condicions laborals ja que han tingut una congelació dels salaris. Els que més diuen 
que han tingut congelació de salaris són els assalariats de més edat (un 56% dels de 55 
anys o més i un 53% dels de 40 a 54 anys, seguits d’un 46% dels de 25 a 39 anys i 
només un 22% dels més joves), segons l’ocupació els que més ho diuen són els 
professionals o tècnics (61%), seguits dels treballadors de la indústria i la construcció 
(54%), i els que menys ho diuen són els treballadors no qualificats (25%). 
 
Les persones que han patit aquesta congelació salarial diuen que de mitjana fa tres anys 
que tenen els salaris congelats. 
 
 
Quants anys? 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Total 207 43 164 
Casos vàlids   207 43 164 

Mitjana 3,121 3,036 3,142 

Desviació 1,560 1,498 1,579 

 



 
(Només assalariats. N=434) 
20.2. Reducció del salari 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Total 434 63 370 
Sí 80 18 63 

No 354 46 308 

No contesta 1 1 0 

 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Total 434 63 370 
Sí 18,4 27,0 16,9 

No 81,5 72,1 83,1 

No contesta 0,1 0,9 0,0 

 
Un 18% dels assalariats també diuen que en els darrers anys han patit una reducció del 
salari en la seva feina actual (un 27% dels assalariats del sector públic i un 17% dels 
assalariats del sector privat). Les diferències no són estadísticament significatives en 
funció del sexe, l’edat, la nacionalitat o el nivell d’estudis (tot i que ho diuen més els 
homes, els grups de més edat, els assalariats de nacionalitat portuguesa, francesa i 
espanyola i els que tenen menys nivell d’estudis), i només són significatives segons 
l’ocupació, destacant que els que més diuen que els han reduït els salaris són els 
treballadors de la indústria i la construcció (33%), seguits des professionals o tècnics 
(23%), i els que menys ho afirmen són el grup dels directius (9%). 
 
Entre els casos que els han reduït els salaris aquesta reducció ha estat de mitjana d’un 
18% (prop d’un 10% entre els treballadors del sector públic i un 20% entre els 
treballadors del sector privat). 
 
Quin percentatge li han reduït? 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Total 80 17 63 
Casos vàlids  78 15 63 

Mitjana 18,155 9,802 20,206 

Desviació 12,333 5,236 12,727 



 
20.3. Augment d’hores de feina 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 60 5 31 23 

No 482 57 339 83 

No contesta 2 1 0 2 

 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 10,9 8,5 8,4 21,3 

No 88,7 90,6 91,6 77,2 

No contesta 0,4 0,9 0,0 1,4 

 
Entre les persones enquestades que treballen, un 11% afirmen que en els darrers anys 
han vist augmentar el nombre d’hores de feina a causa de la crisi, si bé ho diuen en 
major proporció els treballadors per compte propi (21%) que els assalariats (al voltant 
d’un 8% tant els del sector públic com els de sector privat). Els homes diuen en més 
proporció que les dones que han augmentat les hores de feina (un 14% dels homes per 
un 7,5% de les dones), i també ho diuen més els enquestats de nacionalitat francesa, del 
grup d’altres nacionalitats i els andorrans, i els que tenen estudis secundaris superiors o 
universitaris, i segons l’ocupació els propietaris, directius o comandaments intermedis. 
 
Els treballadors per compte propi que han tingut un augment d’hores de feina diuen que 
de mitjana treballen 17 hores més a la setmana, mentre que els assalariats del sector 
privat que han incrementat la jornada laboral ho han fet en 5 hores a la setmana i els 
assalariats del sector públic unes 3 hores a la setmana. 
 
Quantes hores de feina li han augmentat? (hores a la setmana) 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 60 5 31 23 
Casos vàlids 54 5 29 21 

Mitjana 9,348 2,992 4,946 16,947 

Desviació 9,009 2,541 3,645 10,038 

 
(Els assalariats que han augmentat les hores de feina)  
Com li compensen les hores extres? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 37 100 
No m'ho compensen 23 63,8 

Compensació en hores, vacances 10 27,1 

Compensació econòmica 3 9,2 

 
Els assalariats que han tingut un augment de les hores de feina diuen majoritàriament 
que no els han compensat aquestes hores extres (64%), mentre que un 27% recuperen 
les hores o els compensen amb més dies de vacances i un 9% reben una compensació 
econòmica. 



 
 
20.4. Reducció d’hores de feina 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 60 0 48 11 

No 482 62 322 94 

No contesta 3 1 0 2 

 
 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 10,9 0,0 13,0 10,5 

No 88,8 99,1 87,0 88,0 

No contesta 0,3 0,9 0,0 1,4 

 
 
Un 11% del total dels enquestats ocupats diuen que han tingut una reducció d’hores de 
feina en els darrers anys a causa de la crisi (un 13% entre els assalariats del sector privat 
i un 10,5% entre els treballadors per compte propi). Tot i que hi ha més homes que 
dones que han tingut una reducció d’hores, la relació no és significativa. Per edat en tots 
els grups ho afirmen entre un 10% i un 14% excepte entre els més joves que no hi ha 
cap cas. També destaca que els que més hi diuen son els enquestats de nacionalitat 
portuguesa (27%), els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (21,5%), i 
els treballadors de la indústria i la construcció (27%) i els treballadors no qualificats 
(23,5%). 
 
Entre les persones que han reduït les hores de feina, de mitjana treballen set hores 
menys a la setmana (sis hores en el cas dels assalariats del sector privat i unes deu hores 
entre els treballadors per compte propi). 
 
Quantes hores de feina li han reduït? (hores a la setmana) 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 60 0 48 11 
Casos vàlids  55 0 45 10  

Mitjana 6,977   6,226 10,525 

Desviació 5,004   4,732 4,962 

 



 
20.5. Reducció de vacances 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 13 0 1 11 

No 529 62 369 94 

No contesta 2 1 0 2 

 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 2,3 0,0 0,3 10,7 

No 97,3 99,1 99,7 87,8 

No contesta 0,4 0,9 0,0 1,4 

 
Només un 2% del conjunt d’ocupats diuen que en els darrers anys han tingut una 
reducció dels dies de vacances a causa de la crisi, i pràcticament tots són treballadors 
per compte propi (un 11% d’aquest grup). En aquest aspecte no s’obtenen diferències 
significatives en funció de les variables sociodemogràfiques. 
 
Tot i que són pocs casos, de mitjana els treballadors per compte propi diuen que tenen 
18 dies menys de vacances. 
 
Quants dies de vacances li han reduït? 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 13 0 1 11 
Casos vàlids 10 0 1 9 

Mitjana 16,411   5,000 17,937 

Desviació 11,344   0,000 11,217 



 
20.6. Altres 
 

Freqüències   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 92 5 18 69 

No 450 58 350 38 

No contesta 2 1 2 0 

 
 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Sí 16,9 7,6 4,9 64,6 

No 82,7 91,5 94,6 35,4 

No contesta 0,3 0,9 0,5 0,0 

 
Pel que fa  a altres condicions que han afectat els treballadors en els darrers anys, un 
17% en manifesta alguna, sobretot entre els treballadors per compte propi (un 65%, per 
un 8% dels assalariats del sector públic i un 5% dels assalariats del sector privat). Els 
homes diuen en una proporció superior que les dones que els ha afectat en algun altre 
aspecte de les condicions laborals (un 20% dels homes per un 11% de les dones) i 
també ho diuen més els grups de més edat (un 21% dels de 55 anys o més i un 22% dels 
de 40 a 54 anys, per un 13% dels de 25 a 39 anys i cap cas entre els més joves), els 
enquestats de nacionalitat francesa o andorrana (un 38,5% i un 22% respectivament), i 
el grup dels directius, propietaris, comandaments intermedis (39%). 
 
Entre els treballadors per compte propi destaquen sobretot que han patit una disminució 
dels ingressos de la seva activitat, mentre que els assalariats sobretot han vist reduïts els 
complements del salari, comissions o primes, o la pèrdua d’altres beneficis que tenien 
(lot o sopar de Nadal, paga doble, etc.). 
 
(Els que han dit altres) En què l’ha afectat? 
 

Freqüències   
Assalariat/ada  
del sector 
públic 

Assalariat/ada  
del sector 
privat 

Treballador/a  
per compte 
propi  

Total 92 5 18 69 
Disminució ingressos autònoms/empresaris 59 0 0 59 

Reducció complements, comissions, primes 9 4 6 0 

Autònom 7 0 0 7 

Lot/sopar de Nadal 4 1 3 0 

Hores extres 4 0 4 0 

Eliminació paga doble 2 0 2 0 

Menys hores temporalment 2 0 2 0 

Reducció de beneficis socials 1 0 1 0 

Autònom ingressos variables 1 0 0 1 

Eliminació pauses 1 0 1 0 

Tot en general 1 0 0 1 

Buscar nous clients 1 0 0 1 

No contesta 0 0 0 0 



 
 

% Verticals   
Assalariat/ada  
del sector 
públic 

Assalariat/ada  
del sector 
privat 

Treballador/a  
per compte 
propi  

Total 92 5 18 69 
Disminució ingressos autònoms/empresaris 64,1 0,0 0,0 85,4 

Reducció complements, comissions, primes 9,9 75,8 30,4 0,0 

Autònom 7,9 0,0 0,0 10,6 

Lot/sopar de Nadal 4,2 24,2 14,8 0,0 

Hores extres 4,1 0,0 21,0 0,0 

Eliminació paga doble 2,2 0,0 11,1 0,0 

Menys hores temporalment 2,3 0,0 11,5 0,0 

Reducció de beneficis socials 1,3 0,0 6,4 0,0 

Autònom ingressos variables 1,3 0,0 0,0 1,7 

Eliminació pauses 0,9 0,0 4,7 0,0 

Tot en general 1,3 0,0 0,0 1,7 

Buscar nous clients 0,5 0,0 0,0 0,7 

 



 
21. Creu que hi ha alguna possibilitat que en els propers sis mesos es quedi sense 
feina? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Cap possibilitat 188 34,5 

Poques possibilitats 217 40,0 

Bastants possibilitats 83 15,2 

Moltes possibilitats 25 4,6 

Ns/nc 31 5,7 

 
 

 
 
Aproximadament un 75% de les persones que treballen creuen que no perdran la feina 
en els propers sis mesos (un 35% pensen que no tenen cap possibilitat i un 40% poques 
possibilitats), mentre que un 20% creuen que tenen moltes o bastants possibilitats de 
quedar-se sense feina (un 15% bastants possibilitats i un 5% moltes). 
 
En funció del sexe les diferències no són significatives. Per edat, els que més creuen que 
tenen bastants i moltes possibilitats de perdre la seva feina són els que tenen entre 40 i 
54 anys (25%) i els majors de 55 anys (24,5%), i per nacionalitat ho pensen més els 
francesos (36%), el grup d’altres nacionalitats (30%) i els portuguesos (29%). Segons el 
nivell d’estudis els que més tenen aquesta percepció de que poden perdre la feina són 
els que tenen estudis primaris incomplets (41%) i els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (23%), i per ocupació ho diuen més els treballadors no qualificats 
(28,5%), els treballadors de la indústria i la construcció (28%) i els del comerç, 
hostaleria o serveis personals  (27%). 
 
Possibilitat de quedar-se sense feina, segons activitat actual 
 

% Verticals   Assalariat/ada  
del sector públic 

Assalariat/ada  
del sector privat 

Treballador/a  
per compte propi 

Total 544 63 370 107 
Cap possibilitat 34,5 59,8 29,9 35,3 

Poques possibilitats 40,0 30,1 41,8 38,8 

Bastants possibilitats 15,2 7,4 17,3 13,1 

Moltes possibilitats 4,6 0,0 4,3 8,5 

Ns/nc 5,7 2,7 6,7 4,3 



 
 
Els que més temen per la pèrdua de la feina són els treballadors per compte propi i els 
assalariats del sector privat (al voltant d’un 21% creuen que tenen moltes o bastants 
possibilitats), mentre que només un 7% dels assalariats del sector públic creuen que 
tenen bastants possibilitats de perdre la feina. 
 
 
(Als aturats) 
22. Ha treballat anteriorment a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 59 100 
Sí 51 87,1 

No 6 9,9 

No contesta 2 2,9 

 
El 87% dels enquestats que estan a l’atur diuen que han treballat anteriorment a 
Andorra, i entre aquests els motius més habituals pels quals van deixar de treballar en la 
seva darrera ocupació són l’acomiadament (35%), finalització del contracte (28%) o 
tancament de l’empresa (26%). Treballaven sobretot al comerç (30%) o al sector de 
l’hostaleria i restauració (16%), i un 30% diuen que feia menys d’un any que 
treballaven en la feina anterior, mentre que un 28% feia entre un i quatre anys que hi 
treballaven, un 14% entre cinc i deu anys 27% més de deu anys. 
 
(Els que han treballat anteriorment) 
23. Quin és el motiu pel qual va deixar de treballar en la seva darrera feina? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 51 100 
Acomiadament 18 35,4 

Finalització del contracte 14 27,7 

Tancament de l'empresa 13 25,8 

Malaltia o invalidesa 3 5,0 

Naixement d'un fill/a 1 1,7 

Altres 1 2,8 

No contesta 1 1,7 

 
 



 
(Els que han treballat anteriorment) 
24. En quin sector treballava (feina anterior)? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 51 100 
Comerç 15 29,6 

Hostaleria i restauració 8 15,9 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 5 9,7 

Construcció 5 9,4 

Oci, esport, turisme, comunicació 5 9,1 

Personal domèstic 4 6,9 

Ensenyament 2 3,8 

Serveis personal 2 3,5 

Industrial i garatges 1 1,6 

Organismes financers i assegurances 1 1,1 

Transport 1 1,1 

Administració pública 1 1,7 

Sanitat 1 1,1 

No contesta 3 5,4 

 
(Els que han treballat anteriorment) 
25. Quant temps va treballar en la seva darrera feina a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 51 100 
Menys d'un any 15 30,1 

1 a 4 anys 14 28,0 

5 a 10 anys 7 13,8 

Més de 10 anys 14 26,7 

No contesta 1 1,4 

 
(Als aturats) 
26. Quant temps fa que està buscant feina? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 59 100 
1 mes 13 21,5 

2-5 mesos 11 18,6 

6-11 mesos 10 17,0 

1 any 9 15,1 

2 anys 5 9,1 

Més de 2 anys 3 4,8 

No contesta 8 13,9 

 
Més de la meitat dels aturats diuen que fa menys d’un any que estan buscant feina (un 
21,5% fa un mes, un 19% entre dos i cinc mesos i un 17% entre sis i onze mesos), 
mentre que un  15% fa un any que estan buscant feina, un 9% ja fa dos anys i un 5% 
més de dos anys. 



 
(Als que treballen actualment) 
27. Creu que l’empresa on vostè treballa es preocupa perquè els treballadors 
puguin fer compatibles el treball i la vida familiar o personal? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Sí, ho procuren per a tots els treballadors 374 68,7 

Només es preocupen d'això en els llocs de treball més 
qualificats 17 3,2 

No, aquest tema no els preocupa 128 23,5 

No contesta 25 4,6 

 
La majoria del enquestats que treballen (69%) creuen que la seva empresa es preocupa 
perquè els treballadors puguin fer compatibles el treball i la vida familiar o personal, un 
24% pensen que no els preocupa i un 3% diuen que l’empresa només es preocupa en el 
cas dels llocs de treball més qualificats. 
 
Tot i que les dones i els enquestats més joves diuen en una proporció superior que la 
seva empresa no es preocupa per la conciliació laboral i familiar dels treballadors, les 
diferències no són significatives. Per nacionalitat els que més diuen que l’empresa no es 
preocupa per aquests temes són els andorrans, portuguesos i el grup d’altres 
nacionalitats (entre un 24% i un 25%) i també ho diuen més els enquestats amb estudis 
primaris incomplets (29%), i segons l’ocupació la relació tampoc és significativa però 
els que més diuen que l’empresa no es preocupa són els treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals (33%), el personal administratiu (26%) i els treballadors 
no qualificats (25%). Els assalariats del sector privat diuen en una proporció superior 
que els del sector públic que l’empresa no es preocupa per aquests temes (un 30% i un 
12% respectivament). 
 
L’empresa es preocupa perquè els treballadors puguin fer compatibles el treball i 
la vida familiar, segons l’activitat actual 
 

% Verticals   
Assalariat/ada  
del sector 
públic  

Assalariat/ada  
del sector 
privat 

Treballador/a  
per compte 
propi  

Total 544 63 370 107 
Sí, ho procuren per a tots els treballadors 68,7 79,6 64,9 74,8 

Només es preocupen d'això en els llocs de 
treball més qualificats 

3,2 4,5 3,6 1,1 

No, aquest tema no els preocupa 23,5 12,3 29,9 8,6 

No contesta 4,6 3,6 1,6 15,5 

 



 
28. Vostè té algun problema a l’hora de combinar el temps que dedica al seu 
treball i a la seva vida familiar? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 544 100 
Sempre o gairebé sempre 59 10,8 

Sovint 54 9,9 

Ocasionalment, de tant en tant 39 7,1 

Mai o gairebé mai 388 71,4 

No contesta 4 0,8 

 
El 71% dels ocupats no tenen problemes de conciliació laboral i familiar mai o gairebé 
mai, mentre que un 11% en tenen sempre o gairebé sempre, un 10% sovint i un 7% 
ocasionalment (de tant en tant). 
 
En tots els casos la majoria dels enquestats diuen que no tenen problemes per combinar 
el temps que dediquen al treball i a la seva vida familiar, i si bé ho diuen més els homes 
que les dones (un 73,5% i un 69% respectivament) i per tant hi ha més dones que tenen 
algun problema, les diferències no són significatives. Per edat són els joves els que 
menys manifesten tenir algun problema en aquest aspecte, mentre que els de 25 a 39 
anys i de 40 a 54 anys en tenen una mica més, i per nacionalitat els enquestats 
portuguesos són els més diuen que tenen algun problema de conciliació (ja sigui 
sempre, sovint o ocasionalment). En funció del nivell d’estudis i l’ocupació les 
diferències tampoc són estadísticament significatives però s’observa que els que més 
diuen que tenen algun problema de conciliació són d’una banda els enquestats amb 
menys estudis (primaris incomplets, i primaris o secundaris bàsics), i d’altra banda els 
treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals. 
 
 
(Només als que treballen al sector comerç) 
29. Té més dificultats per conciliar la seva vida laboral i familiar ara que abans 
d’aprovar la llei? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 100 100 
Tinc més dificultats per conciliar 16 16,3 

No en tinc més 59 59,2 

No contesta 24 24,5 

 
Entre els enquestats que treballen al comerç, el 59% diuen que no tenen més dificultats 
per conciliar la seva vida laboral i familiar que abans de que s’aprovés la modificació de 
la llei sobre els horaris comercials (que permet l’obertura dels comerços entre les 7h i 
les 22h), però un 16% diuen que sí que tenen més dificultats de conciliació arran 
d’aquesta modificació.  
 
Hi ha més dones d’aquest sector que diuen que tenen més dificultats de conciliació arran 
de la modificació de la llei sobre els horaris comercials (un 24,5% de les dones per un 
9% dels homes). Per edat, nacionalitat o nivell d’estudis les diferències observades no 
són significatives estadísticament. 
 



 
Els que diuen que tenen més dificultats especifiquen que tenen problemes perquè 
tanquen més tard, pel canvi d’horaris o perquè tenen menys temps per estar amb la 
família. 
 
 
(Als que han dit que tenen més dificultats) 
Quins són els aspectes que s’han agreujat? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 16 100 
Tancar més tard 5 32,2 

Canvis d'horaris 5 30,8 

Menys temps per estar amb la família 4 26,3 

No contesta 2 10,6 

 



 

PRODUCTES AGRÍCOLES I RAMADERS D’ANDORRA 

 
30. Si hi hagués un mercat setmanal continu o en temporades concretes (semblant 
al mercat dels pagesos de la Seu, per exemple) on es venguin productes frescos, hi 
aniria a comprar? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
La majoria dels enquestats, el 88%, afirmen que si hagués un mercat setmanal de 
productes frescos hi anirien a comprar. 
  
En funció de les variables sociodemogràfiques analitzades s’observa que, tot i que hi ha 
un percentatge molt generalitzat dels que els agradaria tenir un mercat al carrer, la 
proporció de dones que aproven la idea és una mica superior a la dels homes (el 90% 
respecte el 86%), així com el percentatge del grup d’altres nacionalitats (el 91%) i dels 
residents portuguesos (el 88%) és lleugerament major en comparació amb els enquestes 
andorrans, espanyols i francesos (el 87% respectivament). 
 
Segons el nivell d’estudis es manifesta una relació estadísticament significativa, ja que  
a mesura que les credencials formatives són superiors creix la proporció d’enquestats 
que es consideren clients potencials d’un mercat al carrer de productes frescos. Així, la 
idea és benvinguda pel 92% de les persones entrevistades amb formació universitària, 
pel 89 % i 85% de les que tenen estudis secundaris superiors o estudis secundaris bàsics 
respectivament, mentre que pels que tenen menys estudis només el 60% s’ha mostrat 
interessat amb aquesta iniciativa.  
 
31. Coneix els productes agrícoles i ramaders d’Andorra que es poden trobar a les 
botigues del país? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 597 77,9 

No 170 22,1 

 
La majoria dels enquestats (78%) coneixen els productes agrícoles i ramaders 
d’Andorra, davant del 22% que no. 
 
S’observa una diferència estadística clara en funció de l’edat. Mentre que la proporció 
dels enquestes joves, de 18 a 24 anys, que coneixen algun producte local es situa entorn 
al 58%, la proporció dels enquestats de 55 anys o més es situa al 85%. És a dir, que a 
mesura que augmenta l’edat del consumidor, hi ha un coneixement més evident de tots 
el productes que s’elaboren al país.   

  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Segur que sí 513 66,8 

Probablement que sí 164 21,4 

Probablement que no 33 4,3 

Segur que no 36 4,7 

Ns/nc 21 2,7 



 
 
Aquestes dades deixen entreveure una variable relacionada amb els hàbits de compra. 
En general, una important proporció de  persones joves de 18 a 24 anys  viuen a casa 
dels progenitors o d’algun familiar, i normalment són aquests qui s’ocupen 
principalment d’anar a comprar el menjar i coneixen més que els seus fills els productes 
que hi ha al mercat. Per tant, podem intuir que aquesta diferència està més relacionada 
amb el fet de realitzar la compra diària i no tant amb l’edat de l’enquestat. 
 
Per nacionalitat, són els enquestats de nacionalitat francesa (el 88%), els andorrans (el 
83%) i els espanyols (el 80%) qui més coneixen aquest productes en comparació amb 
els portuguesos (el 70%) o els enquestats d’altres nacionalitats (60%). 
 
(Els que coneixen algun producte) 
32. Quins productes coneix? (Multiresposta)  

 
  Freqüències Percentatges 
Total 597  
Carn 502 84,0 

Trumfes 424 71,0 

Verdures, fruites, hortalisses 129 21,6 

Vi 103 17,2 

Cervesa 68 11,4 

Plantes aromàtiques i medicinals 59 10,0 

Mel 56 9,4 

Ous 15 2,5 

Altres 37 6,1 

 
Quins altres productes coneix? 

 
 Freqüències 
Total 37 
Formatge 8 

Confitures, melmelades 6 

Menjars preparats 5 

Torrons, caramels 4 

Bolets 3 

Licors 3 

Cafè 2 

Aigua 2 

Tabac 2 

Embotits 2 

Iogurt 1 

Sirop d'avet 1 

Truites 1 

Productes envasats 1 

 
Dels productes que s’elaboren a Andorra, els més coneguts per les persones enquestades 
són, en primer lloc, la carn (el 84%), en segon lloc, les trumfes (el 71%), i en tercer lloc 
les verdures i fruites (el 22%). El vi ocupa el quart lloc, amb el 17% de les respostes, 
seguit de la cervesa, amb el 11%, les plantes aromàtiques i medicinals, amb el 10%, i la 



 
mel, amb el 9%. En menor proporció s’esmenten productes com els ous, el formatge, les 
confitures o melmelades o els menjars preparats. 
 
Tot i que  no hi ha masses diferències estadísticament significatives segons les variables 
sociodemogràfiques analitzades, s’observa que productes com la cervesa i la mel, són 
més conegudes per la gent jove (la cervesa és coneguda pel 28% del enquestats que es 
situen en la franja d’edat de 18 a 24 anys davant del 8% dels que tenen 55 anys o més), 
en canvi, pel que fa a la carn i les trumfes el percentatge dels qui ho coneixen és més 
gran conforme augmenta l’edat de l’enquestat (el 76% de la gent més gran coneix les 
trumfes respecte el 45% dels enquestats més joves). 
 
(Els que coneixen algun producte) 
33. Habitualment compra / consumeix algun d’aquests productes d’Andorra? 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 597 100 
Sí 438 73,4 

No 158 26,5 

No contesta 1 0,1 

 
D’entre els enquestats que coneixen els productes d’Andorra el 73% n’és consumidor 
habitual (representen un 57% del total d’enquestats). 
 
Aquesta pregunta està relacionada amb l’anterior, de manera que els que més coneixen 
els productes d’Andorra són els que habitualment els compren i/o consumeixen. Així, 
els enquestats que més afirmen comprar productes locals són els de més edat. 
S’observa, per tant, que el consum  d’aquests productes és més alt a mesura que 
augmenta l’edat dels enquestats (el 52% dels més joves en consumeix, davant el 78% 
dels que tenen 55 anys o més).  
 
34. Per què?  
 
Per què sí 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 438  
Són bons, li agraden 172 39,2 

Per la qualitat 116 26,6 

Fer país, proximitat 112 25,5 

Més naturals, ecològics 25 5,6 

Bon preu 19 4,2 

En compro, tot i que els trobo cars 18 4,2 

Són frescos 13 3,0 

Em dóna confiança 9 2,1 

Més sans 8 1,9 

Productes del seu hort o li donen 7 1,7 

Li criden l'atenció 6 1,3 

Compra a la família (negoci familiar) 2 0,4 

Sí però li costa de trobar 1 0,3 

Altres 22 4,9 

No contesta 8 1,8 



 
 
Entre els motius pels quals una persona decideix a comprar  i /o consumir els productes 
d’Andorra destaca perquè són considerats bons, amb el 39% de les respostes, per la seva 
qualitat, amb el 27% de les respostes, i per una  qüestió de preferència de consum de 
productes locals, amb el 25,5%. En menor proporció s’han assenyalat altres motius 
relacionals amb el fet de ser productes ecològics, naturals, sans, etc. 
 
En resum els enquestats que consumeixen aquests tipus de producte és deu bàsicament a 
que es considera que és un menjar més natural, de qualitat, més saludable i menys 
contaminant. 
 
Per què no 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 158 100 
Són cars 87 55,2 

No els coneix, no s'hi fixa 12 7,8 

No sap a on comprar-los, difícils de trobar 11 7,2 

Té productes seus, no li cal comprar-ne 6 3,5 

Són productes que no consumeix normalment 6 3,6 

Manca de costum 5 3,3 

No compra productes a Andorra 4 2,4 

Poca qualitat, no li agraden 3 2,0 

No li agraden els productes 1 0,4 

Altres 4 2,5 

No contesta 20 12,9 

 
Un dels motius principals pels quals els enquestats que coneixen els productes 
d’Andorra no els compra és pel preu: el 55 % manifesta que són cars.  Un  8% diu que 
no es fixa si és un producte local per comprar-lo, un altre 7% assenyala no saber 
localitzar les botigues on comprar-los i la resta d’enquestats apunten altres raons com el 
fet de ser productes que no consumeix habitualment o la manca de costum de comprar-
los etc. 
 



 
(Els que compren o consumeixen algun producte) 
35. Quins productes compra o consumeix habitualment? (Multiresposta)  

 
  Freqüències Percentatges 
Total 438  
Carn 355 81,0 

Trumfes 260 59,4 

Verdures, fruites, hortalisses 78 17,8 

Mel 26 6,0 

Ous 18 4,2 

Plantes aromàtiques 16 3,6 

Altres 27 6,1 

No contesta 1 0,1 

 
Altres 
 
 Freqüències 
Total 27 
Vi 7 

Menjars preparats 5 

Formatge 4 

Cervesa 4 

Torrons, caramels 2 

Iogurt 1 

Productes envasats, conserves 0 

No contesta 3 

 
Com s’observa a la taula anterior, la carn, en primer lloc, i les trumfes, en segon lloc, 
són els dos productes que es consumeixen més entre els enquestats que habitualment 
compren o consumeixen productes d’Andorra (un 81% i un 59% respectivament, que 
representen un 46% i un 34% sobre el total d’enquestats). 
 
Com a la pregunta sobre els productes que coneixen, no hi ha diferències 
estadísticament significatives segons les variables sociodemogràfiques analitzades, però 
s’observa que la carn o les trumfes són productes més coneguts i consumits per la gent 
més gran que pels més joves.  
 
36. Els productes agrícoles i ramaders autòctons d’Andorra de qualitat tenen un 
segell que els identifica (Segell de qualitat controlada d’Andorra). Coneixia de 
l’existència d’aquest segell de qualitat? 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 494 64,5 

No 273 35,5 

 
Una gran part dels enquestats, el 64%, coneix l’existència del segell de qualitat, davant 
el 35% que no el coneix. 
 
Hi ha una clara diferència segons l’edat i la nacionalitat dels enquestats. Així, les 
persones de més de 40 anys tenen més coneixement d’aquest segell que les més joves 



 
(el 71% dels enquestats de 40 a 54 anys davant el 38% dels més joves) . Pel que fa a la 
nacionalitat, s’observa que el 77% d’andorrans saben de l’existència del segell, seguits 
dels espanyols, amb el 67%, els francesos i portuguesos amb el 55%; el grup d’altres 
nacionalitats són els que més desconeixen aquest distintiu (el 27% afirmar conèixer-lo). 
 
 
37. Com pensa que seria la millor manera de promocionar aquests productes?  
(multiresposta) 

 
  Freqüències Percentatges 
Total 767  
Campanyes de publicitat (tv, premsa, tanques...) 240 31,2 

Preus més barats 122 15,9 

Venda i promocions a les botigues, supermercats 96 12,5 

En un mercat 77 10,1 

Fires 46 6,0 

Més informació, més promocions 34 4,5 

Trobar més productes sempre, més punts de venda 23 2,9 

Informació i promocions per al turisme 14 1,8 

Productes de qualitat 14 1,8 

Exportar-los fora d'Andorra 13 1,7 

Identificar productes d'Andorra 12 1,6 

Restaurants, gastronomia 10 1,4 

Està ben promocionat 10 1,3 

Més producció, fomentar producció 10 1,3 

Fomentar el consum al país 8 1,0 

Botiga especialitzada 8 1,0 

Boca a boca 5 0,7 

Ajuts als productors 5 0,6 

Cooperativa productes nacionals 4 0,6 

Altres 16 2,1 

No ho sap 17 2,2 

No contesta 155 20,2 

 
 
La realització de campanyes de publicitat és la millor manera segons el 31% dels 
enquestats de promocionar els productes d’Andorra. En segon lloc, el fet d’abaratir els 
preus seria, segons un 16% de les persones entrevistades, un reclam de consum 
important, i un 12,5% diuen que fer promocions a les botigues i supermercats, mentre 
que un 10% diuen que s’hauria de fer en un mercat per vendre aquests productes i un 
6%  pensen que les fires són un bon mitjà de promoció. En menor proporció esmenten 
altres mesures com una major informació i promoció en general i de cara al turisme, que 
es puguin trobar els productes amb més facilitat (que n’hi hagi sempre i en més punts de 
venda), etc.  
 
38. Coneix algun restaurant on pugueu menjar carn d’Andorra? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 269 35,1 

No 496 64,7 

No contesta 2 0,2 



 
 
Un de cada tres enquestats coneix algun restaurant on es pot menjar carn d’Andorra, 
mentre que gairebé dos de cada tres no ho saben. 
 
S’observa una relació estadísticament significativa entre  el sexe, l’edat i la nacionalitat 
de l’enquestat i el fet de conèixer algun local que serveixin carn local. D’aquesta 
manera, s’observa que els homes coneixen més restaurants que les dones (el 43% pel 
27% de les dones), els  enquestats de nacionalitat andorrana i espanyola (el 44%  dels 
andorrans i el 35% dels espanyols coneixen algun restaurant davant del 25% dels 
francesos, els portuguesos i altres nacionalitats) i els enquestats de 25 a 54 anys (el 43% 
dels que tenen entre 25 a 39 anys, el 39% dels que tenen de 40 a 54 anys, davant el 33% 
dels joves de 18 a 24 anys i el 24% dels que tenen 55 anys o més). 
 
 
39. Coneix algun ramader o pagès del país?  
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 412 53,7 

No 355 46,3 

 
Una mica més de la meitat dels enquestats, el 54%,  han afirmat conèixer algun ramader 
o pagès del país, mentre que l’altra meitat, el 46%, no en coneix cap. 
 
En aquesta qüestió, la proporció dels homes que coneixen algun ramader és bastant més 
alta que la de les dones (el 62% dels homes respecte el 45% de les dones), així també 
les persones més grans de 55 anys diuen conèixer-ne algun en major percentatge que les 
persones dels altres grups d’edat (el 51% del enquestats majors de 54 anys davant el 
35% dels enquestats de 18 a 24 anys). 
 
Aquestes dades apunten que el sector de l’agricultura i la ramaderia ha sigut 
tradicionalment més masculí i per tant, és lògic que sigui més proper pels homes que 
per les dones. Tanmateix succeeix amb l’edat, que al ser un sector que ha anat 
decreixent, queda més lluny de les persones joves que les de més edat, que ho han 
viscut de més a prop. 
 
Per nacionalitat, els andorrans i francesos són els grups que també més ho afirmen (el 
63% dels andorrans i dels francesos respectivament, el 51% dels espanyols, el 50% dels 
portuguesos i el 28% del grup d’altres nacionalitats) i per ocupació, són els  treballadors 
de la construcció i agricultura, els que per compartir el mateix sector són els que tenen 
més coneguts en aquest ram (el 72% coneixen algun ramader o pagès davant el 43% 
dels treballadors del comerç o l’hostaleria). 



 
 
40. Coneix el motiu/l’objectiu pel qual es destina un seguit d’ajuts oficials a la 
ramaderia i altres activitats agràries associades? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Sí 285 37,2 

No 442 57,6 

No contesta 40 5,2 

 
El motiu pel qual es destina un seguit d’ajuts oficials a la ramaderia i altres activitats 
agràries associades és conegut per una mica més d’un terç de la població (el 37%), 
mentre que pel 58% és un tema nou. 
 
S’observen les mateixes relacions estadísticament significatives amb les variables 
sociodemogràfiques que a la pregunta anterior, la qual cosa ens diu que les persones que 
tenen alguna vinculació amb algú d’aquest sector –sigui per temes de feina, de relació 
personal, familiar, etc.– tenen més informació dels ajuts que s’hi destinen. 
Així, com en la pregunta anterior, hi ha més homes que dones que coneixen aquest 
objectiu (el 46% dels homes pel 28% de les dones), en funció de l’edat el grau de 
coneixement augmenta entre les persones de més edat (el coneixen el 21% dels que 
tenen entre 18 i 24 anys, pel 44% dels majors de 54 anys) i per nacionalitat, són els 
andorrans i els francesos (el 49% en cada cas) els que n’estan més assabentats. 
 
(els que coneixen algun motiu) 
41. Quin o quins? (Multiresposta) 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 285  
Per mantenir el sector, que  no desapareguin activitats tradicionals 73 25,4 

Per ajudar, incentivar, potenciar el sector 73 25,6 

Subvencions ramaderia, bestiar, carn 25 8,7 

Per promocionar i afavorir els productes propis 23 8,0 

Subvencions tabac 15 5,3 

Mantenir el paisatge, el medi ambient 12 4,2 

En desacord, ajudes mal repartides, mal ús 12 4,1 

No són rentables, necessiten subvencions 12 4,3 

Cuidar els prats i els animals 5 1,8 

Subvencions agricultura, trumfes 4 1,5 

Mantenir la qualitat 3 1,1 

Benefici del país, gent d'aquí 1 0,5 

Altres 2 0,8 

No sap quines 2 0,8 

No contesta 37 12,9 

 
Entre els motius pels quals creuen els enquestats que es donen ajuts oficials a la 
ramaderia i altres activitats agràries associades destaquen, en primer i segon lloc, el fet 
de mantenir viu el sector i el de potenciar-ho, amb el 25% de les respostes en cada cas. 
Altres motius que s’assenyalen són per promocionar i afavorir els productes propis, 
mantenir el paisatge de muntanya, en alguns casos esmenten les subvencions a la 
ramaderia (carn), al tabac, etc. 



 
 
42. Vostè, definiria l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de muntanya 
andorrà com molt beneficiós, bastant, poc o gens beneficiós? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
Molt beneficiós 494 64,5 

Bastant beneficiós 220 28,7 

Poc beneficiós 26 3,4 

Gens beneficiós 9 1,1 

No contesta 18 2,3 

 

 
 
La gran majoria de la població enquestada (93%) consideren que l’impacte del bestiar i 
la ramaderia en el paisatge de muntanya andorrà és beneficiós (un 64,5% diuen que és 
molt beneficiós i un 29% bastant beneficiós), mentre que només un 5% ho consideren 
poc o gens beneficiós. 
 
No hi ha diferències significatives entre homes i dones, ni en funció de la nacionalitat. 
En tots els grups hi ha una gran majoria que ho consideren beneficiós però en 
augmentar l’edat també augmenta la proporció dels que creuen que és molt o bastant 
beneficiós (d’un 87% dels més joves a un 95% dels que tenen 55 anys o més), i en 
funció del nivell de formació els que ho diuen en un percentatge inferior són els que 
tenen estudis primaris incomplets (un 90%) però en aquest grup és on hi ha més 
persones que no contesten (5%). 
 



 
43. Per què? (Multiresposta) 
 
Molt o bastant beneficiós 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 715  
Bona imatge del país, paisatge de muntanya, és bonic 283 39,5 

Netegen bosc, manteniment de l'entorn, medi ambient 150 21,0 

Atractiu pel turisme 99 13,9 

Tradició del país, típic, sempre s'ha fet 78 10,9 

Millora la qualitat de la carn, bestiar més sà 62 8,6 

Animals a l'aire lliure, estan més bé, mengen herba 51 7,2 

Activitat econòmica, ramaderia, agricultura 27 3,8 

Es beneficiós, està bé 11 1,5 

Es bo, però hi ha alguns inconvenients  4 0,6 

Hauria d'haver-hi més bestiar 3 0,4 

Altres 22 3,1 

No sap 9 1,3 

No contesta 47 6,5 

 
Entre els que consideren que l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de 
muntanya andorrà és beneficiós, un 39,5% ho diuen perquè creuen que dóna una bona 
imatge del país, perquè és un paisatge de muntanya i és bonic, un 21% destaquen que 
fan la funció de neteja del bosc (ajudant a disminuir el risc d’incendis), de manteniment 
de l’entorn i beneficis pel medi ambient, mentre que un 14% creuen que és un atractiu 
per al turisme i un 11% assenyalen que és una tradició del país, que és una activitat 
típica i sempre s’ha fet, prop d’un 9% pensen que així es millora la qualitat de la carn i 
que el bestiar està més sà, i un 7% diuen que així els animals estan a l’aire lliure i que 
estan més bé i poden menjar herba, i un 4% esmenten alguna raó relacionada amb 
l’activitat econòmica que representa la ramaderia i l’agricultura. 
 
Poc o gens 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 35  
Mala imatge 5 13,1 

Problemes amb el bestiar (terreny, carreteres, contaminació...) 4 11,1 

Hi ha poc bestiar, poc terreny 4 12,8 

La gent no es fixa, no consumeix productes d'aquí 3 9,0 

Pocs beneficis, pot portar més despeses 3 7,8 

Altres 6 17,0 

No sap 1 3,8 

No contesta 9 25,5 

 
Els pocs casos que pensen que l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de 
muntanya andorrà és poc o gens beneficiós diuen que dóna una mala imatge, que hi ha 
alguns problemes que pot provocar el bestiar a l’aire lliure (pel terreny, perquè poden 
provocar accidents a la carretera, perquè contaminen...), o perquè consideren que hi ha 
poc bestiar o poc terreny, entre altres motius. 
 



 

ANNEXOS 
 

1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

� La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

� La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

� El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables4 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 
fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 
                                                 
4 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 



 
associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
 
 
 
 
 



 
2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 

Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll bl anc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
 



 
Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
 



 
3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) 
 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 767 100 
MANCA FEINA, ATUR 308 40,1 
Manca de feina, atur 294 38,4 

Manca feina gent jove 13 1,6 

Treball per la gent del país 1 0,2 

POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 205 26,7 
Més control, millorar gestió CASS 73 9,5 

Millorar prestacions i cobertura CASS 46 6,0 

Pensions baixes 37 4,8 

Ajudes socials 37 4,8 

Pensions 32 4,1 

CASS 25 3,3 

Ajudes als aturats 21 2,7 

Més ajudes socials 20 2,6 

Millorar l'estat del benestar, polítiques socials 18 2,4 

Ajudes familiars 9 1,2 

Ajudes gent gran 9 1,2 

Ajuda als joves 7 0,9 

Protecció dels discapacitats 3 0,4 

Guarderies  2 0,2 

ECONOMIA 157 20,5 
Situació econòmica, crisis 67 8,7 

Impostos 27 3,5 

Més obertura econòmica 23 2,9 

Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 16 2,1 

Reduir la despesa en infraestructures 11 1,4 

Millorar la competitivitat d'Andorra 9 1,1 

Canvi d'orientació econòmica 9 1,1 

Reduir la despesa pública 8 1,0 

Bancs, manca de crèdit 7 0,9 

TURISME 112 14,6 
Potenciar el turisme 59 7,7 

Millorar promoció turística i imatge d'Andorra a l'exterior 30 3,9 

Més activitats per al turisme, diversificació 14 1,8 

Millorar l'atenció al turisme 12 1,6 

Legislació dels hotels 4 0,5 

Fomentar el turisme rural, la natura 3 0,4 

Regular els preus dels hotels segons estrelles 1 0,1 

POLÍTICA 96 12,5 
Millorar gestió política 46 6,0 

Polítics 24 3,1 

Amiguisme, corrupció en política 6 0,8 

Més participació ciutadana 6 0,7 

Transparència política 3 0,4 

Vot residents 3 0,4 

Lleis 3 0,4 

Nacionalitat andorrana 3 0,3 

Integració Europa, relacions internacionals 2 0,2 

Transparència amb els comptes públics 1 0,1 



 
Decret llei tabac 1 0,1 

Llei de responsabilitat política 1 0,1 

Els partits polítics 1 0,1 

FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 62 8,0 
Funcionaris 9 1,2 

Millorar la gestió del govern 9 1,2 

Millorar administració pública 8 1,0 

Servei ocupació 8 1,0 

Justícia 7 0,9 

Policia 6 0,8 

Millorar la burocràcia 6 0,8 

STA 5 0,6 

Gestió dels comuns 4 0,5 

Tràmits 1 0,1 

Consell general 1 0,1 

TRÀNSIT 61 8,0 
Trànsit, circulació 61 8,0 

PREU HABITATGE 59 7,7 
Lloguers cars 45 5,9 

Vivenda cara 14 1,8 

EDUCACIÓ 54 7,1 
Millorar l'educació 30 3,9 

Més oferta educativa 16 2,1 

Manca de beques 6 0,7 

Homologació titulacions 2 0,3 

TREBALL I CONDICIONS LABORALS 51 6,6 
Millorar condicions laborals 13 1,7 

Més drets laborals 9 1,2 

Conciliació vida laboral i familiar 8 1,0 

Millorar lleis laborals 6 0,8 

Més seguretat laboral 5 0,6 

Incertesa laboral 4 0,5 

Horaris de treball 3 0,4 

Fomentar la formació a les empreses 3 0,4 

INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 47 6,1 
Millorar carreteres, accessos 18 2,4 

Millorar les infraestructures 12 1,5 

Finalitzar les obres actuals 8 1,1 

Millorar la gestió urbanística 6 0,8 

Manca de parcs 3 0,3 

Millorar accessibilitat carrers 2 0,3 

Túnel del pas gratuït 1 0,1 

Aeroport a prop 1 0,1 

NIVELL DE VIDA CAR 42 5,5 
Abaratir el nivell de vida 25 3,3 

Cistella de compra cara 19 2,4 

Benzina, gasoil car 1 0,2 

SANITAT 35 4,6 
Sanitat, sistema sanitari 26 3,4 

Falten especialistes mèdics 6 0,8 

Pagament als metges anticipadament 2 0,2 

No fer retallades a la sanitat 1 0,1 

Atenció malalties cròniques 1 0,1 



 
TRANSPORT PÚBLIC 33 4,3 
Ampliar i millorar transport públic 24 3,2 

Transport públic massa car 7 0,9 

Transport públic nocturn 2 0,2 

ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 32 4,2 
Més activitats culturals 12 1,5 

Més oferta d'oci 12 1,5 

Llocs i activitats d'oci per als joves 4 0,5 

Activitats extraescolars 2 0,2 

Casino, bingos, sales de joc 2 0,3 

Més oci nocturn 1 0,2 

Més activitats per la gent gran 1 0,1 

COMERÇ 27 3,5 
Millorar l'atenció als clients 10 1,3 

Millorar el comerç 7 0,9 

Baixar els lloguers dels locals comercials 7 0,9 

Més liberalització dels horaris comercials 3 0,4 

Llei comerç 1 0,2 

MEDI AMBIENT 25 3,3 
Neteja carrers 10 1,3 

Preservació de medi ambient 8 1,0 

Llei de protecció dels animals 3 0,4 

Contaminació 2 0,3 

Espais verds, paisatge 1 0,1 

Embellir més el país 1 0,1 

Reciclatge 1 0,2 

SALARIS 21 2,8 
Salaris baixos 21 2,8 

VALORS 21 2,8 
Millorar convivència, amabilitat, tracte amb persones 10 1,3 

Societat tancada, canvi de mentalitat 3 0,3 

Patriotisme 2 0,2 

Importància de la família 2 0,3 

Qualitat de vida 1 0,2 

Manca de valors 1 0,1 

Solidaritat, repartiment riquesa 1 0,2 

Capitalisme, egoisme social 1 0,2 

APARCAMENT 9 1,1 
Manca d'aparcament 5 0,7 

Aparcaments cars 3 0,4 

JOVENTUT 8 1,1 
Manquen expectatives laborals i socials pels joves 5 0,7 

Problemes joventut (alcohol...) 2 0,3 

Cursos formació joves 1 0,1 

MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA 8 1,0 
Mà d'obra poc qualificada 8 1,0 

IMMIGRACIÓ 7 0,9 
Millorar integració dels immigrants 3 0,4 

Drets immigrants 3 0,3 

Massa immigració 1 0,2 

PROBLEMES SOCIALS 6 0,8 
Seguretat 4 0,5 

Racisme 2 0,2 



 
ALTRES 46 6,0 
Llengua, valorar català 7 0,9 

Millorar-ho tot 5 0,6 

Drets del consumidor 4 0,5 

Decoració dels carrers 3 0,4 

No hi ha indústria 3 0,3 

Morositat 2 0,2 

Reducció de multes 2 0,2 

Més coneixement de llengües estrangeres 2 0,2 

Activitats en diferents dies (no concentrades) 2 0,2 

Millorar serveis 2 0,2 

Vigilar les fronteres 1 0,1 

Més emigració 1 0,1 

Sistema immobiliari 1 0,1 

Manca una platja artificial 1 0,1 

Ser més autònom 1 0,1 

Poder escoltar radio Andorra per internet 1 0,1 

Immobles tancats 1 0,1 

Que no obliguin a reparar les cases velles, no hi ha diners 1 0,1 

Els economistes han de fer bona feina 1 0,1 

Informació que arribi a temps 1 0,1 

Mirar més per al poble 1 0,1 

No invertir diners en els mercats que no tenen diners 1 0,1 

Fomentar l'esquí 1 0,1 

Soledat tercera edat 1 0,1 

Varis 5 0,6 

CAP ASPECTE 14 1,9 
Cap 14 1,9 

No contesta 49 6,4 

 
 



 
TAULES 
 
Taula 1.1 
 

% Horitzontals   Manca de feina, 
atur 

No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 40,1 59,9 
Sexe       

Home 386 39,0 61,0 

Dona 381 41,2 58,8 

Edat       

18 a 24 65 37,6 62,4 

25 a 39 239 37,8 62,2 

40 a 54 243 46,3 53,7 

55 o més 220 36,5 63,5 

Nacionalitat       

Andorrana 266 35,2 64,8 

Espanyola 255 42,8 57,2 

Francesa 45 25,5 74,5 

Portuguesa 128 59,7 40,3 

Altres 73 23,1 76,9 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 51,3 48,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 48,4 51,6 

Ensenyament secundari superior 248 35,2 64,8 

Universitaris 159 27,1 72,9 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 36,6 63,4 

Professionals, tècnics i similars 80 26,4 73,6 

Personal administratiu i similars 101 26,2 73,8 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 43,1 56,9 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 57,7 42,3 

Treballadors no qualificats 68 54,8 45,2 

Jubilats 105 31,0 69,0 

Estudiants 24 33,6 66,4 

Mestressa de casa 19 25,5 74,5 

Aturats 59 57,0 43,0 

Altres 17 55,8 44,2 

No contesta 2 66,8 33,2 

 
 



 
Taula 1.2 
 

% Horitzontals   Polítiques socials,  
prestacions, pensions 

No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 26,7 73,3 
Sexe       

Home 386 20,4 79,6 

Dona 381 33,0 67,0 

Edat       

18 a 24 65 18,8 81,2 

25 a 39 239 23,3 76,7 

40 a 54 243 30,5 69,5 

55 o més 220 28,4 71,6 

Nacionalitat       

Andorrana 266 23,9 76,1 

Espanyola 255 31,2 68,8 

Francesa 45 25,5 74,5 

Portuguesa 128 28,3 71,7 

Altres 73 19,0 81,0 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 26,8 73,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 28,4 71,6 

Ensenyament secundari superior 248 28,8 71,2 

Universitaris 159 20,5 79,5 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 12,9 87,1 

Professionals, tècnics i similars 80 20,5 79,5 

Personal administratiu i similars 101 28,1 71,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 28,0 72,0 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 25,5 74,5 

Treballadors no qualificats 68 32,8 67,2 

Jubilats 105 27,6 72,4 

Estudiants 24 31,7 68,3 

Mestressa de casa 19 25,2 74,8 

Aturats 59 37,7 62,3 

Altres 17 20,9 79,1 

No contesta 2 100,0 0,0 

 
 



 
Taula 1.3 
 

% Horitzontals   Economia No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 20,5 79,5 
Sexe       

Home 386 26,4 73,6 

Dona 381 14,5 85,5 

Edat       

18 a 24 65 11,3 88,7 

25 a 39 239 18,4 81,6 

40 a 54 243 22,6 77,4 

55 o més 220 23,1 76,9 

Nacionalitat       

Andorrana 266 24,5 75,5 

Espanyola 255 20,7 79,3 

Francesa 45 20,2 79,8 

Portuguesa 128 9,4 90,6 

Altres 73 24,8 75,2 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 19,2 80,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 15,8 84,2 

Ensenyament secundari superior 248 22,2 77,8 

Universitaris 159 26,3 73,7 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 26,8 73,2 

Professionals, tècnics i similars 80 30,0 70,0 

Personal administratiu i similars 101 26,3 73,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 14,3 85,7 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 15,8 84,2 

Treballadors no qualificats 68 14,8 85,2 

Jubilats 105 24,3 75,7 

Estudiants 24 9,6 90,4 

Mestressa de casa 19 8,9 91,1 

Aturats 59 22,2 77,8 

Altres 17 7,2 92,8 

No contesta 2 0,0 100,0 



 
Taula 1.4 
 

% Horitzontals   Turisme No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 14,6 85,4 
Sexe       

Home 386 18,2 81,8 

Dona 381 11,0 89,0 

Edat       

18 a 24 65 12,6 87,4 

25 a 39 239 18,2 81,8 

40 a 54 243 14,5 85,5 

55 o més 220 11,6 88,4 

Nacionalitat       

Andorrana 266 18,7 81,3 

Espanyola 255 12,9 87,1 

Francesa 45 30,2 69,8 

Portuguesa 128 6,0 94,0 

Altres 73 11,5 88,5 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 6,9 93,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 11,3 88,7 

Ensenyament secundari superior 248 19,6 80,4 

Universitaris 159 17,4 82,6 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 20,8 79,2 

Professionals, tècnics i similars 80 20,3 79,7 

Personal administratiu i similars 101 16,6 83,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 18,2 81,8 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 9,0 91,0 

Treballadors no qualificats 68 10,3 89,7 

Jubilats 105 12,6 87,4 

Estudiants 24 34,7 65,3 

Mestressa de casa 19 0,0 100,0 

Aturats 59 4,9 95,1 

Altres 17 2,9 97,1 

No contesta 2 0,0 100,0 

 
 



 
Taula 1.5 
 

% Horitzontals   Política No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 12,0 88,0 
Sexe       

Home 386 17,4 82,6 

Dona 381 6,5 93,5 

Edat       

18 a 24 65 12,6 87,4 

25 a 39 239 11,4 88,6 

40 a 54 243 12,7 87,3 

55 o més 220 11,6 88,4 

Nacionalitat       

Andorrana 266 20,4 79,6 

Espanyola 255 11,5 88,5 

Francesa 45 4,0 96,0 

Portuguesa 128 0,8 99,2 

Altres 73 7,9 92,1 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 9,6 90,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 7,4 92,6 

Ensenyament secundari superior 248 15,3 84,7 

Universitaris 159 15,9 84,1 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 16,4 83,6 

Professionals, tècnics i similars 80 14,3 85,7 

Personal administratiu i similars 101 17,6 82,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 8,4 91,6 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 14,7 85,3 

Treballadors no qualificats 68 2,8 97,2 

Jubilats 105 10,5 89,5 

Estudiants 24 24,9 75,1 

Mestressa de casa 19 6,2 93,8 

Aturats 59 8,9 91,1 

Altres 17 9,3 90,7 

No contesta 2 0,0 100,0 



 
Taula 1.6 
 

% Horitzontals   Trànsit No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 8,0 92,0 
Sexe       

Home 386 8,9 91,1 

Dona 381 7,1 92,9 

Edat       

18 a 24 65 6,3 93,7 

25 a 39 239 13,3 86,7 

40 a 54 243 5,6 94,4 

55 o més 220 5,5 94,5 

Nacionalitat       

Andorrana 266 9,9 90,1 

Espanyola 255 9,6 90,4 

Francesa 45 4,0 96,0 

Portuguesa 128 3,8 96,2 

Altres 73 5,8 94,2 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 5,3 94,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 8,0 92,0 

Ensenyament secundari superior 248 6,0 94,0 

Universitaris 159 13,0 87,0 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 5,0 95,0 

Professionals, tècnics i similars 80 12,1 87,9 

Personal administratiu i similars 101 8,2 91,8 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 6,3 93,7 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 13,4 86,6 

Treballadors no qualificats 68 0,0 100,0 

Jubilats 105 4,7 95,3 

Estudiants 24 0,0 100,0 

Mestressa de casa 19 25,2 74,8 

Aturats 59 12,0 88,0 

Altres 17 16,9 83,1 

No contesta 2 0,0 100,0 

 
 



 
Taula 1.7 
 

% Horitzontals   Preu de l'habitatge No ha esmentat  
aquest problema 

Total 767 7,7 92,3 
Sexe       

Home 386 6,7 93,3 

Dona 381 8,7 91,3 

Edat       

18 a 24 65 5,0 95,0 

25 a 39 239 6,8 93,2 

40 a 54 243 7,7 92,3 

55 o més 220 9,4 90,6 

Nacionalitat       

Andorrana 266 6,9 93,1 

Espanyola 255 8,1 91,9 

Francesa 45 4,0 96,0 

Portuguesa 128 10,8 89,2 

Altres 73 5,4 94,6 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 10,0 90,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 8,5 91,5 

Ensenyament secundari superior 248 8,7 91,3 

Universitaris 159 3,1 96,9 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 5,3 94,7 

Professionals, tècnics i similars 80 2,9 97,1 

Personal administratiu i similars 101 7,3 92,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 7,6 92,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 5,6 94,4 

Treballadors no qualificats 68 11,5 88,5 

Jubilats 105 10,6 89,4 

Estudiants 24 6,7 93,3 

Mestressa de casa 19 4,0 96,0 

Aturats 59 15,4 84,6 

Altres 17 0,0 100,0 

No contesta 2 0,0 100,0 



 
Taula 2 
 
Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat?  
 

% Horitzontals  Encara no ha 
tocat fons 

Està tocant 
fons 

El pitjor ja 
ha passat 

No 
contesta 

Total 767 74,4 15,6 6,8 3,2 
Sexe      

Home 386 76,4 12,9 6,6 4,1 

Dona 381 72,3 18,4 7,1 2,3 

Edat      

18 a 24 65 61,9 21,8 8,8 7,5 

25 a 39 239 74,1 16,7 6,4 2,7 

40 a 54 243 75,9 13,9 7,4 2,8 

55 o més 220 76,6 14,4 6,1 2,9 

Nacionalitat      

Andorrana 266 74,5 17,4 4,8 3,3 

Espanyola 255 76,0 11,5 8,6 3,9 

Francesa 45 75,8 16,1 4,0 4,0 

Portuguesa 128 70,1 24,0 4,4 1,5 

Altres 73 74,8 8,2 14,0 2,9 

Nivell d’estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 78,1 12,7 7,8 1,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 68,8 22,5 4,6 4,1 

Ensenyament secundari superior 248 78,7 11,4 6,7 3,1 

Universitaris 159 74,1 13,0 10,0 3,0 

Ocupació      

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

73 78,6 12,2 8,1 1,2 

Professionals, tècnics i similars 80 71,9 16,5 8,8 2,9 

Personal administratiu i similars 101 72,2 16,4 8,4 3,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

135 72,3 12,2 8,5 7,0 

Treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura 

84 80,1 15,0 4,0 0,9 

Treballadors no qualificats 68 78,6 14,3 5,4 1,7 

Jubilats 105 72,1 16,0 8,3 3,6 

Estudiants 24 73,1 13,4 6,7 6,7 

Mestressa de casa 19 66,6 30,7 0,0 2,7 

Aturats i altres situacions 76 74,4 21,7 2,8 1,1 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

 
 



 
Taula 3 
 
La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 
% Horitzontals  Sí No 
Total 767 65,3 34,4 
Sexe    

Home 386 68,9 30,9 

Dona 381 61,6 38,0 

Edat    

18 a 24 65 60,2 39,8 

25 a 39 239 60,4 39,6 

40 a 54 243 73,2 26,5 

55 o més 220 63,3 36,0 

Nacionalitat    

Andorrana 266 65,7 34,3 

Espanyola 255 64,8 34,6 

Francesa 45 71,8 28,2 

Portuguesa 128 73,5 25,8 

Altres 73 46,7 53,3 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

104 63,6 35,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 66,3 33,4 

Ensenyament secundari superior  248 66,3 33,3 

Universitaris 159 63,0 37,0 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 72,1 27,9 

Professionals, tècnics i similars 80 64,3 35,7 

Personal administratiu i similars 101 52,0 48,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 62,8 36,6 

Treballadors de la indústria, construcció o  agricultura 84 80,2 18,8 

Treballadors no qualificats 68 69,1 30,9 

Jubilats 105 47,4 51,9 

Estudiants 24 53,8 46,2 

Mestressa de casa 19 61,6 38,4 

Aturats i altres situacions 76 91,9 8,1 

 



 
Taula 4 
  
(Als que els ha afectat) En què l’ha afectat la crisi? (Multiresposta) 
 

% Horitzontals  
Pèrdua de 
poder 
adquisitiu  

Menys 
ingressos  

Quedar-se 
a l'atur 

Augment 
de la 
hipoteca 

Denegació 
d'un crèdit 
o hipoteca 

Pèrdua 
d'estalvis 
/inversions 

Altres 

Total 501 66,2 55,7 12,2 1,1 0,8 5,0 6,2 
Sexe         

Home 266 64,0 55,8 9,7 0,9 1,0 4,4 7,2 

Dona 234 68,8 55,6 15,1 1,2 0,4 5,7 4,9 

Edat         

18 a 24 39 60,4 52,1 4,2 0,0 0,0 8,3 0,0 

25 a 39 145 65,4 56,4 14,3 1,3 0,8 3,7 4,4 

40 a 54 178 65,0 61,6 14,7 1,2 0,5 3,5 9,6 

55 o més 139 70,3 48,5 9,2 0,9 1,3 7,3 5,3 

Nacionalitat         

Andorrana 175 66,7 58,1 5,8 0,9 1,2 7,8 4,6 

Espanyola 165 67,8 52,6 14,4 0,5 1,0 2,4 7,3 

Francesa 32 82,3 33,7 13,0 0,0 0,0 0,0 6,5 

Portuguesa 94 61,7 65,0 18,0 3,1 0,0 4,0 6,9 

Altres 34 53,1 53,9 17,7 0,0 0,0 10,7 6,2 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

66 53,6 64,5 12,2 0,8 2,4 5,0 7,8 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

170 63,3 62,1 11,9 1,7 0,3 3,1 4,8 

Ensenyament secundari superior  165 75,3 49,0 10,1 0,8 0,3 6,3 3,9 

Universitaris 100 64,6 50,1 16,2 0,6 1,2 6,0 11,1 

Ocupació         

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

53 69,2 64,5 4,2 0,0 3,8 5,7 6,5 

Professionals, tècnics i similars 51 70,2 51,2 3,4 0,0 0,0 10,5 10,7 

Personal administratiu i similars 53 67,8 59,1 2,7 3,6 0,0 2,2 4,8 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

85 67,5 69,3 2,7 0,0 0,6 4,6 3,7 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

67 74,3 57,5 4,6 2,9 0,0 5,3 6,7 

Treballadors no qualificats 47 63,1 77,7 19,2 2,1 0,0 4,6 1,6 

Jubilats 50 83,5 32,6 3,0 1,0 2,5 8,7 6,0 

Estudiants 13 75,0 37,5 12,5 0,0 0,0 12,5 0,0 

Mestressa de casa 12 77,8 74,4 6,4 0,0 0,0 0,0 8,3 

Aturats i altres situacions 70 36,5 34,2 53,7 0,0 0,0 0,0 10,1 

 



 
Taula 5 
  
(Als que no els ha afectat) Creu que la crisi econòmica l’afectarà en els propers sis 
mesos? 
 
% Horitzontals  Sí No No contesta 
Total 264 30,1 54,2 15,7 
Sexe 264 30,1 54,2 15,7 

Home 119 24,9 56,3 18,8 

Dona 145 34,3 52,5 13,2 

Edat     

18 a 24 26 23,2 61,1 15,7 

25 a 39 95 30,9 52,6 16,5 

40 a 54 64 39,4 45,1 15,5 

55 o més 79 23,8 61,2 15,1 

Nacionalitat     

Andorrana 91 37,0 53,2 9,8 

Espanyola 88 21,3 54,4 24,3 

Francesa 13 28,6 71,4 0,0 

Portuguesa 33 39,5 45,8 14,6 

Altres 39 26,3 57,4 16,3 

Nivell d’estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 37 42,3 42,3 15,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  85 30,7 52,6 16,7 

Ensenyament secundari superior  83 30,9 56,9 12,2 

Universitaris 59 20,4 60,2 19,5 

Ocupació     

Directius, propietaris o comandaments intermedis 20 27,3 68,5 4,2 

Professionals, tècnics i similars 28 19,8 69,0 11,2 

Personal administratiu i similars 49 43,4 47,3 9,3 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 49 28,3 44,3 27,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 16 42,4 39,8 17,8 

Treballadors no qualificats 21 56,8 31,5 11,7 

Jubilats 55 15,3 68,8 15,9 

Estudiants 11 24,9 75,1 0,0 

Mestressa de casa 7 47,1 52,9 0,0 

Aturats i altres situacions 6 0,0 12,0 88,0 

 



 
Taula 6 
 
En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 
% Horitzontals  Sí No 
Total 767 74,2 25,7 
Sexe    

Home 386 71,6 28,4 

Dona 381 76,8 23,0 

Edat    

18 a 24 65 70,7 29,3 

25 a 39 239 70,4 29,6 

40 a 54 243 80,1 19,9 

55 o més 220 72,8 26,9 

Nacionalitat    

Andorrana 266 78,9 21,1 

Espanyola 255 70,7 29,0 

Francesa 45 70,5 29,5 

Portuguesa 128 75,4 24,6 

Altres 73 69,0 31,0 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 73,0 26,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 71,5 28,5 

Ensenyament secundari superior  248 78,4 21,6 

Universitaris 159 72,5 27,5 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 74,8 25,2 

Professionals, tècnics i similars 80 71,5 28,5 

Personal administratiu i similars 101 75,3 24,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 75,5 24,5 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 72,4 27,6 

Treballadors no qualificats 68 81,3 18,7 

Jubilats 105 63,3 36,0 

Estudiants 24 65,3 34,7 

Mestressa de casa 19 62,3 37,7 

Aturats i altres situacions 76 89,6 10,4 

No contesta 2 33,2 66,8 

 



 
Taula 7 
  
(Als que diuen que han reduït despeses) En quines coses ha reduït despeses? 
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals  

M
en

ys en
 

alim
en

tació
 

M
en

ys en
 ro

b
a, 

calçat 

Lim
itar l'oci 

E
lim

in
ar cap

ricis 

M
arq

u
es am

b
 p

reu
s 

m
és b

arats 

C
o

m
u

n
icacio

n
s  

T
ran

sp
o

rt 

E
stalviar en

 llu
m

, 
aig

u
a, g

as 

A
ltres 

Total 569 39,4 46,8 72,9 44,0 28,3 24,3 17,8 21,2 10,6 
Sexe           

Home 276 28,4 40,7 79,5 43,4 25,6 25,3 25,2 17,0 11,4 

Dona 292 49,7 52,5 66,7 44,5 30,9 23,4 10,8 25,2 9,9 

Edat           

18 a 24 46 44,3 32,0 65,7 39,1 26,6 30,1 21,3 24,9 9,5 

25 a 39 169 29,5 47,3 71,3 45,9 23,0 31,3 13,1 15,1 12,9 

40 a 54 194 39,1 46,9 78,1 45,4 32,7 21,1 18,2 21,6 8,9 

55 o més 160 48,6 50,3 70,4 41,7 29,0 19,1 21,3 26,1 10,5 

Nacionalitat           

Andorrana 210 35,1 41,3 73,1 41,5 24,8 21,1 18,1 17,5 10,9 

Espanyola 180 45,9 50,9 76,1 42,0 29,0 19,7 17,7 20,2 9,1 

Francesa 32 36,1 37,0 77,1 47,6 17,2 6,6 11,5 18,1 11,5 

Portuguesa 97 28,9 49,9 65,6 54,1 38,1 33,3 18,6 22,6 9,5 

Altres 50 55,7 55,1 72,4 39,6 28,2 47,9 19,7 39,5 16,2 

Nivell d’estudis           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 76 44,6 53,8 62,6 41,8 29,3 17,4 10,2 24,7 9,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  183 35,4 49,9 77,5 45,9 32,6 25,8 18,6 21,8 9,4 

Ensenyament secundari superior  195 39,0 39,2 73,1 42,6 27,3 17,9 19,1 17,6 10,8 

Universitaris 115 42,8 50,0 72,1 44,8 22,5 37,2 19,4 24,1 13,0 

Ocupació           

Directius, propietaris o comandaments intermedis 55 36,0 40,2 73,8 42,4 30,6 26,8 20,2 18,4 10,0 

Professionals, tècnics i similars 57 31,0 37,6 65,9 54,3 15,8 28,8 14,7 19,5 13,2 

Personal administratiu i similars 76 35,1 32,9 78,4 40,0 20,7 13,2 10,0 11,7 13,8 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 102 38,7 47,6 76,9 48,0 34,4 26,7 13,0 20,3 6,1 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 60 31,2 48,2 86,1 50,3 39,6 28,5 24,8 18,8 19,2 

Treballadors no qualificats 55 45,3 53,2 70,6 50,3 35,8 19,5 15,4 29,2 4,9 

Jubilats 67 49,4 51,6 65,7 30,7 24,4 16,5 22,6 29,1 9,1 

Estudiants 16 10,3 41,2 41,2 38,2 10,3 30,9 30,9 30,9 10,3 

Mestressa de casa 12 12,8 21,3 84,4 21,3 17,0 46,8 4,3 17,0 51,7 

Aturats i altres situacions 68 59,2 68,2 68,4 42,9 30,3 29,7 24,9 23,4 3,8 

 
 
 
 
 



 
Taula 8 
 
Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes... 
 

% Horitzontals  
Amb 
molta 
facilitat 

Amb 
facilitat o 
certa 
facilitat 

Amb 
alguna o 
amb 
dificultat 

Amb 
molta 
dificultat 

Total 767 2,4 50,6 39,5 7,0 
Sexe      

Home 386 3,5 51,5 39,2 5,8 

Dona 381 1,3 49,7 39,9 8,3 

Edat      

18 a 24 65 0,0 44,8 52,7 2,5 

25 a 39 239 0,7 59,2 36,7 3,4 

40 a 54 243 2,5 46,1 41,5 9,4 

55 o més 220 4,8 48,0 36,5 9,8 

Nacionalitat      

Andorrana 266 1,0 58,1 35,9 4,5 

Espanyola 255 2,9 48,9 39,7 8,5 

Francesa 45 8,1 37,6 28,2 22,0 

Portuguesa 128 0,7 43,1 52,7 3,6 

Altres 73 5,0 50,8 35,9 8,2 

Nivell d’estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 0,0 33,4 51,1 15,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 1,9 44,5 47,6 6,1 

Ensenyament secundari superior  248 1,0 56,0 37,6 4,9 

Universitaris 159 6,9 63,5 22,1 6,3 

Ocupació      

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 1,0 66,3 26,7 5,2 

Professionals, tècnics i similars 80 4,0 72,5 20,9 2,7 

Personal administratiu i similars 101 2,3 66,1 27,5 4,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 1,4 45,5 49,2 3,9 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 2,0 44,0 46,9 7,1 

Treballadors no qualificats 68 0,0 22,2 67,2 10,5 

Jubilats 105 6,4 50,9 31,2 11,5 

Estudiants 24 0,0 66,4 33,6 0,0 

Mestressa de casa 19 9,7 65,3 25,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 0,0 23,5 55,5 17,9 

 



 
 
Em podria dir si la seva llar es pot permetre cadascuna de les següents coses si ho 
vol? 
 
Taula 9.1 
 
a) Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 
 
% Horitzontals  Sí No 
Total 767 82,6 16,5 
Sexe    

Home 386 83,2 16,2 

Dona 381 82,1 16,8 

Edat    

18 a 24 65 74,9 22,6 

25 a 39 239 86,9 12,3 

40 a 54 243 82,3 17,5 

55 o més 220 80,6 18,2 

Nacionalitat    

Andorrana 266 88,8 10,2 

Espanyola 255 79,0 20,2 

Francesa 45 83,2 16,8 

Portuguesa 128 73,4 25,1 

Altres 73 88,9 11,1 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 73,9 24,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 79,1 18,7 

Ensenyament secundari superior  248 85,7 14,3 

Universitaris 159 89,2 10,8 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 90,6 9,4 

Professionals, tècnics i similars 80 95,2 4,8 

Personal administratiu i similars 101 89,8 10,2 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 79,1 17,8 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 79,4 20,6 

Treballadors no qualificats 68 74,5 25,5 

Jubilats 105 76,2 21,9 

Estudiants 24 88,5 11,5 

Mestressa de casa 19 96,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 72,5 27,5 

 



 
Taula 9.2 
 
b) Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars o 
amics) 
 
% Horitzontals  Sí No 
Total 767 54,4 45,5 
Sexe    

Home 386 57,9 41,9 

Dona 381 50,8 49,0 

Edat    

18 a 24 65 44,8 55,2 

25 a 39 239 64,1 35,9 

40 a 54 243 53,7 46,3 

55 o més 220 47,4 52,1 

Nacionalitat    

Andorrana 266 61,8 37,9 

Espanyola 255 51,3 48,7 

Francesa 45 49,7 50,3 

Portuguesa 128 41,6 58,4 

Altres 73 64,1 35,9 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 34,0 66,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 45,1 54,7 

Ensenyament secundari superior  248 60,9 39,1 

Universitaris 159 72,6 27,1 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 69,7 30,3 

Professionals, tècnics i similars 80 79,7 20,3 

Personal administratiu i similars 101 73,1 26,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 50,5 49,5 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 42,6 56,8 

Treballadors no qualificats 68 35,2 64,8 

Jubilats 105 49,3 50,2 

Estudiants 24 66,4 33,6 

Mestressa de casa 19 62,2 37,8 

Aturats i altres situacions 76 26,2 73,8 

 



 
Taula 9.3 
 
c) Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos dies: 
 
% Horitzontals  Sí No 
Total 767 91,3 8,4 
Sexe    

Home 386 93,9 5,5 

Dona 381 88,7 11,3 

Edat    

18 a 24 65 96,3 3,7 

25 a 39 239 94,2 5,8 

40 a 54 243 88,7 10,9 

55 o més 220 89,6 9,7 

Nacionalitat    

Andorrana 266 95,9 4,1 

Espanyola 255 87,7 11,7 

Francesa 45 87,3 12,7 

Portuguesa 128 90,2 9,0 

Altres 73 91,8 8,2 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 83,7 14,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 92,1 7,5 

Ensenyament secundari superior  248 92,7 7,3 

Universitaris 159 92,9 7,1 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 95,6 4,4 

Professionals, tècnics i similars 80 97,8 2,2 

Personal administratiu i similars 101 92,1 7,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 91,6 8,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 93,0 5,0 

Treballadors no qualificats 68 90,0 10,0 

Jubilats 105 89,3 10,0 

Estudiants 24 95,2 4,8 

Mestressa de casa 19 100,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 77,4 22,6 

 



 
Taula 10 
 
Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 
% Horitzontals  Sí No 
Total 767 62,1 36,4 
Sexe    

Home 386 68,3 30,7 

Dona 381 55,8 42,1 

Edat    

18 a 24 65 51,1 43,9 

25 a 39 239 71,8 27,5 

40 a 54 243 61,6 37,8 

55 o més 220 55,3 42,3 

Nacionalitat    

Andorrana 266 72,6 25,9 

Espanyola 255 58,3 38,7 

Francesa 45 49,7 50,3 

Portuguesa 128 52,6 47,4 

Altres 73 61,6 38,4 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 39,2 57,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 54,9 42,6 

Ensenyament secundari superior  248 68,7 31,3 

Universitaris 159 78,3 20,2 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 88,9 11,1 

Professionals, tècnics i similars 80 90,7 9,3 

Personal administratiu i similars 101 77,4 22,6 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 57,0 40,8 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 59,5 40,5 

Treballadors no qualificats 68 34,5 63,3 

Jubilats 105 50,9 46,3 

Estudiants 24 79,8 20,2 

Mestressa de casa 19 75,0 11,8 

Aturats i altres situacions 76 28,2 69,6 

  



 
Taula 11 
 
D’on provenen els ingressos econòmics habituals de la seva llar? (Multiresposta)  
 

% Horitzontals   
Treball per  
compte 
d’altres 

Treball per 
compte 
propi  

Pensió de  
jubilació 

Pensió malaltia  
o invalidesa 

Rendes de  
propietat 

Pensió de  
viduïtat 

Total 767 74,5 22,1 17,3 2,7 1,2 1,2 
Sexe               

Home 386 75,1 25,9 14,0 1,9 1,3 0,8 

Dona 381 73,9 18,3 20,7 3,5 1,2 1,7 

Edat               

18 a 24 65 90,0 25,1 5,0 2,5 0,0 0,0 

25 a 39 239 86,8 24,6 3,2 1,8 0,5 0,0 

40 a 54 243 83,6 23,7 4,2 2,6 0,8 0,0 

55 o més 220 46,5 16,8 51,0 3,8 2,9 4,3 

Nacionalitat               

Andorrana 266 73,5 33,3 14,0 2,6 2,0 1,3 

Espanyola 255 71,9 16,2 24,4 3,3 0,9 0,9 

Francesa 45 43,5 30,2 40,3 0,0 4,0 8,1 

Portuguesa 128 90,3 14,0 0,0 2,3 0,0 0,0 

Altres 73 78,5 11,2 21,1 2,9 0,0 0,0 

Nivell d'estudis               

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

104 56,4 14,6 43,5 2,7 2,0 1,7 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

256 76,7 17,7 15,2 2,3 1,1 1,3 

Ensenyament secundari 
superior  

248 79,5 27,5 11,1 2,4 1,2 1,0 

Universitaris 159 74,9 25,7 13,3 3,5 1,0 1,1 

Ocupació actual               

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

73 67,5 56,9 7,5 0,0 0,7 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 

80 82,2 29,0 1,1 0,0 2,2 0,0 

Personal administratiu i 
similars 

101 91,0 18,9 5,1 1,1 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis 
personals 

135 89,8 17,8 7,2 0,4 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

84 90,7 30,9 0,0 3,3 0,7 0,0 

Treballadors no qualificats 68 95,4 11,3 2,2 1,4 0,0 0,0 

Jubilats 105 13,9 4,0 96,5 4,5 3,8 7,7 

Estudiants 24 88,5 31,7 3,1 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 19 57,7 31,7 13,3 4,0 9,7 2,7 

Aturats  59 67,5 16,5 7,5 6,8 1,5 0,0 

Altres 17 79,9 2,9 7,2 32,7 0,0 4,3 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 



 
D’on provenen els ingressos econòmics habituals de la seva llar? (cont.) 
 

% Horitzontals   
Préstec, 
ajuda de 
familiars 

Rendes  
de capital  

Prestació 
d'atur  

Prestacions 
socials  

Pensió 
separació 

No té 
ingressos 

Total 767 1,0 0,9 0,7 0,6 0,2 0,2 
Sexe               

Home 386 0,3 0,9 0,7 0,2 0,0 0,3 

Dona 381 1,7 0,8 0,7 0,9 0,3 0,0 

Edat               

18 a 24 65 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 239 0,8 0,0 0,7 0,0 0,0 0,5 

40 a 54 243 0,2 0,2 1,1 0,6 0,2 0,0 

55 o més 220 2,3 2,8 0,3 1,3 0,3 0,0 

Nacionalitat               

Andorrana 266 0,6 0,6 0,0 0,4 0,2 0,4 

Espanyola 255 0,9 0,6 1,6 0,9 0,3 0,0 

Francesa 45 4,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 128 1,5 0,0 0,8 0,7 0,0 0,0 

Altres 73 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

104 1,9 1,2 0,9 0,7 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

256 0,7 0,3 0,7 1,1 0,5 0,5 

Ensenyament secundari superior  248 0,8 0,2 1,0 0,2 0,0 0,0 

Universitaris 159 1,1 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ocupació actual               

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

73 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 101 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

135 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

84 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 68 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 105 3,1 5,8 0,0 1,2 0,0 0,0 

Estudiants 24 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 19 0,0 0,0 0,0 0,0 4,0 0,0 

Aturats  59 6,4 0,0 8,7 3,7 0,0 2,0 

Altres 17 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 



 
Taula 12 
 
Quantes persones de la seva llar (majors de 18 anys) treballen actualment? 
 
% Horitzontals   0 1 2 3 4 5 
Total 767 13,2 25,2 51,7 8,2 1,6 0,2 
Sexe        

Home 386 10,5 24,8 53,7 8,1 2,6 0,3 
Dona 381 15,9 25,6 49,6 8,3 0,6 0,0 
Edat               

18 a 24 65 2,5 11,3 55,7 25,5 5,0 0,0 

25 a 39 239 1,3 25,0 66,0 6,8 0,5 0,5 

40 a 54 243 2,6 25,3 63,0 7,0 2,1 0,0 

55 o més 220 41,1 29,4 22,3 5,9 1,4 0,0 
Nacionalitat               

Andorrana 266 9,0 21,5 57,7 9,1 2,2 0,4 

Espanyola 255 18,8 27,4 47,6 5,7 0,6 0,0 
Francesa 45 44,4 28,9 22,7 4,0 0,0 0,0 
Portuguesa 128 1,5 20,0 63,7 12,6 2,3 0,0 

Altres 73 10,4 38,1 40,4 8,3 2,9 0,0 
Nivell d'estudis               

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 34,0 25,2 33,5 5,5 1,8 0,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic  256 11,9 25,0 53,1 7,1 2,9 0,0 
Ensenyament secundari superior  248 7,5 20,6 60,0 11,3 0,6 0,0 

Universitaris 159 10,7 32,7 48,1 6,8 1,0 0,7 
Ocupació actual               

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 0,0 31,1 56,0 12,2 0,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 0,0 24,6 63,8 11,0 0,6 0,0 

Personal administratiu i similars 101 0,0 20,4 71,7 6,3 0,5 1,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 0,0 23,3 66,0 9,1 1,5 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 0,0 11,9 73,8 9,2 5,1 0,0 

Treballadors no qualificats 68 0,0 24,6 60,0 10,8 4,6 0,0 

Jubilats 105 80,8 11,8 5,4 1,3 0,7 0,0 

Estudiants 24 0,0 9,8 72,0 18,2 0,0 0,0 

Mestressa de casa 19 10,6 63,4 9,3 16,7 0,0 0,0 

Aturats  59 20,3 56,8 18,7 4,2 0,0 0,0 
Altres 17 14,3 68,6 12,8 0,0 4,3 0,0 
No contesta 2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

 
 



 
Taula 13 
 
Quantes persones de la llar tenen ingressos regulars (cada mes)? 
 
% Horitzontals   0 1 2 3 4 5 
Total 767 0,7 35,6 53,4 8,5 1,5 0,2 
Sexe               

Home 386 0,3 35,1 52,9 8,6 2,8 0,3 

Dona 381 1,2 36,1 54,0 8,3 0,3 0,2 

Edat               

18 a 24 65 0,0 18,8 48,1 28,0 5,0 0,0 

25 a 39 239 1,3 30,4 62,3 5,0 0,5 0,5 

40 a 54 243 0,0 33,4 57,6 6,7 2,4 0,0 

55 o més 220 1,2 48,6 40,8 8,4 0,7 0,3 

Nacionalitat               

Andorrana 266 0,4 27,8 58,0 10,9 2,4 0,4 

Espanyola 255 0,3 39,6 52,8 7,1 0,0 0,3 

Francesa 45 4,0 65,2 26,8 4,0 0,0 0,0 

Portuguesa 128 1,5 28,8 56,4 12,6 0,8 0,0 

Altres 73 0,0 43,8 50,4 0,0 5,8 0,0 

Nivell d'estudis               

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 0,0 49,4 43,4 6,2 1,1 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 0,7 32,4 54,7 10,0 1,8 0,3 

Ensenyament secundari superior  248 0,8 29,7 60,3 8,4 0,8 0,0 

Universitaris 159 1,1 40,9 47,3 7,5 2,3 0,7 

Ocupació actual               

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 0,0 38,6 46,9 10,2 4,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 0,0 36,0 50,9 12,4 0,6 0,0 

Personal administratiu i similars 101 0,0 19,7 70,7 8,0 0,5 1,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 0,0 25,6 67,0 5,9 1,5 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 0,0 19,7 67,1 9,2 3,9 0,0 

Treballadors no qualificats 68 0,0 31,9 54,1 10,8 3,1 0,0 

Jubilats 105 0,0 53,7 40,6 5,7 0,0 0,0 

Estudiants 24 0,0 13,4 73,1 13,4 0,0 0,0 

Mestressa de casa 19 0,0 71,3 12,4 16,4 0,0 0,0 

Aturats  59 9,6 66,7 16,7 7,0 0,0 0,0 

Altres 17 0,0 63,7 32,0 0,0 0,0 4,3 

No contesta 2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

 



 
Taula 14 
 
(Els que treballen) 
Quant temps fa que treballa en la seva feina actual? 
 

% Horitzontals   Menys  
d'un any 

1-2  
anys 

3-4  
anys 

5-10  
anys 

Més de  
10 anys 

Total 544 5,9 10,3 8,3 27,4 48,0 
Sexe             

Home 298 5,4 12,4 8,0 22,8 51,4 

Dona 246 6,6 7,8 8,6 33,1 43,9 

Edat             

18 a 24 36 23,7 53,4 9,2 9,2 4,6 

25 a 39 205 7,8 10,3 12,3 38,4 31,3 

40 a 54 215 1,8 5,7 4,9 24,0 63,6 

55 o més 88 4,4 4,4 6,9 17,6 66,7 

Nacionalitat             

Andorrana 196 4,3 12,4 6,1 22,2 55,1 

Espanyola 161 7,9 9,2 7,7 30,4 44,9 

Francesa 21 0,0 0,0 0,0 28,6 71,4 

Portuguesa 117 8,0 13,0 9,1 31,0 38,9 

Altres 49 3,7 4,3 20,9 29,5 41,6 

Nivell d'estudis              

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 5,8 1,9 5,2 28,3 58,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 184 4,4 7,8 10,5 30,6 46,7 

Ensenyament secundari superior 200 7,4 13,8 6,6 27,9 44,3 

Universitaris 108 6,0 12,3 9,2 20,7 51,9 

Ocupació actual             

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 3,0 7,9 8,7 19,0 61,3 

Professionals, tècnics i similars 80 2,2 16,2 8,3 18,1 55,2 

Personal administratiu i similars 101 11,8 7,5 11,2 27,3 42,3 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

135 7,7 15,4 6,9 31,6 38,3 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 4,5 6,7 6,3 25,4 57,1 

Treballadors no qualificats 68 3,1 5,1 9,2 39,8 42,8 

Altres 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 66,8 33,2 

 
 



 
 
Taula 15 
 
En els darrers 4 anys (des de l’any 2008) quants cops ha canviat de feina a 
Andorra? 
 

% Horitzontals   Cap 1 
vegada 

2 
vegades 

3 
vegades 

4 
vegades 

5 
vegades 

6 o més 
vegades 

Total 544 83,2 8,9 3,5 2,9 1,2 0,2 0,2 
Sexe                 

Home 298 81,6 10,1 3,7 3,4 1,4 0,0 0,0 

Dona 246 85,2 7,4 3,3 2,2 1,0 0,3 0,4 

Edat                 

18 a 24 36 63,4 11,4 9,2 6,8 9,2 0,0 0,0 

25 a 39 205 76,9 13,3 5,2 4,7 0,0 0,0 0,0 

40 a 54 215 90,2 4,4 2,1 0,9 1,5 0,4 0,4 

55 o més 88 89,0 8,5 0,8 1,7 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                 

Andorrana 196 84,9 7,6 3,7 1,8 2,0 0,0 0,0 

Espanyola 161 81,4 7,6 4,2 5,1 1,1 0,5 0,0 

Francesa 21 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 117 77,7 14,8 2,5 3,3 0,8 0,0 0,8 

Altres 49 88,3 7,4 4,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

52 88,6 3,7 4,1 0,0 1,7 0,0 1,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 184 84,2 7,8 3,9 2,2 1,9 0,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 200 84,4 9,6 1,9 3,4 0,3 0,4 0,0 

Universitaris 108 76,7 11,9 5,6 4,3 1,5 0,0 0,0 

Ocupació actual                 

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

73 89,3 8,3 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 79,6 9,4 7,5 1,5 2,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 101 79,1 13,0 4,5 3,4 0,0 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

135 82,6 8,5 3,4 4,3 0,6 0,6 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció 
o agricultura 

84 88,2 3,5 1,2 2,3 4,8 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 68 81,6 10,2 4,6 2,2 0,0 0,0 1,4 

Altres 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 



 
Taula 16 
  
(Els que han canviat de  feina) 
En quin sector treballava en la seva feina anterior? 
 

% Horitzontals   Construcció Serveis 
personals 

Hostaleria Comerç Act. 
immobiliàries 

Adm. 
pública 

Prof. 
liberals 

Financer Personal 
domèstic 

Total 91 20,2 18,7 16,4 14,5 13,0 11,7 2,8 1,7 1,1 
Sexe                     

Home 55 32,5 22,3 8,8 11,6 8,4 12,2 3,1 1,1 0,0 

Dona 36 1,6 13,2 27,8 19,0 19,8 10,9 2,4 2,7 2,7 

Edat                     

18 a 24 13 0,0 25,1 0,0 31,2 12,5 31,2 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 48 20,3 18,7 22,4 6,5 14,6 13,8 3,6 0,0 0,0 

40 a 54 21 30,7 12,8 16,8 16,9 6,8 0,0 4,1 7,3 4,6 

55 o més 10 24,0 23,1 7,7 26,5 18,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                     

Andorrana 30 13,7 22,8 5,9 15,3 19,2 21,2 0,0 1,9 0,0 

Espanyola 30 19,4 24,8 11,1 13,5 14,4 8,1 8,7 0,0 0,0 

Francesa 0                   

Portuguesa 26 33,0 11,2 29,8 11,2 0,0 7,5 0,0 3,7 3,7 

Altres 6 0,0 0,0 36,6 31,7 31,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis                      

Estudis primaris 
no acabats o 
sense estudis 

6 36,1 0,0 47,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,4 

Ensenyament 
primari o 
secundari bàsic 

29 36,2 16,9 11,2 11,8 5,6 16,3 0,0 2,0 0,0 

Ensenyament 
secundari 
superior 

31 11,2 20,7 24,7 13,0 10,2 11,5 5,5 3,1 0,0 

Universitaris 25 9,2 22,6 4,6 23,0 27,9 9,2 3,4 0,0 0,0 

 



 
Taula 17 
 
Quina era la seva ocupació anterior? 
 

% Horitzontals   Directius, 
propietaris 

Professionals, 
tècnics  

Personal 
administratiu  

Treb. 
comerç, 
hostaleria o 
serveis 
pers. 

Treb. 
indústria, 
construcció  

Treb. no 
qualificats 

No 
contesta 

Total 91 8,2 15,7 15,8 35,5 20,4 3,2 1,3 
Sexe                 

Home 55 11,0 19,4 10,8 20,9 33,9 1,8 2,1 

Dona 36 3,9 10,0 23,3 57,4 0,0 5,3 0,0 

Edat                 

18 a 24 13 0,0 12,5 12,5 62,4 12,5 0,0 0,0 

25 a 39 48 7,7 21,9 18,3 31,4 18,3 0,0 2,4 

40 a 54 21 9,6 10,9 7,3 33,7 24,7 13,8 0,0 

55 o més 10 18,8 0,0 26,5 23,1 31,7 0,0 0,0 

Nacionalitat                 

Andorrana 30 3,9 19,2 31,0 30,6 11,4 0,0 3,9 

Espanyola 30 8,7 28,9 8,3 35,2 19,0 0,0 0,0 

Francesa 0               

Portuguesa 26 7,5 0,0 3,7 41,0 36,7 11,1 0,0 

Altres 6 31,7 0,0 31,7 36,6 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no 
acabats o 
sense estudis 

6 0,0 0,0 0,0 47,5 36,1 16,4 0,0 

Ensenyament 
primari o 
secundari bàsic 

29 2,0 9,6 5,6 32,5 43,6 6,6 0,0 

Ensenyament 
secundari superior 

31 2,8 16,7 16,7 57,0 6,9 0,0 0,0 

Universitaris 25 24,1 25,2 30,3 9,2 6,5 0,0 4,6 



 
Taula 18 
 
En general, la feina actual en comparació amb la seva feina anterior té unes 
condicions laborals millors o pitjors? 
 

% Horitzontals   Unes condicions 
 millors 

Més o menys  
igual  

Unes condicions  
pitjors 

Total 91 41,9 29,2 28,9 
Sexe         

Home 55 38,7 24,1 37,2 

Dona 36 46,9 36,8 16,3 

Edat         

18 a 24 13 74,9 12,5 12,5 

25 a 39 48 46,0 28,4 25,6 

40 a 54 21 24,6 42,5 32,9 

55 o més 10 15,4 26,5 58,2 

Nacionalitat         

Andorrana 30 45,9 25,1 29,0 

Espanyola 30 50,1 28,5 21,5 

Portuguesa 26 37,3 26,0 36,7 

Altres 6 0,0 68,3 31,7 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

6 47,5 0,0 52,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 29 40,9 24,7 34,3 

Ensenyament secundari superior 31 39,7 25,3 35,0 

Universitaris 25 44,6 45,9 9,5 

Ocupació actual         

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

8 24,9 37,0 38,1 

Professionals, tècnics i similars 16 50,9 28,4 20,7 

Personal administratiu i similars 21 42,6 34,9 22,5 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

24 61,8 17,1 21,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

10 17,6 34,9 47,5 

Treballadors no qualificats 12 21,6 33,8 44,6 

 



 
Taula 19 
 
Quin és el motiu principal pel qual va deixar de treballar en la seva feina anterior? 
 

% Horitzontals   Acomiadament 
Tancament 
de 
l'empresa 

Voluntat 
pròpia 

Finalització 
del 
contracte 

Estudis o 
formació 

Naixement 
d'un fill/a 

Cura 
de 
nens 

Altres 

Total 91 25,5 25,0 20,3 17,5 1,9 1,3 1,1 6,9 
Sexe                   

Home 55 30,3 27,3 18,1 18,0 3,1 0,0 0,0 3,2 

Dona 36 18,3 21,4 23,7 16,6 0,0 3,2 2,7 12,6 

Edat                   

18 a 24 13 37,3 0,0 12,5 37,6 0,0 0,0 0,0 12,5 

25 a 39 48 22,0 24,4 28,9 16,2 3,6 2,4 0,0 2,4 

40 a 54 21 23,3 28,8 11,4 12,3 0,0 0,0 4,6 16,8 

55 o més 10 31,7 52,9 7,7 7,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                   

Andorrana 30 7,8 15,6 34,9 24,4 0,0 3,9 0,0 11,4 

Espanyola 30 38,1 19,4 11,1 22,7 5,8 0,0 0,0 2,9 

Francesa 0                 

Portuguesa 26 36,7 33,5 18,6 7,5 0,0 0,0 3,7 0,0 

Altres 6 0,0 63,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 36,6 

Nivell d'estudis                    

Estudis primaris 
no acabats o 
sense estudis 

6 16,4 33,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,4 34,3 

Ensenyament 
primari o 
secundari bàsic 

29 27,3 39,3 2,0 17,8 0,0 4,0 0,0 7,6 

Ensenyament 
secundari 
superior 

31 35,0 11,1 24,4 17,3 5,5 0,0 0,0 6,7 

Universitaris 25 13,8 23,6 41,1 21,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ocupació actual                   

Directius, 
propietaris o 
comandaments 
intermedis 

8 0,0 85,1 14,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, 
tècnics i 
similars 

16 10,6 14,2 24,9 50,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Personal 
administratiu i 
similars 

21 6,2 20,8 40,9 8,1 8,1 5,5 0,0 10,4 

Treballadors del 
comerç, 
hostaleria o 
serveis personals 

24 48,0 5,6 16,4 15,0 0,0 0,0 0,0 12,5 

Treballadors de la 
indústria, 
construcció o 
agricultura 

10 65,1 9,7 0,0 25,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no 
qualificats 

12 19,7 57,3 6,0 0,0 0,0 0,0 7,7 9,3 

 



 
(Els que treballen actualment) 
Li ha afectat d’alguna manera la crisi en els darrers 4 anys en les condicions 
laborals a la seva feina actual? 
 
Taula 20.1 
 
(Només assalariats. N=434) 
Congelació de salaris 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 434 47,9 51,9 
Sexe       

Home 219 48,0 51,6 

Dona 215 47,8 52,2 

Edat       

18 a 24 34 21,6 78,4 

25 a 39 172 45,6 54,4 

40 a 54 168 52,8 47,2 

55 o més 60 55,7 42,9 

Nacionalitat       

Andorrana 143 56,1 43,9 

Espanyola 134 47,9 52,1 

Francesa 8 72,2 27,8 

Portuguesa 105 38,2 61,0 

Altres 45 40,7 59,3 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 41 39,4 60,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 156 47,3 52,7 

Ensenyament secundari superior 156 45,2 54,3 

Universitaris 81 58,8 41,2 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 35 52,9 47,1 

Professionals, tècnics i similars 58 60,7 39,3 

Personal administratiu i similars 94 47,8 52,2 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 120 49,2 50,8 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 65 54,2 44,5 

Treballadors no qualificats 63 24,7 75,3 

 
 



 
Taula 20.2 
  
(Només assalariats. N=434) 
Reducció del salari 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 434 18,5 81,5 
Sexe       

Home 219 20,2 79,8 

Dona 215 16,8 83,2 

Edat       

18 a 24 34 4,8 95,2 

25 a 39 172 19,3 80,7 

40 a 54 168 20,1 79,9 

55 o més 60 19,5 80,5 

Nacionalitat       

Andorrana 143 16,0 84,0 

Espanyola 134 19,2 80,8 

Francesa 8 24,1 75,9 

Portuguesa 105 24,7 75,3 

Altres 45 9,3 90,7 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 41 28,4 71,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 156 18,6 81,4 

Ensenyament secundari superior 156 17,8 82,2 

Universitaris 81 14,6 85,4 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 35 8,7 91,3 

Professionals, tècnics i similars 58 22,8 77,2 

Personal administratiu i similars 94 12,7 87,3 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 120 14,6 85,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 65 32,9 67,1 

Treballadors no qualificats 63 21,3 78,7 

 



 
Taula 20.3 
 
Augment d’hores de feina 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 544 10,9 88,8 
Sexe       

Home 298 13,8 86,0 
Dona 246 7,5 92,1 

Edat       

18 a 24 36 9,2 90,8 

25 a 39 205 10,4 89,6 
40 a 54 215 10,5 88,8 
55 o més 88 14,0 86,0 
Nacionalitat       

Andorrana 196 13,0 86,7 
Espanyola 161 7,2 92,8 

Francesa 21 37,2 62,8 
Portuguesa 117 5,7 93,5 

Altres 49 16,5 83,5 
Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 8,5 89,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 184 3,1 96,9 

Ensenyament secundari superior 200 16,1 83,6 
Universitaris 108 15,9 84,1 
Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 22,3 76,9 
Professionals, tècnics i similars 80 11,7 88,3 
Personal administratiu i similars 101 9,9 90,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 10,3 89,0 
Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 8,4 91,6 

Treballadors no qualificats 68 4,1 95,9 

Altres 1 0,0 100,0 

No contesta 2 0,0 100,0 

 



 
Taula 20.4 
 
Reducció d’hores de feina 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 544 10,9 88,8 
Sexe       

Home 298 13,1 86,7 
Dona 246 8,4 91,3 

Edat       

18 a 24 36 0,0 100,0 

25 a 39 205 13,8 86,2 
40 a 54 215 10,0 89,3 
55 o més 88 11,1 88,9 
Nacionalitat       

Andorrana 196 3,5 96,2 

Espanyola 161 8,1 91,9 

Francesa 21 18,5 81,5 
Portuguesa 117 27,1 72,1 
Altres 49 8,6 91,4 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 21,5 76,7 
Ensenyament primari o secundari bàsic 184 19,2 80,8 
Ensenyament secundari superior 200 5,1 94,6 

Universitaris 108 2,6 97,4 

Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 11,6 87,6 
Professionals, tècnics i similars 80 4,3 95,7 

Personal administratiu i similars 101 0,5 99,5 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 6,2 93,0 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 27,2 72,8 
Treballadors no qualificats 68 23,5 76,5 
Altres 1 0,0 100,0 

No contesta 2 0,0 100,0 

 



 
Taula 20.5 
 
Reducció de vacances 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 544 2,3 97,4 
Sexe       

Home 298 3,3 96,5 
Dona 246 1,1 98,5 
Edat       

18 a 24 36 0,0 100,0 
25 a 39 205 4,3 95,7 
40 a 54 215 0,9 98,3 
55 o més 88 2,0 98,0 
Nacionalitat       

Andorrana 196 4,7 95,0 
Espanyola 161 1,0 99,0 
Francesa 21 0,0 100,0 
Portuguesa 117 1,7 97,5 
Altres 49 0,0 100,0 
Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 1,0 97,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 184 1,7 98,3 
Ensenyament secundari superior 200 2,4 97,3 
Universitaris 108 4,0 96,0 
Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 6,4 92,8 
Professionals, tècnics i similars 80 1,5 98,5 
Personal administratiu i similars 101 2,0 98,0 
Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 1,8 97,5 
Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 1,4 98,6 
Treballadors no qualificats 68 1,7 98,3 
Altres 1 0,0 100,0 
No contesta 2 0,0 100,0 

 



 
Taula 20.6 
 
Altres 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 544 16,9 82,7 
Sexe       

Home 298 22,0 78,0 
Dona 246 10,8 88,4 
Edat       

18 a 24 36 0,0 100,0 

25 a 39 205 12,8 87,2 
40 a 54 215 22,1 77,9 
55 o més 88 21,0 76,9 
Nacionalitat       

Andorrana 196 22,0 78,0 
Espanyola 161 16,4 83,6 
Francesa 21 38,5 61,5 
Portuguesa 117 5,7 94,3 

Altres 49 16,5 79,8 
Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 22,1 77,9 
Ensenyament primari o secundari bàsic 184 11,7 88,3 
Ensenyament secundari superior 200 18,8 81,2 
Universitaris 108 20,0 78,3 
Ocupació actual       

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 39,2 60,8 
Professionals, tècnics i similars 80 17,8 82,2 
Personal administratiu i similars 101 10,4 87,8 
Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 13,1 86,9 
Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 20,1 79,9 
Treballadors no qualificats 68 6,0 94,0 

Altres 1 0,0 100,0 

No contesta 2 0,0 100,0 

 



 
Taula 21 
 
Creu que hi ha alguna possibilitat que en els propers sis mesos es quedi sense 
feina? 
 

% Horitzontals   Cap 
possibilitat 

Poques 
possibilitats 

Bastants 
possibilitats 

Moltes 
possibilitats 

Ns/nc 

Total 544 34,5 40,0 15,2 4,6 5,7 
Sexe             

Home 298 32,9 38,9 16,9 4,2 7,1 

Dona 246 36,5 41,3 13,1 5,1 4,1 

Edat             

18 a 24 36 26,0 64,8 4,6 0,0 4,6 

25 a 39 205 39,5 37,5 11,7 3,3 8,0 

40 a 54 215 30,4 40,5 18,3 6,7 4,1 

55 o més 88 36,5 34,3 20,0 4,5 4,6 

Nacionalitat             

Andorrana 196 45,6 35,8 9,6 2,8 6,1 

Espanyola 161 27,3 51,9 14,1 2,6 4,1 

Francesa 21 18,5 45,8 35,7 0,0 0,0 

Portuguesa 117 25,9 35,8 18,0 11,3 9,0 

Altres 49 41,2 24,6 25,7 4,3 4,3 

Nivell d'estudis              

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

52 21,0 27,8 26,4 15,0 9,9 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

184 27,7 40,0 18,1 5,1 9,1 

Ensenyament secundari 
superior 

200 38,1 42,1 14,7 2,6 2,5 

Universitaris 108 45,9 41,9 5,7 2,5 3,9 

Ocupació actual             

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

73 37,1 44,3 8,3 7,5 2,8 

Professionals, tècnics i 
similars 

80 53,7 32,7 5,8 4,2 3,5 

Personal administratiu i 
similars 

101 48,7 39,5 8,4 0,5 2,9 

Treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis 
personals 

135 22,2 44,4 21,7 5,3 6,5 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

84 24,7 36,2 22,5 5,5 11,2 

Treballadors no qualificats 68 24,5 39,2 22,6 6,0 7,7 

Altres 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

 



 
Taula 22 
  
(Als aturats) 
Ha treballat anteriorment a Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 59 87,1 9,9 2,9 
Sexe         

Home 30 88,7 5,5 5,8 

Dona 29 85,6 14,4 0,0 

Edat         

18 a 24 8 80,0 20,0 0,0 

25 a 39 20 70,9 20,6 8,5 

40 a 54 21 100,0 0,0 0,0 

55 o més 10 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 16 89,5 10,5 0,0 

Espanyola 21 91,7 0,0 8,3 

Francesa 4 100,0 0,0 0,0 

Portuguesa 10 100,0 0,0 0,0 

Altres 8 48,1 51,9 0,0 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 6 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 23 92,8 7,2 0,0 

Ensenyament secundari superior 13 87,0 0,0 13,0 

Universitaris 17 75,2 24,8 0,0 

 



 
Taula 23 
  
(Els que han treballat anteriorment) 
Quin és el motiu pel qual va deixar de treballar en la seva darrera feina? 
 
 

% Horitzontals   Acomiadament Finalització 
del contracte 

Tancament 
de l'empresa 

Malaltia o 
invalidesa 

Naixement 
d'un fill/a 

Altres 

Total 51 35,4 27,7 25,8 5,0 1,7 2,8 
Sexe               

Home 26 39,1 34,4 19,6 3,7 0,0 0,0 

Dona 25 31,4 20,6 32,4 6,4 3,4 5,7 

Edat               

18 a 24 7 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 14 41,3 50,6 8,0 0,0 0,0 0,0 

40 a 54 21 25,2 13,8 37,1 8,7 4,1 6,9 

55 o més 10 38,4 7,8 45,9 7,8 0,0 0,0 

Nacionalitat               

Andorrana 14 43,6 31,6 20,7 0,0 0,0 4,1 

Espanyola 19 39,1 30,8 8,3 8,3 4,5 4,5 

Francesa 4 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 10 44,1 37,4 9,3 9,3 0,0 0,0 

Altres 4 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis                

Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 

6 29,9 0,0 28,0 42,1 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

21 49,3 35,7 6,8 0,0 4,1 4,1 

Ensenyament secundari 
superior 

12 45,6 29,3 20,1 0,0 0,0 5,0 

Universitaris 13 5,8 26,3 61,2 0,0 0,0 0,0 



 
Taula 25 
  
(Els que han treballat anteriorment) 
Quant temps va treballar en la seva darrera feina a Andorra? 
 

% Horitzontals   Menys  
d'un any 

1 a 4 
anys 

5 a 10 
anys 

Més de  
10 anys 

Total 51 30,1 28,0 13,8 26,7 
Sexe           

Home 26 33,6 16,7 14,3 35,4 

Dona 25 26,5 39,8 13,3 17,5 

Edat           

18 a 24 7 100,0 0,0 0,0 0,0 

25 a 39 14 38,7 21,4 11,9 28,0 

40 a 54 21 12,4 32,6 11,0 44,0 

55 o més 10 7,8 46,9 32,2 5,3 

Nacionalitat           

Andorrana 14 59,1 12,4 4,1 24,3 

Espanyola 19 17,3 22,4 29,6 26,9 

Francesa 4 0,0 46,4 0,0 53,6 

Portuguesa 10 37,4 45,3 8,0 9,3 

Altres 4 0,0 46,4 0,0 53,6 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 6 0,0 45,7 24,4 29,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 21 47,7 13,6 19,1 16,1 

Ensenyament secundari superior 12 33,3 44,2 7,4 15,1 

Universitaris 13 12,8 28,4 5,8 53,0 

 



 
Taula 26 
 
Quant temps fa que està buscant feina? 
 

% Horitzontals   1 mes 2-5 
mesos 

6-11 
mesos 

1 any 2 anys Més de  
2 anys 

No 
contesta 

Total 59 21,5 18,6 17,0 15,1 9,1 4,8 13,9 
Sexe                 

Home 30 13,6 29,2 14,7 18,4 6,1 6,7 11,3 

Dona 29 29,5 7,8 19,3 11,7 12,1 2,9 16,6 

Edat                 

18 a 24 8 20,0 40,0 20,0 0,0 0,0 0,0 20,0 

25 a 39 20 38,6 23,6 9,5 5,7 0,0 5,7 16,9 

40 a 54 21 15,1 13,8 20,2 22,4 21,6 4,1 2,8 

55 o més 10 0,0 0,0 23,4 32,1 8,8 8,8 26,9 

Nacionalitat                 

Andorrana 16 14,2 35,8 17,9 10,6 0,0 7,4 14,2 

Espanyola 21 20,6 16,5 10,7 15,9 12,3 4,1 20,1 

Francesa 4 0,0 0,0 0,0 53,6 0,0 0,0 46,4 

Portuguesa 10 18,7 18,7 28,0 0,0 26,6 8,0 0,0 

Altres 8 51,9 0,0 25,8 22,3 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 6 14,1 0,0 28,0 12,2 45,7 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 23 3,8 42,2 9,8 11,1 11,3 3,7 18,2 

Ensenyament secundari superior 13 19,0 10,8 24,6 13,0 0,0 15,2 17,4 

Universitaris 17 49,6 0,0 16,7 23,0 0,0 0,0 10,7 

 



 
Taula 27 
  
(Només als que treballen actualment) 
Creu que l’empresa on vostè treballa es preocupa perquè els treballadors puguin  
fer compatibles el treball i la vida familiar o personal? 
 

% Horitzontals   
Sí, ho procuren 
per a tots els 
treballadors 

Només es preocupen 
d'això en els llocs de 
treball més qualificats 

No, aquest 
tema no els 
preocupa 

No 
contesta 

Total 544 68,7 3,2 23,5 4,6 
Sexe           

Home 298 71,1 3,5 21,2 4,2 

Dona 246 65,9 2,8 26,2 5,2 

Edat           

18 a 24 36 62,6 6,8 30,6 0,0 

25 a 39 205 69,9 2,5 23,5 4,0 

40 a 54 215 67,1 4,2 24,3 4,5 

55 o més 88 72,6 0,8 18,5 8,0 

Nacionalitat           

Andorrana 196 67,6 1,8 24,0 6,6 

Espanyola 161 66,9 6,8 22,3 4,1 

Francesa 21 72,9 0,0 18,5 8,6 

Portuguesa 117 69,8 2,5 24,5 3,3 

Altres 49 74,9 0,0 25,1 0,0 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

52 60,5 1,9 28,9 8,7 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

184 72,4 1,5 22,2 3,9 

Ensenyament secundari 
superior 

200 66,2 5,6 24,6 3,6 

Universitaris 108 71,1 2,1 21,0 5,8 

Ocupació actual           

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

73 77,4 1,6 15,5 5,6 

Professionals, tècnics i similars 80 71,9 4,0 16,2 7,9 

Personal administratiu i 
similars 

101 70,1 3,6 25,8 0,6 

Treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals 

135 57,4 3,8 32,8 6,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

84 72,1 3,9 18,9 5,1 

Treballadors no qualificats 68 70,9 1,4 25,1 2,5 

Altres 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

 



 
Taula 28 
 
Vostè té algun problema a l’hora de combinar el temps que dedica al seu treball i a 
la seva vida familiar? 
 

% Horitzontals   Sempre o  
gairebé sempre 

Sovint Ocasionalment,  
de tant en tant 

Mai o gairebé  
mai 

Total 544 10,8 9,9 7,1 71,4 
Sexe           

Home 298 8,2 10,7 6,4 73,5 

Dona 246 13,9 9,0 8,0 68,9 

Edat           

18 a 24 36 4,6 0,0 6,8 88,6 

25 a 39 205 10,2 13,1 4,1 72,6 

40 a 54 215 13,1 8,3 10,5 66,5 

55 o més 88 9,1 10,6 5,8 73,7 

Nacionalitat           

Andorrana 196 10,6 11,0 4,0 73,5 

Espanyola 161 7,9 6,8 11,4 72,4 

Francesa 21 0,0 28,6 0,0 71,4 

Portuguesa 117 16,3 8,1 10,6 65,0 

Altres 49 12,3 12,3 0,0 75,4 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

52 16,0 15,2 4,8 62,5 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

184 13,3 7,9 10,2 68,2 

Ensenyament secundari superior 200 7,5 8,4 7,1 76,0 

Universitaris 108 10,1 13,8 2,9 72,7 

Ocupació actual           

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

73 9,1 12,8 5,6 69,6 

Professionals, tècnics i similars 80 8,1 10,1 4,0 77,1 

Personal administratiu i similars 101 10,0 7,6 5,9 76,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

135 15,4 9,9 8,8 65,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

84 7,2 12,4 8,6 71,2 

Treballadors no qualificats 68 11,0 7,6 9,4 72,1 

Altres 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 100,0 

 



 
Taula 29 
  
(Només als que treballen al sector comerç) 
Té més dificultats per conciliar la seva vida laboral i familiar ara que abans 
d’aprovar la llei? 
 

% Horitzontals   Tinc més 
dificultats 

No en tinc 
més 

No  
contesta 

Total 100 16,3 59,2 24,5 
Sexe         

Home 51 8,6 57,8 33,7 

Dona 48 24,5 60,8 14,7 

Edat         

18 a 24 9 27,2 72,8 0,0 

25 a 39 38 9,7 61,7 28,6 

40 a 54 33 16,6 56,6 26,9 

55 o més 19 23,6 52,8 23,6 

Nacionalitat         

Andorrana 33 9,7 57,5 32,8 

Espanyola 35 23,9 59,1 17,0 

Francesa 4 0,0 100,0 0,0 

Portuguesa 14 20,2 52,9 26,9 

Altres 14 12,8 59,5 27,7 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 9 11,5 57,5 31,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 35 24,0 49,0 27,0 

Ensenyament secundari superior 40 17,5 64,7 17,8 

Universitaris 17 0,0 68,4 31,6 

Ocupació actual         

Directius, propietaris o comandaments intermedis 28 12,2 68,8 19,1 

Professionals, tècnics i similars 4 0,0 57,3 42,7 

Personal administratiu i similars 9 0,0 38,9 61,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 52 23,9 60,7 15,4 

Treballadors no qualificats 7 0,0 41,9 58,1 

 
 



 
Taula 30 
 
Si hi hagués un mercat setmanal continu o en temporades concretes (semblant al 
mercat dels pagesos de la Seu, per exemple) on es venguin productes frescos, hi 
aniria a comprar? 
 

% Horitzontals   Segur 
que sí 

Probablement 
que sí 

Probablement 
que no 

Segur  
que no 

Ns/nc 

Total 767 66,8 21,4 4,3 4,7 2,7 
SEXE       

Home 386 62,9 23,4 4,6 5,3 3,9 

Dona 381 70,9 19,4 4,1 4,1 1,5 

EDAT       

18 a 24 65 66,1 26,3 0,0 5,0 2,5 

25 a 39 239 70,1 17,8 5,6 4,0 2,5 

40 a 54 243 60,0 24,7 4,7 6,3 4,3 

55 o més 220 71,0 20,3 3,8 3,6 1,2 

NACIONALITAT       

Andorrana 266 67,8 19,2 4,0 6,7 2,3 

Espanyola 255 63,6 23,9 5,5 4,4 2,6 

Francesa 45 87,3 8,7 4,0 0,0 0,0 

Portuguesa 128 62,4 25,5 5,3 3,8 3,0 

Altres 73 69,9 21,5 0,0 2,9 5,8 

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

104 57,9 30,3 5,5 5,3 0,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 62,8 22,5 4,8 5,7 4,1 

Ensenyament secundari superior  248 71,2 17,8 4,3 5,1 1,7 

Universitaris 159 72,3 19,6 2,9 2,0 3,2 

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

73 70,5 12,4 3,5 8,6 5,0 

Professionals, tècnics i similars 80 75,1 17,3 5,4 2,2 0,0 

Personal administratiu i similars 101 69,1 18,4 4,9 6,4 1,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

135 64,2 22,9 2,1 5,6 5,2 

Treballadors de la indústria, construcció 
o agricultura 

84 62,7 29,0 2,3 1,4 4,6 

Treballadors no qualificats 68 67,8 23,9 2,3 4,6 1,4 

Jubilats 105 63,1 24,8 6,0 4,7 1,4 

Estudiants 24 70,1 23,2 0,0 6,7 0,0 

Mestressa de casa 19 76,7 23,3 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 62,5 20,2 9,8 4,0 3,4 

No contesta 2 33,2 0,0 66,8 0,0 0,0 

 
 
 



 
Taula 31 
 
Coneix els productes agrícoles i ramaders d’Andorra que es poden trobar a les 
botigues del país? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 77,9 22,1 
SEXE    

Home 386 78,3 21,7 

Dona 381 77,5 22,5 

EDAT    

18 a 24 65 58,2 41,8 

25 a 39 239 73,3 26,7 

40 a 54 243 80,7 19,3 

55 o més 220 85,5 14,5 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 83,1 16,9 

Espanyola 255 79,7 20,3 

Francesa 45 87,9 12,1 

Portuguesa 128 70,2 29,8 

Altres 73 60,0 40,0 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 69,9 30,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 75,8 24,2 

Ensenyament secundari superior  248 86,6 13,4 

Universitaris 159 72,8 27,2 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 75,6 24,4 

Professionals, tècnics i similars 80 82,2 17,8 

Personal administratiu i similars 101 90,9 9,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 74,4 25,6 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 83,3 16,7 

Treballadors no qualificats 68 66,0 34,0 

Jubilats 105 82,6 17,4 

Estudiants 24 66,4 33,6 

Mestressa de casa 19 64,3 35,7 

Aturats i altres situacions 76 68,9 31,1 

No contesta 2 100,0 0,0 

 
 
 
 
 
 



 
Taula 32 
 
Quins coneix? (multiresposta)  
 

% Horitzontals   Carn Trumfes Verdures, 
fruites… 

Vi Cervesa 
Plantes 
aromàtiques  
i medicinals 

Mel Ous Altres 

Total 597 84,0 71,0 21,6 17,2 11,4 10,0 9,4 2,5 6,1 
SEXE                     

Home 302 88,1 70,6 18,3 23,1 10,2 9,6 10,0 1,7 6,9 

Dona 295 79,9 71,4 25,0 11,2 12,6 10,4 8,8 3,2 5,3 

EDAT                     

18 a 24 38 76,3 45,3 33,1 13,0 28,0 8,6 15,1 0,0 4,3 

25 a 39 176 83,3 66,6 13,3 16,0 9,9 9,4 8,0 3,7 10,0 

40 a 54 196 83,9 75,0 24,1 22,7 13,0 10,9 10,4 3,0 6,0 

55 o més 188 86,4 76,1 24,4 13,5 7,8 9,8 8,5 1,2 3,0 

NACIONALITAT                     

Andorrana 221 86,8 72,9 20,2 18,4 11,1 16,2 10,4 2,3 4,6 

Espanyola 203 86,9 67,8 20,0 20,1 16,4 7,6 11,1 1,3 8,9 

Francesa 40 77,1 66,5 32,8 20,6 9,2 9,2 14,5 4,6 5,3 

Portuguesa 90 81,9 70,5 23,3 14,7 5,4 3,2 3,2 1,1 2,1 

Altres 44 66,9 81,4 22,7 0,0 4,2 4,2 4,8 9,7 9,7 

ESTUDIS                     

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

73 87,7 82,1 30,9 9,0 5,7 3,2 6,9 1,3 3,4 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic  

194 85,5 70,1 18,3 15,0 9,1 8,1 7,0 1,1 3,3 

Ensenyament secundari 
superior  

215 80,6 70,7 25,2 20,3 13,4 12,2 12,2 2,0 7,5 

Universitaris 116 85,6 66,2 14,8 20,5 15,1 13,1 9,9 6,2 10,1 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

55 97,0 78,4 20,0 23,0 17,1 18,8 10,1 0,0 7,0 

Professionals, tècnics i similars 66 87,1 65,9 13,2 16,7 9,9 9,7 6,0 0,9 14,1 

Personal administratiu i similars 92 84,9 70,9 19,9 13,1 5,9 8,0 6,8 1,3 8,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals 

101 76,9 68,8 20,7 15,7 12,4 10,2 12,8 3,4 3,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

70 91,0 74,1 20,9 26,4 10,8 7,3 11,5 0,0 7,8 

Treballadors no qualificats 45 76,5 79,1 17,6 4,8 8,7 8,8 5,7 4,1 0,0 

Jubilats 87 86,7 79,1 27,9 13,8 7,8 6,6 6,9 2,7 4,0 

Estudiants 16 69,6 65,0 20,2 27,4 17,3 10,1 10,1 0,0 0,0 

Mestressa de casa 12 89,7 53,4 39,6 20,0 9,6 15,8 15,8 0,0 6,2 

Aturats i altres situacions 53 74,8 56,8 29,6 20,4 20,6 12,9 14,3 10,2 5,5 

No contesta 2 66,8 33,2 0,0 66,8 66,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

 
 

 



 
Taula 33 
 
Habitualment compra / consumeix algun d’aquests productes d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 57,1 20,7 
SEXE    

Home 386 56,1 21,9 
Dona 381 58,1 19,3 
EDAT    

18 a 24 65 30,1 28,0 
25 a 39 239 51,4 21,9 
40 a 54 243 61,0 19,6 
55 o més 220 67,0 18,2 
NACIONALITAT    

Andorrana 266 62,5 20,6 
Espanyola 255 57,7 21,7 
Francesa 45 75,8 12,1 
Portuguesa 128 47,9 22,3 
Altres 73 40,2 19,8 
ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 49,8 20,1 
Ensenyament primari o secundari bàsic  256 55,9 20,0 
Ensenyament secundari superior  248 60,6 25,6 
Universitaris 159 58,5 14,3 
OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 64,6 11,0 
Professionals, tècnics i similars 80 60,4 20,9 
Personal administratiu i similars 101 66,2 24,7 
Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 50,3 24,0 
Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 57,7 25,7 
Treballadors no qualificats 68 51,8 14,2 
Jubilats 105 62,6 20,0 
Estudiants 24 31,7 34,7 
Mestressa de casa 19 59,2 5,1 

Aturats i altres situacions 76 52,1 16,9 
No contesta 2 0,0 100,0 

 
 
 
 
 
 



 
Taula 35 
  
(Els que compren o consumeixen productes) 
Quins productes compra o consumeix habitualment? (multiresposta)  
 

% Horitzontals   Carn Trumfes Verdures, 
Fruites… 

Mel Ous Plantes  
aromàtiques 

Altres 

Total 438 81,0 59,4 17,8 6,0 4,2 3,6 6,1 
Sexe                 

Home 216 82,7 59,3 12,5 3,8 3,2 1,2 7,1 

Dona 222 79,4 59,4 22,9 8,2 5,1 5,9 5,1 

Edat                 

18 a 24 20 100,0 33,3 16,7 16,7 8,3 0,0 8,3 

25 a 39 123 79,9 54,4 14,6 3,8 2,8 0,9 11,5 

40 a 54 148 79,7 63,4 17,1 7,2 7,7 4,3 6,1 

55 o més 147 80,7 63,0 21,2 5,3 1,2 5,5 1,2 

Nacionalitat                 

Andorrana 166 86,5 57,3 14,9 6,7 5,4 3,2 4,0 

Espanyola 147 85,2 56,6 14,7 7,7 2,8 4,3 5,8 

Francesa 34 73,4 67,2 21,3 5,3 0,0 0,0 18,5 

Portuguesa 61 67,8 73,7 16,9 0,0 1,6 0,0 1,6 

Altres 29 65,0 46,3 47,4 7,2 14,3 13,4 14,4 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats o sense estudis 52 78,9 69,5 30,1 2,4 5,9 1,9 1,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 143 78,6 59,7 14,1 5,5 1,7 2,0 1,6 

Ensenyament secundari superior  151 80,1 58,6 17,1 7,8 6,8 4,4 12,2 

Universitaris 93 87,4 54,5 17,6 6,0 2,7 5,5 5,8 

Ocupació         

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

47 88,4 66,3 10,3 4,1 3,5 4,9 18,0 

Professionals, tècnics i similars 48 84,8 56,9 7,0 5,2 4,6 1,5 7,0 

Personal administratiu i similars 67 82,7 52,2 15,9 3,0 3,0 2,8 10,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

68 81,6 63,0 22,3 10,7 10,3 7,3 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura 

48 78,0 56,7 11,8 1,5 0,0 0,0 8,1 

Treballadors no qualificats 35 72,5 63,6 19,3 0,0 8,7 0,0 0,0 

Jubilats 66 84,0 67,0 27,3 4,9 1,1 3,4 1,9 

Estudiants 8 100,0 57,5 0,0 21,2 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 11 78,3 42,6 29,8 17,2 0,0 6,7 0,0 

Aturats i altres situacions 40 66,8 52,1 25,3 13,0 4,2 6,7 5,8 

 
 



 
Taula 36 
 
Els productes agrícoles i ramaders autòctons d’Andorra de qualitat tenen un segell 
que els identifica (Segell de qualitat controlada d’Andorra).  
Coneixia de l’existència d’aquest segell de qualitat? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 64,5 35,5 
SEXE    

Home 386 67,1 32,9 

Dona 381 61,7 38,3 

EDAT    

18 a 24 65 37,7 62,3 

25 a 39 239 66,6 33,4 

40 a 54 243 71,4 28,6 

55 o més 220 62,3 37,7 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 77,5 22,5 

Espanyola 255 67,3 32,7 

Francesa 45 55,0 45,0 

Portuguesa 128 56,3 43,7 

Altres 73 26,9 73,1 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 55,4 44,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 65,5 34,5 

Ensenyament secundari superior  248 68,3 31,7 

Universitaris 159 62,7 37,3 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 75,9 24,1 

Professionals, tècnics i similars 80 81,8 18,2 

Personal administratiu i similars 101 82,1 17,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 54,1 45,9 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 67,3 32,7 

Treballadors no qualificats 68 54,7 45,3 

Jubilats 105 56,9 43,1 

Estudiants 24 59,7 40,3 

Mestressa de casa 19 50,7 49,3 

Aturats i altres situacions 76 51,1 48,9 

No contesta 2 66,8 33,2 

 
 
 
 
 
 
 



 
Taula 38 
 
Coneix algun restaurant on pugueu menjar carn d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 35,1 64,7 
SEXE    

Home 386 42,9 56,6 

Dona 381 27,1 72,9 

EDAT    

18 a 24 65 32,7 67,3 

25 a 39 239 42,6 57,4 

40 a 54 243 38,6 61,4 

55 o més 220 23,7 75,5 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 44,5 55,5 

Espanyola 255 34,9 65,1 

Francesa 45 25,5 74,5 

Portuguesa 128 24,6 75,4 

Altres 73 25,5 72,0 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 17,3 82,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 26,9 73,1 

Ensenyament secundari superior  248 43,6 56,4 

Universitaris 159 46,5 52,4 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 53,5 46,5 

Professionals, tècnics i similars 80 51,6 46,1 

Personal administratiu i similars 101 46,4 53,6 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 35,7 64,3 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 28,8 71,2 

Treballadors no qualificats 68 18,0 82,0 

Jubilats 105 17,6 82,4 

Estudiants 24 38,4 61,6 

Mestressa de casa 19 17,2 82,8 

Aturats i altres situacions 76 32,5 67,5 

No contesta 2 66,8 33,2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Taula 39 
 
Coneix algun ramader o pagès del país?  
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 53,7 46,3 
SEXE    

Home 386 62,0 38,0 

Dona 381 45,2 54,8 

EDAT    

18 a 24 65 35,2 64,8 

25 a 39 239 57,2 42,8 

40 a 54 243 57,1 42,9 

55 o més 220 51,4 48,6 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 62,9 37,1 

Espanyola 255 51,5 48,5 

Francesa 45 63,7 36,3 

Portuguesa 128 49,6 50,4 

Altres 73 28,5 71,5 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 51,3 48,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 52,2 47,8 

Ensenyament secundari superior  248 58,8 41,2 

Universitaris 159 49,6 50,4 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 68,4 31,6 

Professionals, tècnics i similars 80 64,2 35,8 

Personal administratiu i similars 101 62,6 37,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 43,6 56,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 71,9 28,1 

Treballadors no qualificats 68 33,0 67,0 

Jubilats 105 48,7 51,3 

Estudiants 24 48,2 51,8 

Mestressa de casa 19 41,5 58,5 

Aturats i altres situacions 76 45,0 55,0 

No contesta 2 33,2 66,8 

 
 
 
 
 



 
Taula 40 
 
Coneix el motiu/l’objectiu pel qual es destina un seguit d’ajuts oficials a la 
ramaderia i altres activitats agràries associades?:  
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 767 37,2 57,6 
SEXE    

Home 386 46,3 50,9 

Dona 381 28,0 64,3 

EDAT    

18 a 24 65 21,3 76,2 

25 a 39 239 32,3 63,0 

40 a 54 243 40,4 55,5 

55 o més 220 43,7 48,4 

NACIONALITAT    

Andorrana 266 49,3 48,3 

Espanyola 255 37,3 57,9 

Francesa 45 49,0 42,9 

Portuguesa 128 14,7 76,3 

Altres 73 25,2 66,5 

ESTUDIS    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 36,6 53,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 24,7 68,8 

Ensenyament secundari superior  248 44,3 52,9 

Universitaris 159 46,8 49,4 

OCUPACIÓ    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 35,6 60,1 

Professionals, tècnics i similars 80 56,8 43,2 

Personal administratiu i similars 101 54,7 43,4 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 26,9 70,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 32,8 60,8 

Treballadors no qualificats 68 21,1 72,2 

Jubilats 105 46,2 45,0 

Estudiants 24 13,4 79,8 

Mestressa de casa 19 45,9 45,0 

Aturats i altres situacions 76 24,0 64,5 

No contesta 2 100,0 0,0 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
Taula 42 
 
Vostè, definiria l’impacte del bestiar i la ramaderia en el paisatge de muntanya 
andorrà com molt beneficiós, bastant, poc o gens beneficiós? 
 

% Horitzontals   Molt 
beneficiós 

Bastant 
beneficiós 

Poc  
beneficiós 

Gens 
beneficiós 

Total 767 64,5 28,7 3,4 1,1 
SEXE      

Home 386 62,8 30,5 3,0 0,6 

Dona 381 66,2 26,9 3,8 1,6 

EDAT      

18 a 24 65 53,6 33,9 7,5 0,0 

25 a 39 239 62,3 31,0 4,8 1,3 

40 a 54 243 62,2 30,8 2,3 1,9 

55 o més 220 72,6 22,4 1,9 0,3 

NACIONALITAT      

Andorrana 266 67,2 26,0 4,0 1,1 

Espanyola 255 65,5 26,8 4,2 0,6 

Francesa 45 83,2 16,8 0,0 0,0 

Portuguesa 128 47,5 44,4 3,8 1,5 

Altres 73 69,5 25,2 0,0 2,9 

ESTUDIS      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 66,2 24,1 3,0 2,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 56,1 38,2 3,7 1,1 

Ensenyament secundari superior  248 69,1 24,6 4,3 0,8 

Universitaris 159 69,5 22,8 1,8 1,1 

OCUPACIÓ      

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 56,2 40,1 0,8 0,0 

Professionals, tècnics i similars 80 71,3 18,7 5,3 1,5 

Personal administratiu i similars 101 73,3 22,8 4,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

135 69,2 24,4 2,4 2,9 

Treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura 

84 54,6 39,2 3,1 0,0 

Treballadors no qualificats 68 54,8 35,9 1,4 4,0 

Jubilats 105 77,8 17,2 3,9 0,0 

Estudiants 24 36,4 40,3 13,4 3,1 

Mestressa de casa 19 52,0 48,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 58,0 33,4 4,1 0,0 

No contesta 2 66,8 33,2 0,0 0,0 

 
 
 
 
 
 
 
 


